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Α.ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

(σύμφωνα με το άρθρο 5 παρ. 2 του ν. 3556/2007) 

 

Οι 

1. Πάρις Κοκορότσικος , Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου και Διευθύνων Σύμβουλος, 

2. Ευστάθιος Ταυρίδης, Αντιπρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου και  Διευθύνων Σύμβουλος και 

3. Θεμιστοκλής Κοκορότσικος, Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου, 

υπό την ως άνω ιδιότητά μας, ειδικώς προς τούτο ορισθέντες από το Διοικητικό Συμβούλιο της Ανώνυμης Εταιρείας με την 

επωνυμία «ΕΥΡΩΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ» δηλώνουμε και 

βεβαιώνουμε με την παρούσα ότι εξ όσων γνωρίζουμε : 

α. οι Οικονομικές Καταστάσεις A΄ εξαμήνου 2008 της Εταιρίας και του Ομίλου, που καταρτίσθηκαν σύμφωνα με τα ισχύοντα Διεθνή 

Λογιστικά Πρότυπα, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του ενεργητικού και του παθητικού, την καθαρή θέση και τα 

αποτελέσματα χρήσεως της Εταιρείας ΕΥΡΩΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΑΕ, καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση 

εκλαμβανομένων ως σύνολο, σύμφωνα με τα οριζόμενα στις παραγράφους 3 έως 5 του άρθρου 5 του ν. 3556/2007 

και 

β. η Εξαμηνιαία Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου, απεικονίζει κατά τρόπο αληθή τις πληροφορίες που απαιτούνται βάσει της 

παραγράφου 6 του άρθρου 5 του ν. 3556/2007. 

 

Ο Πρόεδρος του Διοικητικού 
Συμβουλίου και Διευθ. Σύμβουλος 

 

 

Πάρις Κοκορότσικος 

Α.Δ.Τ.  Ξ 499816/87 

Ο Αντιπρόεδρος του Διοικητικού 
Συμβουλίου και  Διευθ. Σύμβουλος 

 
 
 
 

Ευστάθιος Ταυρίδης 
Α.Δ.Τ. ΑΒ 688181/06 

Το Μέλος του Διοικητικού 
Συμβουλίου 

 
 
 
 

Θεμιστοκλής Κοκορότσικος 
Α.Δ.Τ.  Φ 180536/01 
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Β. ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ 1.1.2008 – 30.06.2008 

(σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 6 του άρθρου 5 του 3556/2007) 

 

Η παρούσα εξαμηνιαία έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου, αφορά την περίοδο του Α΄ εξαμήνου της τρέχουσας χρήσης 2008 

(1.1.2008 – 30.06.2008). Η έκθεση συντάχθηκε και είναι εναρμονισμένη με τις διατάξεις του νόμου 3556/2007 και τις επ΄ αυτού 

εκδοθείσες εκτελεστικές αποφάσεις της επιτροπής κεφαλαιαγοράς. 

Α. ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

Η επιτυχία του στρατηγικού σχεδίου του ομίλου αποτυπώνεται στα ενοποιημένα καθώς και στα εταιρικά αποτελέσματα του Α΄ 

εξαμήνου του 2008. 

Η δυναμική πορεία απεικονίζεται στα υψηλά επίπεδα κερδοφορίας της μητρικής εταιρίας ΕΥΡΩΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΑΕ η οποία συνέχισε 

την ανάπτυξη της αλλά και στις λοιπές εταιρίες του ομίλου. 

Κύκλος εργασιών 

Ο κύκλος εργασιών του Ομίλου ΕΥΡΩΣΥΜΒΟΥΛΟΙ κατά το Α΄ Εξάμηνο του 2008 ανήλθε σε 7.266.035,35 € έναντι 3.006.200,94 

της αντίστοιχης περιόδου του 2007, σημειώνοντας αύξηση 141,7%. Ο κύκλος εργασιών της μητρικής εταιρίας ΕΥΡΩΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

ΑΕ για το Α΄ Εξάμηνο του 2008 αυξήθηκε εντυπωσιακά και ανήλθε σε 6.873.416,35 έναντι 2.776.748,03 του αντίστοιχου 

διαστήματος του 2007. 

Κέρδη προ τόκων φόρων και αποσβέσεων (EBITDA) 

Τα ενοποιημένα κέρδη προ τόκων, φόρων και αποσβέσεων (EBITDA) για το Α΄ εξάμηνο του 2008 ανήλθαν σε 1.650.882,08 € 

έναντι ζημιών 412.904,93 της αντίστοιχης περσινής περιόδου. Το ενοποιημένο περιθώριο των κερδών προ φόρων, τόκων και 

αποσβέσεων (EBITDA margin) διαμορφώθηκε στα 22,72%. Το (EBITDA) της μητρικής εταιρίας ανήλθε σε 1.675.817,90 και το 

περιθώριο λειτουργικών κερδών ως ποσοστό των πωλήσεων διαμορφώθηκε σε 24,38%. 

Κέρδη προ φόρων. 

Τα ενοποιημένα κέρδη προ φόρων του ομίλου για το Α΄ εξάμηνο του 2008 αυξήθηκαν κατά 276,52% και ανήλθαν στα 

1.242.917,45 €. Για το ίδιο διάστημα τα κέρδη προ φόρων της μητρικής εταιρίας ανήλθαν σε 1.320.398,81 και παρουσίασαν 

αύξηση 378,18%. 

Καθαρά κέρδη μετά από φόρους και δικαιώματα μειοψηφίας 

Σημαντική αύξηση παρουσίασαν τα κέρδη μετά από φόρους και δικαιώματα μειοψηφίας τόσο της μητρικής όσο και σε ενοποιημένη 

βάση και ανήλθαν σε 973.141,86 και 921.747,56 αντίστοιχα.  

Η σημαντική αύξηση των αποτελεσμάτων του Α΄ εξαμήνου οφείλεται στην σημαντική αύξηση του κύκλου εργασιών του ομίλου. 

Δάνεια – Ταμειακά διαθέσιμα 

Ο συνολικός τραπεζικός δανεισμός (μακροπρόθεσμος και βραχυπρόθεσμος) του ομίλου ανήλθε σε 3,3 εκατ. Ευρώ έναντι 4,3 εκατ. 

Ευρώ την 31.12.2007 παρουσιάζοντας μείωση 22,48%. Για την μητρική εταιρία ο αντίστοιχος δανεισμός ανήλθε σε 3 εκατ. Ευρώ 

έναντι 3,9 εκατ. Ευρώ την 31.12.2007 παρουσιάζοντας μείωση 23,78%. 

Τα ταμειακά διαθέσιμα του ομίλου και της εταιρίας κατά το Α΄ εξάμηνο ανήλθαν σε 2,1 εκατ. Ευρώ και 1,9 εκατ. Ευρώ αντίστοιχα, 

παρουσιάζοντας σημαντική αύξηση έναντι των 446 χιλ. ευρώ και 351 χιλ. ευρώ της 31.12.2007. 

Μέρισμα & επιστροφή κεφαλαίου  

Το μέρισμα για την οικονομική χρήση 2007 ανήλθε σε σε 0,08 ανά μετοχή δηλαδή συνολικό ποσό μερισμάτων 452.160,00 € και 

εγκρίθηκε στις 02.06.2008 από την Τακτική γενική συνέλευση των μετόχων. 

 

Β. ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΚΑΤΑ ΤΟ Α΄ ΕΞΑΜΗΝΟ ΤΟΥ 2008 

 

Με την ανάληψη και υλοποίηση σημαντικών έργων αλλά και την περαιτέρω εφαρμογή του επιχειρησιακού και επενδυτικού σχεδίου  

της Ευρωσύμβουλοι Α.Ε., που αφορά τόσο σε εταιρίες του Ομίλου όσο και στην επέκταση και ισχυροποίηση του Δικτύου Εταιριών 

του Εξωτερικού,  χαρακτηρίζεται το Α’ εξάμηνο του 2008. 

Συγκεκριμένα, η μητρική εταιρία Ευρωσύμβουλοι ΑΕ μέσα στο α’ εξάμηνο του 2008 ανέλαβε κατόπιν συμμετοχής της σε σχετικούς 

διαγωνισμούς μία σειρά από μεγάλα έργα τόσο στο εσωτερικό όσο και εκτός Ελλάδος. 

Έργα, όπως η κατάρτιση επαγγελματικών υγείας για την Εθνική Σχολή Δημόσιας Υγείας στα πλαίσια του Ε.Π. «Κοινωνία της 

Πληροφορίας», η εκπόνηση του Στρατηγικού και Επιχειρησιακού Σχεδίου Ανάπτυξης της Ζώνης Καινοτομίας Θεσσαλονίκης, η 

ανάδειξη Χρηματοικονομικού συμβούλου ΣΔΙΤ (Νοσοκομείο Πρέβεζας, Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων,  ΗΣΑΠ, ΚΕΔ, κλπ.), αλλά και 
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αντίστοιχα στο εξωτερικό, έργα όπως η εκπόνηση μελέτης σκοπιμότητας για τη δημιουργία Education City στου Μπαχρέιν, η 

παροχή Τεχνικής Βοήθειας προς τα Υπουργεία Περιφερειακής Ανάπτυξης και Δημοοσίων Εργων καθώς και το Υπουργείο 

Οικονομίας και Οικονομικών, η εκπόνηση μελέτης Στρατηγικής Κατευθύνσεων για λογαριασμό του Τεχνολογικού Πάρκου του 

Ομάν, είναι ενδεικτικά της διευρυμένης και επιτυχημένης δραστηριοποίησης της Ευρωσύμβουλοι τόσο στην Ελληνική όσο και στη 

διεθνή αγορά. 

Σε ότι αφορά τις εταιρίες του Ομίλου, κατά το α’ εξάμηνο του 2008, και αυτές έχουν να επιδείξουν έντονη δραστηριοποίηση και 

ικανοποιητικά οικονομικά μεγέθη, κάτι που φαίνεται και από τα οικονομικά αποτελέσματα του α’ τριμήνου 2008, κατά το οποίο ο 

Όμιλος Ευρωσύμβουλοι παρουσίασε μεγαλύτερα κέρδη από την μητρική εταιρία,  για πρώτη φορά. 

Η εταιρία ICTV, συνεχίζει και διευρύνει τις συνεργασίες της  με διεθνείς αλυσίδες ξενοδοχειακών μονάδων, μεγάλων μονάδων 

υπηρεσιών υγείας και οικιστικών συγκροτημάτων για την παροχή εξειδικευμένων ευρυζωνικών υπηρεσιών. Μέσα στο α’ εξάμηνο 

του 2008, ιδρύθηκε η εταιρία ChoiceXC plc με έδρα το Λονδίνο, που θα αποτελέσει το όχημα για την εισαγωγή της στην αγορά  

Plus του Χρηματιστηρίου Αξιών του Λονδίνου. 

Η  δραστηριοποίηση της θερμοκοιτίδας του Ομίλου i4G - Incubation for Growth, κατά τη διάρκεια του α’ εξαμήνου, έχει ενισχυθεί 

σημαντικά μέσα από τα έργα του ομίλου ιδιαίτερα στο εξωτερικό με σημαντικότερο από αυτά το έργο της δημιουργίας τεσσάρων 

Θερμοκοιτίδων Υποστήριξης της Γυναικείας Επιχειρηματικότητας στην Τουρκία.  

Όσο αναφορά τις εξελίξεις του Δικτύου των εταιριών του εξωτερικού μέσω της θυγατρικής της EUROCONSULTANTS 

INTERNATIONAL SA βρίσκεται στην τελική φάση η ίδρυση τριών εταιριών στην Τουρκία, Κροατία και στη Βοσνία Ερζεγοβίνη με 

έδρα το Σαράγιεβο.   

 

Γ. ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ – ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΓΙΑ ΤΟ Β΄ ΕΞΑΜΗΝΟ ΤΗΣ ΤΡΕΧΟΥΣΑΣ ΧΡΗΣΗΣ 

 

Ο όμιλος κατά την διάρκεια του β’ εξαμήνου του 2008, σκοπεύει να επεκτείνει και να διευρύνει τις δραστηριότητές της, 

αξιοποιώντας την τεράστια τεχνογνωσία της και το ισχυρό δίκτυο και brand name που έχει δημιουργήσει τόσο στην Ελληνική αλλά 

και στη διεθνή αγορά.   

Για την τρέχουσα περίοδο, τόσο η ενεργοποίηση του ΕΣΠΑ (Δ’ΚΠΣ) όσο και η μεταφορά του Know – How του ομίλου στις χώρες 

του Διεθνούς Δικτύου της,  αναμένεται να ενισχύσουν σημαντικά τα οικονομικά της μεγέθη. 

Η στρατηγική ανάπτυξης του ομίλου την τριετία 2008 – 2010, επικεντρώνεται στο τρίπτυχο: 

Εξωστρέφεια – ανάπτυξη – αξιοποίηση του δικτύου του εξωτερικού. 

Ενίσχυση της δραστηριότητας με νέα προϊόντα και υπηρεσίες στην Ελλάδα και ειδικά στην Αθήνα 

Κεφαλοποίηση της «σχέσης» της εταιρίας με την καινοτομία, με την δημιουργία υπεραξιών από την τοποθέτηση και διαχείριση 

κεφαλαίων σε επενδυτικές ιδέες. 

Εντός του β’ εξαμήνου αναμένεται η ολοκλήρωση του Διεθνούς Δικτύου του Ομίλου, με την ίδρυση των θυγατρικών εταιρειών στην 

Τουρκία , Κροατία και στην Βοσνία Ερζεγοβίνη.  

Επίσης, αναμένεται η εισαγωγή της ICTV Hellas SA στην Αγορά Plus, του Χρηματιστηρίου Αξιών του Λονδίνου.  

 

Δ. ΚΙΝΥΝΟΙ ΚΑΙ ΑΒΕΒΕΑΙΟΤΗΤΕΣ ΓΙΑ ΤΟ Β΄ ΕΞΑΜΗΝΟ ΤΟΥ 2008 

 

Η υλοποίηση του επενδυτικού σχεδίου και η ανάπτυξη των εργασιών της Εταιρείας μπορεί να κινδυνέψει κυρίως από παράγοντες 

οι οποίοι αποτελούν απειλή για την εθνική και Ευρωπαϊκή οικονομία γενικότερα. Οι κυριότεροι κίνδυνοι που αφορούν την 

επιχειρηματική δραστηριότητα του ομίλου,  εμφανίζονται παρακάτω 

Εξάρτηση από τα στελέχη και τη διοίκηση της ΕΥΡΩΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

Η διοίκηση της Εταιρίας στηρίζεται σε ομάδα έμπειρων στελεχών, συμπεριλαμβανομένων των ιδρυτών της, τα οποία έχοντας 

γνώση του αντικειμένου συμβάλλουν στην περαιτέρω ανάπτυξη της Εταιρίας. Στην παρούσα φάση τα εν λόγω στελέχη βρίσκονται 

σε αρμονική συνεργασία για την επίτευξη των στόχων της. Η διατάραξη για οποιονδήποτε λόγο των σχέσεων των στελεχών με την 

Εταιρία ή τη διοίκησή της ή η απώλειά τους ενδέχεται να έχει δυσμενείς επιπτώσεις στην ομαλή εξέλιξη των εργασιών της, 

τουλάχιστον σε βραχυχρόνιο ορίζοντα. 

 

Συμβάσεις έργων 

Ο κύκλος εργασιών της Εταιρίας βασίζεται σε συμβάσεις ορισμένου αντικειμένου και χρόνου, ο οποίος είναι συνήθως μικρότερος 

του έτους. Η μη υπογραφή νέων συμβάσεων θα έχει αρνητική επίπτωση στον κύκλο εργασιών της Εταιρίας και στα αποτελέσματά 
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της. Η Εταιρία εκτιμά ότι με την ενεργή προώθηση των υπηρεσιών της στις αγορές όπου ήδη έχει σημαντική παρουσία, με την 

παρουσία της σε αγορές που μέχρι τώρα λειτουργούσε μόνο μέσω συνεργασιών καθώς και με τη δραστηριοποίησή της σε νέους 

τομείς και γεωγραφικές περιοχές διευρύνει σημαντικά την πελατειακή της βάση, με αποτέλεσμα να αντιμετωπίσει πιθανή μείωση 

των νέων συμβάσεων. 

 

Ανταγωνισμός 

Σύμφωνα με τη διοίκηση της Εταιρίας, το μέγεθος της εγχώριας αγοράς συμβουλευτικών υπηρεσιών (management consulting) 

διευρύνεται με γοργούς ρυθμούς. Αποτέλεσμα αυτού είναι ο ανταγωνισμός που παρατηρείται στην εν λόγω αγορά να έχει ενταθεί 

κυρίως λόγω του γεγονότος ότι διεθνώς καταξιωμένες εταιρίες λειτουργούν γραφεία στην Ελλάδα, διεκδικώντας μερίδιο στην 

υλοποίηση έργων του ευρύτερου Δημόσιου και ιδιωτικού τομέων. Η Εταιρία, λαμβάνοντας σοβαρά υπόψη τον ανταγωνισμό τόσο 

στην Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό, προσδοκά σε αύξηση του μεριδίου της στην αγορά που δραστηριοποιείται στοχεύοντας στα 

εξής: 

Ανάπτυξη τεχνογνωσίας και εξειδίκευση σε διαφοροποιημένα από τον ανταγωνισμό προϊόντα 

Περαιτέρω ανάπτυξη των εργασιών στην Αθήνα 

Σημαντική θέση και αναγνωρίσιμη εταιρική επωνυμία (brand name) στην αγορά της Β. Ελλάδας 

 

Ωστόσο γίνεται κατανοητό ότι η Εταιρία δεν μπορεί να εμποδίσει την είσοδο νέων εταιριών στην αγορά ούτε μπορεί να παράσχει 

διαβεβαιώσεις ως προς τη διατήρηση της ανταγωνιστικότητάς της έναντι αυτών των εταιριών που διαθέτουν σημαντικά 

μεγαλύτερους πόρους (ανθρώπινους και οικονομικούς). Έτσι, σε περίπτωση περαιτέρω εντατικοποίσης του ανταγωνισμού η 

ομαλή λειτουργία της Εταιρίας ενδεχομένως να διαταραχθεί, με αποτέλεσμα η δραστηριότητά της να επηρεαστεί δυσμενώς. 

 

Κίνδυνοι από επέκταση στο εξωτερικό 

Η εταιρεία έχει αναπτύξει εκτεταμένη δραστηριότητα στις αγορές του εξωτερικού, με ιδιαίτερη έμφαση στην περιοχή της 

Νοτιοανατολικής Ευρώπης. Οι αγορές αυτές εμφανίζουν μεγάλες προοπτικές για τον Όμιλο, αλλά ταυτόχρονα εμπεριέχουν και 

κινδύνους. Πιο συγκεκριμένα, ενδέχεται να υπάρξει καθυστέρηση στο ρυθμό απόδοσης των επενδύσεων, ανάλογα με τις εξελίξεις 

στο πολιτικοοικονομικό περιβάλλον και το θεσμικό πλαίσιο της κάθε χώρας. Ταυτόχρονα, εμφανίζονται προβλήματα διαφάνειας και 

εύρυθμης λειτουργίας του συστήματος απορρόφησης των κοινοτικών κονδυλίων στις χώρες που εντάχθηκαν πρόσφατα στην 

Ευρωπαϊκή Ένωση (πχ. Βουλγαρία, Ρουμανία) καθώς και στις χώρες που βρίσκονται σε προ-ενταξιακή διαδικασία (πχ. Σερβία, 

ΠΓΔΜ, Τουρκία). Αν και οι επιπτώσεις από τη λειτουργία του θεσμικού πλαισίου διαφέρουν σε μέγεθος ανάλογα με τις 

ιδιαιτερότητες της κάθε χώρας, η απόδοση του δικτύου του εξωτερικού ενδέχεται να διαταραχτεί από πιθανές καθυστερήσεις που 

οφείλονται στους προαναφερθέντες παράγοντες.  

 

Κίνδυνοι από θερμοκοιτίδα 

Μια από τις σημαντικότερες και πιο καινοτόμες δραστηριότητες της Ευρωσύμβουλοι Α.Ε. αποτελεί η ανάπτυξη της Θερμοκοιτίδας 

επιχειρήσεων I4G, η οποία έχει σαν στόχο να αποτελέσει πόλο τεχνογνωσίας και κεφαλαίων στην ανάπτυξη και διάδοση της 

καινοτομίας και επιχειρηματικότητας στην Ελλάδα και το εξωτερικό. Η επένδυση στην ανάπτυξη της Θερμοκοιτίδας αναμένεται να 

έχει σημαντικές αποδόσεις για την εταιρεία, λόγω της διαχείρισης πρωτοπόρων ιδεών και τεχνολογιών.  Παρόλα αυτά, η ενίσχυση 

της καινοτομίας εμπεριέχει και ορισμένους κινδύνους, που εντοπίζονται κυρίως στη δυσκολία ακριβούς πρόβλεψης του χρονικού 

ορίζοντα απόδοσης των επενδεδυμένων κεφαλαίων σε καινοτόμα προϊόντα και υπηρεσίες.  

 

Ε. ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗ 

 

Οι εμπορικές συναλλαγές της εταιρείας με τα συνδεδεμένα με αυτή πρόσωπα στη διάρκεια του πρώτου εξαμήνου της χρήσης του 

2008, έχουν πραγματοποιηθεί υπό τους συνήθεις όρους της αγοράς, δεν διαφοροποιήθηκαν αναλογικά με τις αντίστοιχες 

συναλλαγές που πραγματοποιήθηκαν στην διάρκεια της προηγούμενης χρήσης του 2007 και συνεπώς δεν επηρεάζουν ουσιαστικά 

τη χρηματοοικονομική θέση και τις επιδόσεις της μητρικής εταιρείας κατά το πρώτο εξάμηνο του τρέχοντος οικονομικού έτους. 

 

Στους κατωτέρω πίνακες παρουσιάζονται οι διεταιρικές πωλήσεις και οι λοιπές διεταιρικές συναλλαγές , μεταξύ της εταιρείας και 

της θυγατρικής της, κατά το πρώτο εξάμηνο της τρέχουσας χρήσης, καθώς και τα διεταιρικά υπόλοιπα απαιτήσεων και 

υποχρεώσεων της εταιρείας και της θυγατρικής της κατά την 30.06.2008. 
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Πίνακας διεταιρικών συναλλαγών και υπολοίπων  ομίλου και εταιρίας για την περίοδο (01.01.2008- 30.06.2008) 

 

ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΕΤΑΙΡΙΑΣ Σχέση Συμμετοχής Μέθοδος Ενοποίησης
Πωλήσεις 
Υπηρεσιών

Έσοδα 
Συμμετοχών

Αγορές 
Υπηρεσιών Απαιτήσεις Υποχρεώσεις

 - E.I.EUROCONSULTANTS L.t.d. Θυγατρική Πλήρης -                    -                 -                      -                      1,97                   

 - EUROCONSULTANTS INTERNATIONAL Holding S.A. Θυγατρική Πλήρης -                    -                 -                      -                      -                      

 - EUROCONSULTANTS BULGARIA S.A. G.S.C. Θυγατρική Πλήρης -                    -                 124.622,02        3.000,00            7.740,00            

 - ICTV Hellas-ΕΥΡΥΖΩΝΙΚΑ ΔΙΚΤΥΑ Α.Ε. Θυγατρική Πλήρης 18.894,88        -                 -                      8.792,16            -                      

 - Κ/Ξ ΕΥΡΩΣΥΜΒΟΥΛΟΙ-ΕΠΤΑ-ΕΚΕΤΑ Κ/ξια από κοινου Αναλογική 39.520,00        -                 -                      2.361,60            -                      

 - Κ/Ξ ΕΥΡΩΣΥΜΒΟΥΛΟΙ-ΒΑΣ.ΣΥΣΜ. ΑΕ-ECOS ΜΕΛ Α.Ε.-ΠΕΤΡΑ 
ΣΥΝ.ΣΥΜΒ.ΜΕΛ. ΕΠΕ-ΟΙΚΟΝΟΜΙΔΗΣ ΔΟΥΜΠΑΣ & ΣΥΝ. ΕΠΕ-
ΣΠ.ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ

Κ/ξια από κοινου 
ελεγχόμενη

Αναλογική
1.837,73          -                 -                      64.112,73          

 - ΕΞΠΕΡΤΤΙΜ  Α.Ε.  Συγγενής Καθαρή Θέση 180,00             -                 504,20               142,80               -                      
Α.Ε. Συγγενής Καθαρή Θέση 4.498,48          -                 99.292,20          -                      51.878,15          

 - ΓΝΩΜΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ  Α.Ε. Συγγενής Καθαρή Θέση 11.496,90        -                 21.826,46          130.615,83        130.462,90        

 - ΕΥΦΥΗ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ Α.Ε. / ΙΝΤΕLΙΝ  Α.Ε. Συγγενής Καθαρή Θέση 2.770,00          -                 805,00               -                      -                      

 - E & P ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε Συγγενής Καθαρή Θέση -                    -                 -                      -                      -                      

 - LOCUS ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ Ε.Π.Ε. Συγγενής Καθαρή Θέση -                    -                 5.500,00            33.772,00          -                      

 - EUROCONSULTANTS S.r.o. Συγγενής Καθαρή Θέση -                    -                 -                      -                      -                      

 - EUROCONSULTANTS Doo Skopje Συγγενής Καθαρή Θέση -                    -                 450,00               -                      815,63               

EUCONS GROUP L.L.C. Συγγενής Καθαρή Θέση -                    -                 -                      -                      -                      

 - ΙΑΤΡΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗ  Α.Ε. Συγγενής Καθαρή Θέση 2.296,56          -                 -                      3.566,79            -                      

 - REFORM A.E. Πληροφοριακά Συστήματα Συγγενής Καθαρή Θέση 15.800,46        -                 -                      2.731,61            -                      

 - ΓΕΝΕΤΙΚΗ ΙΑΤΡΙΚΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ Α.Ε. Συγγενής Καθαρή Θέση -                    -                 -                      -                      -                      
 - ΙΑΤΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΒΛΑΣΤΟΚΥΤΤΑΡΩΝ Α.Ε. Συγγενής Καθαρή Θέση -                    -                 -                      -                      

 - FIRST ELEMENTS EUROCONSULTANTS Ltd Συγγενής Καθαρή Θέση -                    -                 330.678,38        -                      130.711,78        

 - S.C.EUROCONSULTANTS CORPORATION S.A. Συγγενής Καθαρή Θέση -                    -                 4.500,00 -           -                      7.896,07            

ΣΥΝΟΛΑ σε επίπεδο ΟΜΙΛΟΥ 37.042,40        -                 454.556,24        170.829,03        321.764,53        

ΣΥΝΟΛΑ σε επίπεδο ΕΤΑΙΡΙΑΣ 97.295,01        -                 579.178,26        184.982,79        393.619,23         

 

 

Συναλλαγές και υπόλοιπα με βασικά διοικητικά και διευθυντικά στελέχη.  

 

ο Ομιλος Η Εταιρία
30.06.2008 30.06.2007 30.06.2008 30.06.2007

ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ
Βραχυπρόθεσμες παροχές σε εργαζόμενους
Μισθοί & Αμοιβές Δ.Σ. 167.208,15 148.680,93 167.208,15 148.680,93

ΥΠΟΛΟΙΠΑ
Απαιτήσεις από διευθυντικά 
στελέχη και μέλη διοίκησης 60.965,26 18.934,58 30.435,12 18.934,58

Υποχρεώσεις προς διευθυντικά 
στελέχη και μέλη διοίκησης 13.545,90 51.592,44 13.545,90 51.592,44

Σύνολα 74.511,16 70.527,02 43.981,02 70.527,02
 

 

Υπόλοιπα Ο ΟΜΙΛΟΣ  Η ΕΤΑΙΡΙΑ 

 30/6/2008 30/6/2007  30/6/2008 30/6/2007 

 Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και μέλη 

της διοίκησης 60.965,26 18.934,58  30.435,12 18.934,58 

Υποχρεώσεις προς διευθυντικά στελέχη και μέλη 

της διοίκησης 13.545,90 51.592,44  13.545,90 51.592,44 

 

 

Θεσσαλονίκη 25/08/2008 

 

 

 

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρίας 
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Γ.  «ΕΚΘΕΣΗ ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗΣ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ ΛΟΓΙΣΤΗ» 

 

 

Έκθεση επισκόπησης ενδιάμεσης οικονομικής πληροφόρησης 

 

Προς τους μετόχους της ανώνυμης εταιρίας «Ευρωσύμβουλοι Ανώνυμη Εταιρία Συμβούλων Ανάπτυξης & Τεχνολογίας» 

 

 

Εισαγωγή 

Επισκοπήσαμε τον συνημμένο ισολογισμό της ανώνυμης εταιρίας «Ευρωσύμβουλοι Ανώνυμη Εταιρία Συμβούλων Ανάπτυξης 

& Τεχνολογίας» (η εταιρεία) της 30ης Ιουνίου 2008, και τις σχετικές καταστάσεις αποτελεσμάτων, μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και 

ταμειακών ροών της εξάμηνης περιόδου που έληξε αυτήν την ημερομηνία, καθώς και την περίληψη των σημαντικών λογιστικών 

πολιτικών και τις λοιπές επεξηγηματικές σημειώσεις, που συνθέτουν την ενδιάμεση οικονομική πληροφόρηση, η οποία αποτελεί 

αναπόσπαστο μέρος της εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης του άρθρου 5 του Ν.3556/2007. Η Διοίκηση της εταιρείας έχει την 

ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση αυτής της ενδιάμεσης οικονομικής πληροφόρησης σύμφωνα με τα Διεθνή 

Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και εφαρμόζονται στην 

ενδιάμεση οικονομική πληροφόρηση («ΔΛΠ 34»). Δική μας ευθύνη είναι η έκφραση ενός συμπεράσματος επί αυτής της 

ενδιάμεσης οικονομικής πληροφόρησης με βάση την επισκόπησή μας. 
 

 

Εύρος της εργασίας επισκόπησης  

Διενεργήσαμε την επισκόπηση σύμφωνα με το Διεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 «Επισκόπηση Ενδιάμεσης Οικονομικής 

Πληροφόρησης που Διενεργείται από τον Ανεξάρτητο Ελεγκτή της Οικονομικής Μονάδας» στο οποίο παραπέμπουν τα Ελληνικά 

Ελεγκτικά Πρότυπα. Η επισκόπηση συνίσταται στη διενέργεια διαδικασιών για την αναζήτηση πληροφοριών, κυρίως από άτομα 

που είναι υπεύθυνα για οικονομικά και λογιστικά θέματα και στην εφαρμογή κριτικής ανάλυσης και λοιπών διαδικασιών 

επισκόπησης. Το εύρος μίας εργασίας επισκόπησης είναι ουσιωδώς μικρότερο από έναν έλεγχο που διενεργείται σύμφωνα με τα 

Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα και επομένως, δεν μας δίδει την δυνατότητα να αποκτήσουμε την διασφάλιση ότι έχουν περιέλθει 

στην αντίληψή μας όλα τα σημαντικά θέματα τα οποία θα είχαν επισημανθεί σε έναν έλεγχο. Κατά συνέπεια, η παρούσα δεν 

αποτελεί έκθεση ελέγχου. 
 

 

Συμπέρασμα επισκόπησης  

Με βάση τη διενεργηθείσα επισκόπηση, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή μας οτιδήποτε που θα μας οδηγούσε στο συμπέρασμα 

ότι η συνημμένη ενδιάμεση οικονομική πληροφόρηση δεν παρουσιάζει εύλογα από κάθε ουσιώδη άποψη, την οικονομική 

κατάσταση της εταιρείας κατά την 30η Ιουνίου 2008, τη χρηματοοικονομική της επίδοση και τις ταμειακές της ροές για την εξάμηνη 

περίοδο που έληξε την ημερομηνία αυτή, σύμφωνα με το ΔΛΠ 34. 
 

 

Αναφορά επί άλλων νομικών και κανονιστικών θεμάτων  

Πέραν της ανωτέρω ενδιάμεσης οικονομικής πληροφόρησης επισκοπήσαμε και τα υπόλοιπα στοιχεία της εξαμηνιαίας οικονομικής 

έκθεσης του άρθρου 5 του Ν.3556/2007 και των κατ’ εξουσιοδότηση αυτού του Νόμου, Αποφάσεων της Επιτροπής 
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Κεφαλαιαγοράς. Από την ανωτέρω επισκόπηση διαπιστώσαμε ότι η εν λόγω έκθεση περιλαμβάνει τα  στοιχεία και τις πληροφορίες 

που προβλέπονται από τον Νόμο και τις Αποφάσεις και είναι συνεπής με την συνημμένη οικονομική πληροφόρηση. 

 
Θεσσαλονίκη, 28 Αυγούστου 2008 

Ο ΟΡΚΩΤΟΣ ΕΛΕΓΚΤΗΣ ΛΟΓΙΣΤΗΣ 
 
 
 
 
 

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ Γ. ΜΠΙΖΟΥΡΓΙΑΝΝΗΣ 
Αρ. Μ..Σ.Ο.Ε.Λ. 26441 

ΣΟΛ α.ε. 
 

ΟΡΚΩΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ ΛΟΓΙΣΤΕΣ 
Φωκ. Νέγρη 3, Αθήνα 

 

Αρ. Μ.  ΣΟΕΛ 125 
 

 
 
 

 

 

 

 

 



                                                                                              

 

 

Δ.  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙς της 30ης ΙΟΥΝΙΟΥ 2008 

Κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων της ΠΕΡΙΟΔΟΥ  01.01 – 30.06.2008 

 

 ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ (ΚΑΤΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ)

της χρήσης από 01 Ιανουαρίου μέχρι 30η Ιουνίου 2008

Σημ. ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΜΗΤΡΙΚΗ

01.01 - 30.06.2008 01.01 - 30.06.2007 01.01 - 30.06.2008 01.01 - 30.06.2007

Πωλήσεις 30 7.266.035,35 3.006.200,94 6.873.416,35 2.776.748,03
Κόστος πωλήσεων 30α -4.412.988,96 -2.868.653,06 -4.282.475,41 -2.498.540,35
Μικτό κέρδος 2.853.046,39 137.547,88 2.590.940,94 278.207,68
Άλλα έσοδα 31 229.474,87 211.129,82 226.226,63 211.126,82
Έξοδα διαθέσεως 30α -820.319,05 -514.573,38 -809.046,26 -509.553,24
Έξοδα διοικήσεως 30α -761.591,83 -389.182,76 -428.899,26 -317.978,93
Άλλα έξοδα 30α -43.356,72 -22.303,09 -20.783,28 -17.112,55
Χρηματοοικονομικό κόστος (καθαρό) 32 -261.261,07 -131.830,00 -238.039,96 -120.237,60
Αποτελέσματα από συγγενείς επιχειρήσεις 9 46.924,86 5.108,42 0,00 900,00
Κέρδος (ζημία) προ φόρου 1.242.917,45 -704.103,11 1.320.398,81 -474.647,82
Φόρος εισοδήματος 29 -321.169,89 169.319,37 -347.256,95 104.791,36
Καθαρό κέρδος (ζημία) από συνεχιζόμενες 
δραστηριότητες 921.747,56 -534.783,74 973.141,86 -369.856,46

Κέρδος (ζημία) από διακοπείσες δραστηριότητες                          -                              -                             -                            -     
Καθαρό κέρδος (ζημία) περιόδου 921.747,56 -534.783,74 973.141,86 -369.856,46

Αποδιδόμενο σε:
Μετόχους μητρικής 33 937.293,48 -468.390,31 973.141,86 -369.856,46
Δικαιώματα μειοψηφίας 33 -15.545,92 -66.393,43

921.747,56 -534.783,74 973.141,86 -369.856,46

Κέρδη (ζημίες) κατά μετοχή από συνεχιζόμενες 
δραστηριότητες αποδιδόμενα στους μετόχους της 

μητρικής
Βασικά 33 0,16696 -0,08343 0,17334 -0,06588
Μειωμένα 0,16696 -0,08343 0,17334 -0,06588  



                                                                                              

 

Για  λόγους πληρότητας παρουσιάζουμε και την περιληπτική Κατάσταση Αποτελεσμάτων που δημοσιεύεται στις εφημερίδες σύμφωνα με τις οδηγίες της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς της Ελλάδος : 

 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΗΣ
(ετήσια ενοποιημένα και μη ενοποιημένα) 

Ποσά εκφρασμένα σε Ευρώ

Επεξηγ. ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΜΗΤΡΙΚΗ
Σημ. 01.01 - 30.06.2008 01.01 - 30.06.2007 01.01 - 30.06.2008 01.01 - 30.06.2007

Συνεχιζόμενες 
δραστηριότητες Σύνολο

Συνεχιζόμενες 
δραστηριότητες Σύνολο

Συνεχιζόμενες 
δραστηριότητες Σύνολο

Συνεχιζόμενες 
δραστηριότητες Σύνολο

Κύκλος Εργασιών 7.266.035,35 7.266.035,35 3.006.200,94 3.006.200,94 6.873.416,35 6.873.416,35 2.776.748,03 2.776.748,03
Μικτά κέρδη / (ζημιές) 2.853.046,39 2.853.046,39 137.547,88 137.547,88 2.590.940,94 2.590.940,94 278.207,68 278.207,68
Κέρδη / (ζημιές)  προ φόρων, 
χρηματοδοτικών και επενδυτικών 
αποτελεσμάτων 1.457.253,66 1.457.253,66 -577.381,53 -577.381,53 1.558.438,77 1.558.438,77 -355.310,22 -355.310,22
Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων 1.242.917,45 1.242.917,45 -704.103,11 -704.103,11 1.320.398,81 1.320.398,81 -474.647,82 -474.647,82
Κέρδη / (ζημιές) μετά από φόρους 921.747,56 921.747,56 -534.783,74 -534.783,74 973.141,86 973.141,86 -369.856,46 -369.856,46

Κατανέμονται σε:
Μετόχους Εταιρίας 937.293,48 937.293,48 -468.390,31 -468.390,31 973.141,86 973.141,86 -369.856,46 -369.856,46
Μετόχους Μειοψηφίας -15.545,92 -15.545,92 -66.393,43 -66.393,43 0,00 0,00 0,00 0,00

Κέρδη μετά από φόρους ανά μετοχή – 
βασικά (σε €) 0,1670 0,17 -0,0834 -0,08 0,1733 0,17 -0,0659 -0,07
Προτεινόμενο μέρισμα ανα μετοχή (σε €) 0,00 0,00 0,00 0,00

Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων, 
χρηματοδοτικών, επενδυτικών 
αποτελεσμάτων και αποσβέσεων 1.603.957,22 1.603.957,22 -407.796,51 -407.796,51 1.675.817,90 1.675.817,90 -208.248,25 -208.248,25

Σημ : Δεν υπάρχουν διακοπτόμενες εκμεταλεύσεις  
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Κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων της ΠΕΡΙΟΔΟΥ   01.04 – 30.06.2008 

 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΗΣ
(ετήσια ενοποιημένα και μη ενοποιημένα) 

Ποσά εκφρασμένα σε Ευρώ

Επεξηγ. ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΜΗΤΡΙΚΗ
Σημ. 01.04 - 30.06.2008 01.04 - 30.06.2007 01.04 - 30.06.2008 01.04 - 30.06.2007

Συνεχιζόμενες 
δραστηριότητες Σύνολο

Συνεχιζόμενες 
δραστηριότητες Σύνολο

Συνεχιζόμενες 
δραστηριότητες Σύνολο

Συνεχιζόμενες 
δραστηριότητες Σύνολο

Κύκλος Εργασιών 3.189.691,07 3.189.691,07 1.738.014,50 1.738.014,50 3.072.336,55 3.072.336,55 1.560.301,40 1.560.301,40
Μικτά κέρδη / (ζημιές) 1.392.631,77 1.392.631,77 47.532,81 47.532,81 1.269.392,00 1.269.392,00 122.139,27 122.139,27

Κέρδη / (ζημιές)  προ φόρων, 
χρηματοδοτικών και επενδυτικών 
αποτελεσμάτων 672.600,09 672.600,09 -334.658,77 -334.658,77 769.256,02 769.256,02 -205.728,97 -205.728,97

Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων 483.104,07 483.104,07 -408.343,40 -408.343,40 631.106,04 631.106,04 -259.687,49 -259.687,49

Κέρδη / (ζημιές) μετά από φόρους 324.931,69 324.931,69 -306.443,41 -306.443,41 461.172,29 461.172,29 -210.722,64 -210.722,64

Κατανέμονται σε:
Μετόχους Εταιρίας 336.799,62 336.799,62 -258.566,17 -258.566,17 461.172,29 461.172,29 -210.722,64 -210.722,64
Μετόχους Μειοψηφίας -11.867,93 -11.867,93 -47.877,24 -47.877,24 0,00 0,00 0,00 0,00

Κέρδη μετά από φόρους ανά μετοχή – 
βασικά (σε €) 0,06018 0,06018 -0,04612 -0,04612 0,0823 0,0823 -0,03758 -0,03758

Προτεινόμενο μέρισμα ανα μετοχή (σε €)

Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων, 
χρηματοδοτικών, επενδυτικών 
αποτελεσμάτων και αποσβέσεων 747.158,81 747.158,81 -250.530,59 -250.530,59 827.573,60 827.573,60 -132.957,71 -132.957,71

Σημ : Δεν υπάρχουν διακοπτόμενες εκμεταλεύσεις



                                                                                              

 

Ισολογισμός της 30ης ΙΟΥΝΙΟΥ 2008 

 

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ 30.06.2008

Σημ. Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΙΑ
30.06.2008 31.12.2007 30.06.2008 31.12.2007

ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία
Ενσώματα πάγια 6 5.589.510,98 5.646.324,67 5.530.815,40 5.610.126,56
Άϋλα περιουσιακά στοιχεία 7 584.846,23 621.808,46 195.311,34 222.954,62
Επενδύσεις σε θυγατρικές επιχειρήσεις 8 -                       -                     1.877.799,00 1.438.000,00
Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις 9 1.749.565,02 1.830.900,88 1.200.145,25 1.369.645,25
Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος 10 379.285,16 325.979,90 -                     -                    
Διαθέσιμα για πώληση χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 11 7.987,79 28.852,01 7.987,79 7.987,79
Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 12 15.902,21 14.520,21 14.721,21 13.339,21

8.327.097,39 8.468.386,13 8.826.779,99 8.662.053,43
Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία
Αποθέματα 13 83.977,57 46.341,23 -                     -                    
Πελάτες 14 8.239.803,80  11.876.777,27  8.082.831,60 11.464.864,77
Λοιπές απαιτήσεις 15 993.954,68  842.384,82  820.565,47 593.083,09
Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που αποτιμώνται στην εύλογη 
αξία μέσω αποτελεσμάτων 15α 29.876,00 588,00 -                     -                    
Ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 16 2.111.419,76 445.818,28 1.869.039,60 350.933,69

11.459.031,81 13.211.909,60 10.772.436,67 12.408.881,55
Σύνολο περιουσιακών στοιχείων 19.786.129,20 21.680.295,73 19.599.216,66 21.070.934,98
ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ

Κεφάλαιο και αποθεματικά αποδιδόμενα στους μετόχους της μητρικής
Μετοχικό Κεφάλαιο 17 3.391.200,00 3.391.200,00 3.391.200,00 3.391.200,00
Υπέρ το άρτιο 17 769.027,44 769.027,44 769.027,44 769.027,44
Ίδιες μετοχές 17 -189.502,53 -61.038,62 -189.502,53 -61.038,62
Αποθεματικά εύλογης αξίας 18 2.222.739,98 2.244.421,79 2.244.421,79 2.244.421,79
Συναλλαγματικές διαφορές 18α -12.429,09 -13.432,69 -                     -                    
Λοιπά αποθεματικά 19 317.059,36 317.059,36 317.059,36 317.059,36
Αποτελέσματα εις νέον 20 1.229.628,58 769.556,49 1.553.807,33 1.028.400,51

7.727.723,74 7.416.793,77 8.086.013,39 7.689.070,48
Δικαιώματα μειοψηφίας 344.865,16 213.469,70
Σύνολο καθαρής θέσης 8.072.588,90 7.630.263,47 8.086.013,39 7.689.070,48
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις
Τραπεζικά Δάνεια 21 7.463,00 -                     -                     -                    
Υποχρεώσεις από χρηματοδοτικές μισθώσεις 35α 2.333.560,61 2.353.593,98 2.333.560,61 2.353.593,98
Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος 22 229.221,48 112.426,52 229.221,48 112.426,52
Προβλέψεις για παροχές στους εργαζόμενους 23 150.864,88 122.763,79 148.201,98 120.552,20
Λοιπές προβλέψεις 24 130.000,00 120.000,00 130.000,00 120.000,00
Επιχορηγήσεις περιουσιακών στοιχείων 25 1.237.861,58 1.316.607,74 1.205.379,78 1.282.215,25
Λοιπές μακροχρόνιες υποχρεώσεις 26 22.743,62 22.936,68 22.743,62 22.936,68

4.111.715,17 4.048.328,71 4.069.107,47 4.011.724,63
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις
Προμηθευτές 27 3.389.547,70 3.493.393,34 3.644.957,16 3.345.522,48
Λοιπές υποχρεώσεις 28 3.037.282,17 4.563.763,43 2.960.006,76 4.452.539,83
Τρέχων φόρος εισοδήματος 29 220.352,74 46.652,38 213.304,74 43.209,38
Βραχυπρόθεσμα δάνεια 21 834.639,31 1.739.456,65 505.823,93 1.370.430,43
Υποχρεώσεις από χρηματοδοτικές μισθώσεις 35α 120.003,21 158.437,75 120.003,21 158.437,75

7.601.825,13 10.001.703,55 7.444.095,80 9.370.139,87
Σύνολο υποχρεώσεων 11.713.540,30 14.050.032,26 11.513.203,27 13.381.864,50
Σύνολο Καθαρής Θέσης και Υποχρεώσεων 19.786.129,20 21.680.295,73 19.599.216,66 21.070.934,98  



                                                                                              

 

Ενοποιημένη Κατάσταση μεταβολών ιδίων κεφαλαίων του Ομίλου της ΠΕΡΙΟΔΟΥ 01.01 – 30.06.2008 

 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ   ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ   ΚΑΘΑΡΗΣ   ΘΕΣΗΣ
Της περιόδου από 01 Ιανουαρίου 2008 μέχρι 30η Ιουνίου 2008

ο ΟΜΙΛΟΣ
Ποσά εκφρασμένα σε Ευρώ

ΜΕΙΟΨΗΦΙΑ

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ
Σημειώ-
σεις

Μετοχικό 
κεφάλαιο

Υπέρ το άρτιο
Ίδιες 

μετοχές
Αποθεματικά 
εύλογης αξίας

Συναλλαγματικές 
διαφορές

Λοιπά 
αποθεματικά

Αποτελέσματα 
εις νέον

Ποσά που 
σχετίζονται με 
περιουσιακά 
στοιχεία που 
προορίζονται 
προς διάθεση

Σύνολο
Δικαιώματα 
Μειοψηφίας

Σύνολο 
Καθαρής Θέσης

Υπόλοιπα 01.01.2007 3.391.200,00 769.027,44 0,00 1.884.334,34 0,00 272.408,86 88.601,66 0,00 6.405.572,30 306.204,99 6.711.777,29
Μεταβολές λογιστικών μεθόδων και διορθώσεις λαθών 20 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Διορθωμένα υπόλοιπα 3.391.200,00 769.027,44 0,00 1.884.334,34 0,00 272.408,86 88.601,66 0,00 6.405.572,30 306.204,99 6.711.777,29
Μεταβολές καθαρής θέσης 01.01 - 30.06.2007
- Αναταξινόμηση συμμετοχών -762,27 -6.617,28 -7.379,55 7.029,06 -350,49
- Συναλλαγματικές διαφορές μετατροπής 3.568,67 3.568,67 3.568,67
- Φόρος εισοδήματος προς και από την καθαρή θέση 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
Καθαρό κέρδος (ζημία) που αναγνωρίσθηκε στην καθαρή θέση 0,00 0,00 0,00 0,00 3.568,67 -762,27 -6.617,28 0,00 -3.810,88 7.029,06 3.218,18
- Αποτέλεσμα περιόδου 20 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 -468.390,31 0,00 -468.390,31 -66.393,43 -534.783,74

Συνολικό κέρδος (ζημία) περιόδου 0,00 0,00 0,00 0,00 3.568,67 -762,27 -475.007,59 0,00 -472.201,19 -59.364,37 -531.565,56

Υπόλοιπα 30.06.2007 3.391.200,00 769.027,44 0,00 1.884.334,34 3.568,67 271.646,59 -386.405,93 0,00 5.933.371,11 246.840,62 6.180.211,73

Υπόλοιπα 01.01.2008 3.391.200,00 769.027,44 -61.038,62 2.244.421,79 -13.432,69 317.059,36 769.556,49 0,00 7.416.793,77 213.469,70 7.630.263,47
Μεταβολές λογιστικών μεθόδων και διορθώσεις λαθών 0,00 0,00 0,00

Διορθωμένα υπόλοιπα 3.391.200,00 769.027,44 -61.038,62 2.244.421,79 -13.432,69 317.059,36 769.556,49 0,00 7.416.793,77 213.469,70 7.630.263,47
Μεταβολές καθαρής θέσης 01.01 - 30.06.2008 0,00
- Αύξηση ποσοστού σε θυγατρική 0,00 -32.520,19 -32.520,19
- Μείωση ποσοστού σε θυγατρική -21.681,81 -39.200,49 -60.882,30 81.469,00 20.586,70
• Μεταφορά στα αποτελέσματα 0,00 0,00
- Συναλλαγματικές διαφορές μετατροπής 18α 1.003,60 9.714,14 10.717,74 8.042,57 18.760,31
Καθαρό κέρδος (ζημία) που αναγνωρίσθηκε στην καθαρή θέση 0,00 0,00 0,00 -21.681,81 1.003,60 0,00 -29.486,35 0,00 -50.164,56 56.991,38 6.826,82
- Αποτέλεσμα περιόδου 20 0,00 937.293,48 937.293,48 -15.545,92 921.747,56
Συνολικό κέρδος (ζημία) περιόδου 0,00 0,00 0,00 -21.681,81 1.003,60 0,00 907.807,13 0,00 887.128,92 41.445,46 928.574,38
- Μερίσματα πληρωθέντα -447.735,04 -447.735,04 -447.735,04
- Αύξηση μετοχικού κεφαλαίου 0,00 89.950,00 89.950,00
- Ίδιες μετοχές 17 -128.463,91 -128.463,91 -128.463,91

Υπόλοιπα 30.06.2008 3.391.200,00 769.027,44 -189.502,53 2.222.739,98 -12.429,09 317.059,36 1.229.628,58 0,00 7.727.723,74 344.865,16 8.072.588,90

ΑΠΟΔΙΔΟΜΕΝΑ ΣΤΟΥΣ ΜΕΤΟΧΟΥΣ ΤΗΣ ΜΗΤΡΙΚΗΣ
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Κατάσταση μεταβολών ιδίων κεφαλαίων της Μητρική της ΠΕΡΙΟΔΟΥ  01.01 -30.06.2008 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ   ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ   ΚΑΘΑΡΗΣ   ΘΕΣΗΣ
Της περιόδου από 01 Ιανουαρίου 2008 μέχρι 30η Ιουνίου 2008

η ΕΤΑΙΡΙΑ
Ποσά εκφρασμένα σε Ευρώ

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ

Σημειώ-
σεις

Μετοχικό 
κεφάλαιο

Υπέρ το άρτιο Ίδιες μετοχές
Αποθεματικά 
εύλογης αξίας

Συναλλαγματικές 
διαφορές

Λοιπά 
αποθεματικά

Αποτελέσματα 
εις νέον

Ποσά που 
σχετίζονται με 
περιουσιακά 
στοιχεία που 

προορίζονται προς 
διάθεση

Σύνολο

Υπόλοιπα 01.01.2007 3.391.200,00 769.027,44 0,00 1.884.334,34 0,00 271.646,59 255.496,93 0,00 6.571.705,30
Μεταβολές λογιστικών μεθόδων και διορθώσεις λαθών 20 0,00 0,00
Διορθωμένα υπόλοιπα 3.391.200,00 769.027,44 0,00 1.884.334,34 0,00 271.646,59 255.496,93 0,00 6.571.705,30
Μεταβολές καθαρής θέσης 01.01 - 30.06.2007 0,00
- Φόρος εισοδήματος προς και από την καθαρή θέση 0,00
Καθαρό κέρδος (ζημία) που αναγνωρίσθηκε στην καθαρή θέση 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

- Αποτέλεσμα περιόδου 20 -369.856,46 -369.856,46
Συνολικό κέρδος (ζημία) περιόδου 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 -369.856,46 0,00 -369.856,46
Υπόλοιπα 30.06.2007 3.391.200,00 769.027,44 0,00 1.884.334,34 0,00 271.646,59 -114.359,53 0,00 6.201.848,84

Υπόλοιπα 01.01.2008 3.391.200,00 769.027,44 -61.038,62 2.244.421,79 0,00 317.059,36 1.028.400,51 0,00 7.689.070,48
Μεταβολές λογιστικών μεθόδων και διορθώσεις λαθών 0,00

Διορθωμένα υπόλοιπα 3.391.200,00 769.027,44 -61.038,62 2.244.421,79 0,00 317.059,36 1.028.400,51 0,00 7.689.070,48
Μεταβολές καθαρής θέσης 01.01 - 30.06.2008
Καθαρό κέρδος (ζημία) που αναγνωρίσθηκε στην καθαρή θέση 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
- Αποτέλεσμα περιόδου 20 973.141,86 973.141,86
Συνολικό κέρδος (ζημία) περιόδου 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 973.141,86 0,00 973.141,86
- Μερίσματα πληρωθέντα -447.735,04 -447.735,04

- Ίδιες μετοχές 17 -128.463,91 -128.463,91

Υπόλοιπα 30.06.2008 3.391.200,00 769.027,44 -189.502,53 2.244.421,79 0,00 317.059,36 1.553.807,33 0,00 8.086.013,39
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Κατάσταση ταμειακών ροών της 01.01 – 30.06.2008 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ
Έμμεση μέθοδος

Της χρήσης από 01 Ιανουαρίου 2008 μέχρι 30η Ιουνίου 2008
Ποσά εκφρασμένα σε Ευρώ

Σημ. ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΜΗΤΡΙΚΗ

Ταμιακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες
01.01 - 30.06.2008 01.01 - 30.06.2007 01.01 - 30.06.2008 01.01 - 30.06.2007

Κέρδη προ φόρων 1.242.917,45 -704.103,11 1.320.398,81 -474.647,82
Προσαρμογές για:
• Κέρδη από πώληση παγίων 1.132,07 -                      1.132,07 -                   
• Καθαρή επίδραση επιχορηγ. & αναλογ.επιχορηγήσεων 25 -78.746,16 241.410,97 -76.835,47 220.641,22
• Προβλέψεις χρήσεως 23,24 53.282,38 57.674,49 74.937,36 57.234,04
• Αποσβέσεις 7,8 142.385,34 169.585,02 117.379,13 147.061,97
• Έσοδα επενδύσεων 8 -35.655,48 -5.224,69 -                       -1.380,82
• Χρεωστικούς τόκους 32 273.478,40 131.830,00 255.353,72 120.718,42

1.598.794,00 -108.827,32 1.692.365,62 69.627,01
• Μείωση (αύξηση)  απαιτήσεων 12,14,15 3.434.800,60 -1.542.581,48 3.103.168,79 -1.298.820,88
• Mείωση (αύξηση) αποθεμάτων 13 -37.636,34 7.628,00
• Αύξηση (μείωση) προμηθευτών 27,28 -1.730.906,61 413.751,41 -1.277.433,85 439.726,88
Ταμιακές ροές από τις λειτουργίες 3.265.051,65 -1.230.029,39 3.518.100,56 -789.466,99
Τόκοι πληρωθέντες 32 -270.765,98 -129.378,72 -252.641,30 -118.267,14
Φόρος εισοδήματος πληρωθείς 29 -17.899,59 -77.197,16 -17.899,59 -77.197,16
Ταμιακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες 2.976.386,08 -1.436.605,27 3.247.559,67 -984.931,29

Ταμιακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες
Απόκτηση θυγατρικής 8 -56.603,00 -                        -473.002,00 -18.900,00
Απόκτηση συγγενούς 9 -43.950,00 -284.340,00 -                       -205.500,00
Αγορά ενσωμάτων παγίων 6 -25.822,65 -83.269,12 -14.840,65 -81.234,78
Αγορά άυλων περιουσιακών στοιχείων 7 -1.016,11 -                        -1.016,11 -                       
Είσπραξη από πώληση ενσωμάτων παγίων 6 4.300,00 -                        4.300,00 -                       
Είσπραξη από πώληση θυγατρικών 8 33.203,00 46.050,00 33.203,00 46.050,00
Είσπραξη από πώληση συγγενών 9 169.500,00 -                        169.500,00 -                       
Εισπραχθέντες τόκοι επενδύσεων 32 -                        480,82 -                       480,82
Εισπραχθέντα μερίσματα 8 -                        900,00 -                       900,00
Ταμιακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες 79.611,24 -320.178,30 -281.855,76 -258.203,96

Ταμιακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες
Προϊόν αύξησης μετοχικού κεφαλαίου 8 89.950,00 2.100,00 -                       -                       
Αγορά ιδίων μετοχών 17 -128.463,91 -                        -128.463,91 -                       
Συμβάσεις Sales & Lease Back 35α -                        2.668.596,76 -                       2.668.596,76
Αποπληρωμή χρηματοδοτικών μισθώσεων 35α -58.467,91 -98.796,26 -58.467,91 -98.796,26
Εξόφληση δανείων 21 -897.354,34 -1.034.979,59 -864.606,50 -1.292.270,48
Μερίσματα πληρωθέντα 20 -396.059,68 0,00 -396.059,68 0,00
Ταμιακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες -1.390.395,84 1.536.920,91 -1.447.598,00 1.277.530,02

Καθαρή αύξηση (μείωση) στα ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 1.665.601,48 -219.862,66 1.518.105,91 34.394,77
Ταμιακά διαθέσιμα στην αρχή της περιόδου 445.818,28 911.597,87 350.933,69 238.776,54
Ταμιακά διαθέσιμα στη λήξη της περιόδου 2.111.419,76 691.735,21 1.869.039,60 273.171,31  

 

 



                                                                                              

 

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

 

1. Γενικές πληροφορίες 

Η εταιρεία «ΕΥΡΩΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΑΕ» και οι θυγατρικές της (στο εξής όμιλος) δραστηριοποιούνται στον τομέα της Παροχής 

Επιχειρησιακών και Διαχειριστικών Υπηρεσιών.  Οι εγκαταστάσεις του ομίλου ευρίσκονται στον Δήμο Πυλαίας στην 

Θεσσαλονίκη.  Η εταιρεία «ΕΥΡΩΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΑΕ» έχει την μορφή της Ανωνύμου Εταιρείας και είναι εισηγμένη στο 

Χρηματιστήριο Αθηνών.  Οι μετοχές της εταιρίας διαπραγματεύονται στον υποκλάδο ICB «υποστηρικτικές υπηρεσίες προς 

επιχειρήσεις».   Έχει την έδρα της στο ιδιόκτητο ακίνητο επί της οδού Αντώνη Τρίτση Αριθμός 21 στον Δήμο Πυλαίας και η 

διεύθυνσή της στο διαδίκτυο είναι www.euroconsultants.gr. 

 Οι οικονομικές καταστάσεις της 30.06.2008 αφορούν τη χρήση από 01.01 έως 30.06.2008, εγκρίθηκαν από το Διοικητικό 

Συμβούλιο την  25 Αυγούστου 2008.  

 

 

2. Οι σημαντικές λογιστικές αρχές που χρησιμοποιεί ο Όμιλος 

2.1 Πλαίσιο κατάρτισης των οικονομικών καταστάσεων 

Οι οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου της περιόδου 01 Ιανουαρίου 2008 έως 31 Μαρτίου 2008 έχουν συνταχθεί σύμφωνα με 

τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (ΔΠΧΠ) και τις διερμηνείες όπως έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση.  Η ημερομηνία μετάβασης είναι η 1η  Ιανουαρίου 2004, οπότε και συντάχθηκε ο Ισολογισμός έναρξης. Τα πρότυπα αυτά 

εφαρμόσθηκαν από τη 1η Ιανουαρίου 2005, χρησιμοποιώντας την απαλλαγή  που παρέχεται από το ΔΠΧΠ 1 και ως αποτέλεσμα 

δεν εφαρμόσθηκαν στα στοιχεία του 2004. 

Οι οικονομικές καταστάσεις μέχρι την 31.12.2004 συντάσσονταν σύμφωνα με τις Ελληνικές Παραδεκτές Λογιστικές Αρχές, οι 

οποίες διαφέρουν σε ορισμένα σημεία από τα ΔΠΧΠ. Κατά την σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων , η Διοίκηση 

τροποποίησε κάποιες από τις μεθόδους λογιστικής αποτίμησης και ενοποίησης που χρησιμοποιούσε ώστε να συνάδουν με τα 

ΔΠΧΠ. Τα στοιχεία του 2004 παρουσιάστηκαν αναπροσαρμοσμένα βάση των παραπάνω τροποποιήσεων.   

Οι οικονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί με βάση την αρχή του ιστορικού κόστους, εκτός από τα ακίνητα τα οποία κατά την 

ημερομηνία μετάβασης στα ΔΠΧΠ αναπροσαρμόσθηκαν στην εύλογη αξία και ορισμένα χρηματοπιστωτικά μέσα τα οποία 

αποτιμήθηκαν στην εύλογη αξία τους είτε με την μέθοδο της καθαρής θέσης. 

Βασικές αρχές για την σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων είναι η αυτοτέλεια των χρήσεων και η συνέχιση της 

δραστηριότητας της επιχείρησης. 

Η κατάρτιση των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα Δ.Π.Χ.Π. απαιτεί τη χρήση ορισμένων σημαντικών λογιστικών 

εκτιμήσεων και την άσκηση κρίσης από τη Διοίκηση στη διαδικασία εφαρμογής των λογιστικών αρχών. Οι περιπτώσεις αυτές 

περιγράφονται στη σημείωση 4. 

Επίσης απαιτείται η χρήση υπολογισμών και υποθέσεων που επηρεάζουν τα αναφερθέντα ποσά των περιουσιακών στοιχείων 

και υποχρεώσεων, τη γνωστοποίηση ενδεχόμενων απαιτήσεων και υποχρεώσεων κατά την ημερομηνία των οικονομικών 

καταστάσεων και τα αναφερθέντα ποσά εισοδημάτων και εξόδων κατά τη διάρκεια της υπό αναφορά περιόδου. Παρά το γεγονός 

ότι αυτοί οι υπολογισμοί βασίζονται στην καλύτερη δυνατή γνώση της Διοίκησης σε σχέση με τις τρέχουσες συνθήκες και 

ενέργειες, τα πραγματικά αποτελέσματα μπορεί τελικά να διαφέρουν από αυτούς τους υπολογισμούς.  

2.2 Ενοποίηση 

Θυγατρικές επιχειρήσεις 

Οι ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις περιλαμβάνουν τις οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας και των οικονομικών 

μονάδων που ελέγχονται από την εταιρεία. 

Έλεγχος επιτυγχάνεται όπου η εταιρεία έχει την εξουσία να καθορίζει τις χρηματοοικονομικές και λειτουργικές αποφάσεις μιας 

οικονομικής μονάδας με σκοπό την απόκτηση οφέλους από τις δραστηριότητες της. 

Κατά την εξαγορά μιας επιχείρησης αποτιμώνται, στην εύλογη αξία τους, τα στοιχεία του ενεργητικού, του παθητικού καθώς και 

οι ενδεχόμενες υποχρεώσεις της κατά την ημερομηνία εξαγοράς. 

Το κόστος της εξαγοράς, κατά το ποσό που υπερβαίνει την εύλογη αξία του εξαγοραζόμενου καθαρού ενεργητικού (ενεργητικό – 

παθητικό – ενδεχόμενες υποχρεώσεις), καταχωρείται ως υπεραξία στη χρήση στην οποία έγινε η εξαγορά. 
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Στην περίπτωση που το κόστος εξαγοράς είναι μικρότερο της ανωτέρω εύλογης αξίας αυτή η διαφορά καταχωρείται στα 

αποτελέσματα της χρήσης εντός της οποίας έγινε η εξαγορά. 

Τα δικαιώματα της μειοψηφίας καταχωρούνται κατά την αναλογία τους επί της εύλογης αξίας. 

Σε επόμενες χρήσεις, τυχόν ζημίες μερίζονται στη μειοψηφία κατ’ αναλογία, επιπλέον των δικαιωμάτων μειοψηφίας . 

 

Τα αποτελέσματα των εξαγοραζόμενων ή πωλούμενων θυγατρικών εντός της χρήσεως, περιλαμβάνονται στην ενοποιημένη 

κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσεως από ή έως την ημερομηνία εξαγοράς ή πώλησης, αντίστοιχα. 

Οι οικονομικές καταστάσεις των θυγατρικών προσαρμόζονται κατάλληλα, ώστε να συντάσσονται βάσει των λογιστικών αρχών 

του ομίλου. 

Οι διεταιρικές συναλλαγές, τα διεταιρικά υπόλοιπα και τα διεταιρικά έσοδα και έξοδα, απαλείφονται κατά την ενοποίηση. 

Στις ιδιαίτερες οικονομικές καταστάσεις της μητρικής, οι συμμετοχές στη θυγατρική και στις από κοινού ελεγχόμενες εταιρίες 

αποτιμώνται στο κόστος κτήσεως μείον τις ζημίες απομείωσης. 

Τα αποτελέσματα και τα περιουσιακά στοιχεία ενεργητικού και παθητικού της θυγατρικής, ενσωματώνονται στις οικονομικές 

καταστάσεις με τη μέθοδο της πλήρους ενοποίησης, και των από κοινά ελεγχόμενων εταιριών με τη μέθοδο της αναλογικής  

ενοποίησης. 

 

Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις: 

Συγγενής είναι η οικονομική μονάδα στην οποία ο όμιλος έχει την δυνατότητα να ασκεί ουσιώδη επιρροή, αλλά όχι έλεγχο ή από 

κοινού έλεγχο. Η ουσιώδης επιρροή ασκείται μέσω της συμμετοχής στις χρηματοοικονομικές και λειτουργικές αποφάσεις της 

οικονομικής μονάδας. 

 

Στις συγγενείς επιχειρήσεις ο Όμιλος ασκεί ουσιώδη επιρροή και τα ποσοστά συμμετοχής κυμαίνονται από 20% - 50%. 

   

Τα αποτελέσματα και τα περιουσιακά στοιχεία ενεργητικού και παθητικού μιας συγγενούς, ενσωματώνονται στις οικονομικές 

καταστάσεις με τη μέθοδο της καθαρής θέσεως, εκτός από την περίπτωση που κατατάσσεται ως διαθέσιμη προς πώληση. 

Οι επενδύσεις σε συγγενείς απεικονίζονται στον ισολογισμό στο κόστος, προσαρμοζόμενο στις μεταγενέστερες μεταβολές του 

μεριδίου του ομίλου στο καθαρό ενεργητικό της συγγενούς λαμβάνοντας υπόψη τις τυχόν απομειώσεις της αξίας μεμονωμένων 

επενδύσεων. Ζημίες συγγενών επιχειρήσεων επιπλέον των δικαιωμάτων του ομίλου σε αυτές, δεν καταχωρούνται. 

 

Το κόστος της απόκτησης μιας συγγενούς, κατά το ποσό που υπερβαίνει την εύλογη αξία της αναλογίας του αποκτώμενου 

καθαρού ενεργητικού (ενεργητικό – παθητικό – ενδεχόμενες υποχρεώσεις), καταχωρείται ως υπεραξία στη χρήση στην οποία 

έγινε η απόκτηση, περιλαμβανόμενο στο λογαριασμό των επενδύσεων σε συγγενείς επιχειρήσεις. 

 

Στην περίπτωση που το κόστος απόκτησης είναι μικρότερο της ανωτέρω εύλογης αξίας αυτή η διαφορά καταχωρείται στα 

αποτελέσματα της χρήσης εντός της οποίας έγινε η απόκτηση. 

 

Στις περιπτώσεις που ο όμιλος διενεργεί συναλλαγές με μια συγγενή επιχείρηση, τα σχετικά κέρδη και οι ζημίες απαλείφονται  

κατά το ποσοστό συμμετοχής του ομίλου στη συγκεκριμένη συγγενή. Τυχόν ζημίες σε συναλλαγές παρέχουν αποδείξεις 

απομείωσης της αξίας  του μεταβιβαζόμενου στοιχείου του ενεργητικού, περίπτωση στην οποία διενεργείται σχετική πρόβλεψη 

απομείωσης. 

Στις ιδιαίτερες οικονομικές καταστάσεις της μητρικής, οι συμμετοχές στις συγγενείς εταιρίες αποτιμώνται στο κόστος κτήσεως 

μείον τις ζημίες απομείωσης. 

2.3 Μη κυκλοφοριακά περιουσιακά στοιχεία προς πώληση 

Τα μη κυκλοφοριακά περιουσιακά στοιχεία προς πώληση αποτιμώνται στη χαμηλότερη αξία μεταξύ της αναπόσβεστης και της 

εύλογης αξίας μείον τα κόστη που απαιτούνται για την πώληση. 

Τα μη κυκλοφοριακά περιουσιακά στοιχεία κατατάσσονται ως κατεχόμενα για πώληση εφόσον η αναπόσβεστη αξία τους θα 

ανακτηθεί μέσω πώλησης παρά από τη συνεχιζόμενη χρήση τους. Αυτή η προϋπόθεση θεωρείται ότι ισχύει μόνο όταν η 

πώληση είναι πολύ πιθανή και το περιουσιακό στοιχείο είναι διαθέσιμο για άμεση πώληση στην κατάσταση που βρίσκεται. Η 

διοίκηση πρέπει να θέλει την πώληση η οποία αναμένεται να πραγματοποιηθεί εντός ενός έτους από την καταχώρηση. 
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2.4 Πληροφόρηση κατά τομέα 

Ως επιχειρηματικός τομέας ορίζεται μία ομάδα περιουσιακών στοιχείων και λειτουργιών προκειμένου να παρέχονται προϊόντα και 

υπηρεσίες τα οποία υπόκεινται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από εκείνα άλλων επιχειρηματικών τομέων. Ως 

γεωγραφικός τομέας, ορίζεται μία γεωγραφική περιοχή, στην οποία παρέχονται προϊόντα και υπηρεσίες και η οποία υπόκειται σε 

διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από άλλες περιοχές. 

 

2.5 Συναλλαγματικές μετατροπές 

(α) Λειτουργικό νόμισμα και νόμισμα παρουσίασης. 

Τα στοιχεία των οικονομικών καταστάσεων των εταιρειών του Ομίλου, αποτιμώνται με χρήση του νομίσματος του οικονομικού 

περιβάλλοντος, μέσα στο οποίο κάθε εταιρεία λειτουργεί (λειτουργικό νόμισμα). Οι ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις 

παρουσιάζονται σε Ευρώ, που είναι το λειτουργικό νόμισμα της μητρικής εταιρείας. 

(β) Συναλλαγές και υπόλοιπα 

Οι συναλλαγές σε ξένα νομίσματα μετατρέπονται στο λειτουργικό νόμισμα βάσει των ισοτιμιών που υφίστανται κατά την 

ημερομηνία των συναλλαγών. 

Κέρδη και ζημιές από συναλλαγματικές διαφορές οι οποίες προκύπτουν από μετατροπή των νομισματικών στοιχείων που 

εκφράζονται σε ξένο νόμισμα κατά την διάρκεια της περιόδου και κατά την ημερομηνία ισολογισμού με τις υπάρχουσες ισοτιμίες, 

καταχωρούνται στα αποτελέσματα. 

Οι συναλλαγματικές διαφορές από μη νομισματικά στοιχεία που αποτιμώνται στην εύλογη αξία τους, θεωρούνται ως τμήμα της 

εύλογης αξίας και συνεπώς καταχωρούνται όπου και οι διαφορές της εύλογης αξίας. 

(γ) Εταιρίες του Ομίλου 

Η μετατροπή των οικονομικών καταστάσεων των εταιρειών του Ομίλου οι οποίες έχουν διαφορετικό λειτουργικό νόμισμα από 

την μητρική γίνεται ως εξής: 

Τα περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις μετατρέπονται με τις ισοτιμίες που υπάρχουν κατά την ημερομηνία του ισολογισμού. 

Τα ίδια κεφάλαια μετατρέπονται με τις ισοτιμίες που υπήρχαν κατά την ημερομηνία που προέκυψαν. 

Τα έσοδα και τα έξοδα μετατρέπονται με τις μέσες ισοτιμίες περιόδου, εκτός εάν οι συναλλαγματικές ισοτιμίες έχουν σημαντική 

διακύμανση. 

Οι προκύπτουσες συναλλαγματικές διαφορές καταχωρούνται σε αποθεματικό των ιδίων κεφαλαίων και μεταφέρονται στα 

αποτελέσματα με την πώληση των επιχειρήσεων αυτών.  

Η υπεραξία και οι προσαρμογές των εύλογων αξιών που προκύπτουν κατά την απόκτηση οικονομικών μονάδων εξωτερικού 

μετατρέπονται με τις ισοτιμίες της ημερομηνίας ισολογισμού. 

2.6 Ενσώματα πάγια 

Τα ενσώματα πάγια, εκτός παραγωγικών ακινήτων, αποτιμώνται στο κόστος κτήσεως μείον τις σωρευμένες αποσβέσεις και τις 

ζημίες απομείωσης. Το κόστος κτήσεως περιλαμβάνει όλες τις άμεσα επιρριπτέες δαπάνες για την απόκτηση των στοιχείων. Οι 

δαπάνες που πραγματοποιούνται σε μεταγενέστερες χρήσεις αυξάνουν τη λογιστική αξία των ενσωμάτων παγίων μόνο εάν 

πιθανολογείται ότι θα εισρεύσουν στον όμιλο μελλοντικά οικονομικά οφέλη και το κόστος τους μπορεί να αποτιμηθεί αξιόπιστα. 

Οι επισκευές και οι συντηρήσεις καταχωρούνται στα αποτελέσματα όταν πραγματοποιούνται. 

Τα παραγωγικά ακίνητα αποτιμώνται στην εύλογη αξία τους, η οποία προσδιορίζεται  από ανεξάρτητους εκτιμητές, μειωμένες 

κατά τις μεταγενέστερα σωρευμένες αποσβέσεις και ζημίες απομείωσης. Τα ακίνητα (γήπεδα και κτίρια) του ομίλου 

αποτιμήθηκαν κατά την 1 Ιανουαρίου 2004 στην εύλογη αξία τους, η υπεραξία που προέκυψε καταχωρήθηκε στα Ίδια Κεφάλαια. 

Τα ακίνητα θα αναπροσαρμόζονται σε τακτά χρονικά διαστήματα ούτως ώστε οι αναπόσβεστες αξίες να μην διαφέρουν από τις 

εύλογες αξίες κατά τις ημερομηνίες κλεισίματος του ισολογισμού.Κατά την διαδικασία εκτίμησης των ακινήτων στη χρήση 2007, 

για σκοπούς σύναψης σύμβασης πώλησης & χρηματοδοτικής μίσθωσης μέρους των ακινήτων, οι εκτιμητές κατέληξαν στις ίδιες 

τιμές που είχαν προσδιορισθεί κατά την 01.01.2004. 

Αυξήσεις στην λογιστική αξία των παραγωγικών ακινήτων που προκύπτουν από αναπροσαρμογές στην εύλογη αξία 

καταχωρούνται σε αποθεματικό των ιδίων κεφαλαίων, εκτός εάν αφορά σε αναστροφή μειωτικής αναπροσαρμογής (υποτίμησης) 

συγκεκριμένου ακινήτου που είχε καταχωρηθεί στα έξοδα. Σε αυτή την περίπτωση ισόποσο μέρος της αναπροσαρμογής 

καταχωρείται στα έσοδα. 
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Μειώσεις στη λογιστική αξία, που προκύπτουν από την αναπροσαρμογή, καταχωρούνται στα έξοδα αφού πρώτα διαγραφεί το 

τυχόν σχηματισμένο αποθεματικό αναπροσαρμογής για το συγκεκριμένο περιουσιακό στοιχείο.  

Οι αποσβέσεις επιβαρύνουν τον αντίστοιχο λογαριασμό αποτελεσμάτων καθ’ όλη τη διάρκεια της ωφέλιμης ζωής των παγίων 

περιουσιακών στοιχείων. 

Η διαφορά μεταξύ των αποσβέσεων που διενεργούνται επί της αναπροσαρμοσμένης αξίας των ακινήτων και οι οποίες 

καταχωρούνται στα έξοδα και των αποσβέσεων που βασίζονται στο κόστος κτήσεώς τους, μεταφέρεται από το αποθεματικό 

αναπροσαρμογής κατ’ ευθείαν στα κέρδη εις νέο. 

Κατά την πώληση των ενσωμάτων παγίων, οι διαφορές μεταξύ του τιμήματος που λαμβάνεται και της λογιστικής τους αξίας 

καταχωρούνται ως κέρδη ή ζημίες στα αποτελέσματα. Για τα παραγωγικά ακίνητα που αποτιμώνται στις εύλογες αξίες τους, το 

τυχόν αποθεματικό αναπροσαρμογής που υπάρχει στα ίδια κεφάλαια κατά την πώληση, μεταφέρεται στα κέρδη εις νέον.  

Οι υπολειμματικές αξίες και οι ωφέλιμες ζωές των ενσωμάτων παγίων υπόκεινται σε επανεξέταση σε κάθε ετήσιο ισολογισμό. 

Όταν οι λογιστικές αξίες των ενσωμάτων παγίων υπερβαίνουν την ανακτήσιμη αξία τους, οι διαφορές (απομείωση) 

καταχωρούνται ως έξοδα στα αποτελέσματα (Τα οικόπεδα δεν αποσβένονται). Οι αποσβέσεις των άλλων στοιχείων των 

ενσωμάτων παγίων υπολογίζονται με την σταθερή μέθοδο μέσα στη ωφέλιμη ζωή τους που έχει ως εξής: 

 

Κτίρια Ιδιόκτητα 62,50 ΕΤΗ 

Κτίρια Τρίτων 10 ΕΤΗ (έτη μίσθωσης) 

Αυτοκίνητα 10 ΕΤΗ 

Λοιπός εξοπλισμός 2-20 ΕΤΗ 

 

Τα παραγωγικά ακίνητα ή αυτά για τα οποία δεν έχει προσδιοριστεί η χρήση τους και βρίσκονται στο στάδιο της κατασκευής, 

απεικονίζονται στο κόστος μειωμένα κατά τις τυχόν ζημίες απομείωσης. Το κόστος περιλαμβάνει επαγγελματικές αμοιβές και 

κόστος δανεισμού. Η απόσβεση αυτών των ακινήτων όπως και των υπολοίπων του ομίλου αρχίζει όταν τα ακίνητα είναι έτοιμα 

για χρήση. 

2.7 Κόστος δανεισμού 

Το κόστος του δανεισμού που σχετίζεται άμεσα με την απόκτηση, κατασκευή ή παραγωγή περιουσιακών στοιχείων, η 

ολοκλήρωση των οποίων απαιτεί σημαντικό χρόνο, προστίθεται στο κόστος τους, μέχρι το χρόνο που είναι ουσιαστικά έτοιμα 

προς χρήση ή προς πώληση. 

 

Τα έσοδα που προέρχονται από την προσωρινή τοποθέτηση των δανειακών κεφαλαίων που προορίζονται για απόκτηση των 

ανωτέρω περιουσιακών στοιχείων αφαιρείται από το αντίστοιχο δανειακό κόστος. 

 

Τα άλλα κόστη δανεισμού καταχωρούνται στα αποτελέσματα στη χρήση που προκύπτουν. 

 

2.8 Άϋλα περιουσιακά στοιχεία  

(α) Υπεραξία 

Η υπεραξία αντιπροσωπεύει την διαφορά μεταξύ κόστους και εύλογης αξίας των επί μέρους περιουσιακών στοιχείων και 

υποχρεώσεων κατά την απόκτηση θυγατρικών, συγγενών ή από κοινού ελεγχόμενων εταιρειών. Η υπεραξία κατά την απόκτηση 

των συγγενών εταιρειών, περιλαμβάνεται στο κόστος της επένδυσης. 

Η υπεραξία καταχωρείται ως περιουσιακό στοιχείο στο ενεργητικό και ελέγχεται τουλάχιστον ετησίως για απομείωση. Η ζημία 

απομείωσης καταχωρείται άμεσα στα αποτελέσματα και δεν αναστρέφεται. 

Για τον προσδιορισμό των κερδών και ζημιών κατά την διάθεση θυγατρικών, συγγενών ή από κοινού ελεγχόμενων εταιρειών 

προσδιορίζονται λαμβανομένης υπόψη και της υπεραξίας που αντιστοιχεί στην πωληθείσα οικονομική μονάδα.  

Για σκοπούς ελέγχου της υπεραξίας και προκειμένου να διαπιστωθεί αν υπάρχει απομείωση, η υπεραξία κατανέμεται στις 

μονάδες δημιουργίας ταμιακών ροών, οι οποίες αντιπροσωπεύουν τον πρωτεύοντα τύπο πληροφόρησης κατά τομέα 

(β) Σήματα-άδειες  

Το σήμα της μητρικής αποτιμήθηκε στο κόστος κτήσεως μείον τις αποσβέσεις. Οι αποσβέσεις διενεργούνται με την σταθερή 

μέθοδο κατά την διάρκεια της ωφέλιμης ζωής του η οποία εκτιμάται σε 100  έτη.  
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(γ) Λογισμικό – λοιπά άϋλα περιουσιακά στοιχεία 

Οι άδειες λογισμικού αποτιμώνται στο κόστος κτήσεως μείον τις αποσβέσεις. Οι αποσβέσεις διενεργούνται με την σταθερή 

μέθοδο κατά την διάρκεια της ωφέλιμης ζωής των στοιχείων αυτών η οποία εκτιμάται σε 5 έτη. 

Οι δαπάνες που απαιτούνται για την ανάπτυξη και διατήρηση του λογισμικού καταχωρούνται ως έξοδα όταν γίνονται.  Οι 

δαπάνες που πραγματοποιούνται για την ανάπτυξη συγκεκριμένων λογισμικών που ελέγχονται από τον όμιλο καταχωρούνται 

ως άϋλα περιουσιακά στοιχεία όταν ισχύουν οι εξής προϋποθέσεις: α) δημιουργείται ένα συγκεκριμένο περιουσιακό στοιχείο, β) 

πιθανολογείται ότι το δημιουργούμενο περιουσιακό στοιχείο θα αποφέρει μελλοντικά οικονομικά οφέλη και γ) το κόστος 

ανάπτυξης μπορεί να προσδιοριστεί αξιόπιστα. Τέτοιες δαπάνες περιλαμβάνουν αμοιβές προσωπικού και αναλογία γενικών 

εξόδων. Το ιδιοπαραγόμενο λογισμικό αποσβένεται στην ωφέλιμη ζωή του η οποία κυμαίνεται από 3-5 έτη. 

2.9 Απομείωση αξίας περιουσιακών στοιχείων εκτός της υπεραξίας. 

Τα άϋλα περιουσιακά στοιχεία που έχουν απεριόριστη ωφέλιμη ζωή και δεν αποσβένονται υπόκειται σε έλεγχο απομείωσης της 

αξίας τους τουλάχιστον ετησίως. 

Τα περιουσιακά στοιχεία που υπόκεινται σε απόσβεση ελέγχονται για απομείωση της αξίας τους, όταν υπάρχουν ενδείξεις ότι οι 

λογιστική αξία τους δεν θα ανακτηθεί. 

Η ανακτήσιμη αξία είναι η μεγαλύτερη αξία μεταξύ της εύλογης αξίας μειωμένης με το απαιτούμενο για την πώληση κόστος και 

της αξίας χρήσεως του περιουσιακού στοιχείου. Η αξία χρήσης προσδιορίζεται με προεξόφληση των μελλοντικών ροών με το 

κατάλληλο προεξοφλητικό επιτόκιο. 

Εάν η ανακτήσιμη αξία είναι μικρότερη της αναπόσβεστης, τότε η αναπόσβεστη αξία μειώνεται έως το ύψος της ανακτήσιμης. 

Οι ζημιές απομείωσης καταχωρούνται ως έξοδα στα αποτελέσματα της χρήσης κατά την οποία προκύπτουν, εκτός εάν το 

περιουσιακό στοιχείο έχει αναπροσαρμοστεί, οπότε η ζημία απομείωσης μειώνει το αντίστοιχο αποθεματικό αναπροσαρμογής. 

Όταν σε μεταγενέστερη χρήση η ζημία απομείωσης πρέπει να αναστραφεί, η αναπόσβεστη αξία του περιουσιακού στοιχείου 

αυξάνεται έως το ύψος της αναθεωρημένης εκτίμησης της ανακτήσιμης αξίας, στο βαθμό που η νέα αναπόσβεστη αξία δεν 

υπερβαίνει την αναπόσβεστη αξία που θα είχε προσδιοριστεί εάν δεν είχε καταχωρηθεί η ζημία απομείωσης σε προηγούμενες 

χρήσεις. 

Η αναστροφή της ζημίας απομείωσης καταχωρείται στα έσοδα, εκτός εάν το περιουσιακό στοιχείο έχει αναπροσαρμοστεί, οπότε 

αναστροφή της ζημίας απομείωσης αυξάνει το αντίστοιχο αποθεματικό αναπροσαρμογής. 

Για την εκτίμηση των ζημιών απομείωσης τα περιουσιακά στοιχεία εντάσσονται στις μικρότερες δυνατές μονάδες δημιουργίας 

ταμιακών ροών. 

2.10 Κατασκευαστικές Συμβάσεις. 

Όταν η έκβαση μιας σύμβασης μπορεί να εκτιμηθεί αξιόπιστα, τα έσοδα και τα έξοδα καταχωρούνται σε σχέση με το βαθμό 

ολοκλήρωσης των συμβάσεων κατά την ημερομηνία αναφοράς των οικονομικών καταστάσεων. Συγκεκριμένα κατά την 

ημερομηνία αναφοράς των οικονομικών καταστάσεων  λογίζονται  τα έσοδα και έξοδα βάση του ποσοστού ολοκλήρωσης των 

αντίστοιχων συμβάσεων το οποίο προκύπτει από την πρόοδο και καταμέτρηση των εργασιών που παράγονται ή λαμβάνονται 

από τρίτους. 

Εφόσον η έκβαση της σύμβασης δεν μπορεί να εκτιμηθεί αξιόπιστα, καταχωρούνται συμβατικά έσοδα στο βαθμό που 

πιθανολογείται ότι θα ανακτηθούν τα συμβατικά κόστη. 

Όταν πιθανολογείται ότι τα συνολικά συμβατικά κόστη θα υπερβούν τα συνολικά συμβατικά έσοδα, η αναμενόμενη ζημία 

καταχωρείται αμέσως στα αποτελέσματα της περιόδου. 

2.11 Επενδύσεις 

Οι επενδύσεις του Ομίλου ταξινομούνται στις παρακάτω κατηγορίες:  

α) Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία αποτιμώμενα στην εύλογη αξία τους με μεταβολές καταχωρούμενες στα 

αποτελέσματα.  

Στην κατηγορία αυτή καταχωρούνται τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που αποκτώνται με σκοπό την κερδοσκοπία 

συμπεριλαμβανομένων των παραγώγων. 

β) Δάνεια και απαιτήσεις 
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Περιλαμβάνει μη παράγωγα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία με πάγιες ή προσδιορισμένες πληρωμές και τα οποία δεν 

διαπραγματεύονται σε ενεργές αγορές. Δημιουργούνται όταν ο όμιλος δίδει χρήματα ή παρέχει αγαθά και υπηρεσίες και δεν 

υπάρχει πρόθεση για την πώληση αυτών των στοιχείων. 

γ) Διαθέσιμα για πώληση χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία. 

Οι επενδύσεις του Ομίλου αφορούν διαθέσιμα για πώληση χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία και περιλαμβάνονται στα μη 

κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία εφόσον η Διοίκηση δεν έχει την πρόθεση να τα ρευστοποιήσει μέσα σε 12 μήνες από την 

ημερομηνία Ισολογισμού. 

Τα διαθέσιμα προς πώληση στοιχεία περιλαμβάνουν επενδύσεις σε συμμετοχικούς τίτλους μετοχές Α.Ε. μερίδια  Ε.Π.Ε. και 

συμμετοχή σε μία αστική μη κερδοσκοπική εταιρία. 

 

Οι αγορές και οι πωλήσεις των επενδύσεων καταχωρούνται κατά την ημερομηνία της εμπορικής συναλλαγής που είναι και η 

ημερομηνία που ο Όμιλος δεσμεύεται να αγοράσει ή να πωλήσει το στοιχείο. 

Οι επενδύσεις αρχικά καταχωρούνται στην εύλογη αξία τους, η οποία συμπίπτει με την αξία κτίσης και προσαυξάνεται με τις 

άμεσα επιρριπτέες στη συναλλαγή δαπάνες. Χρηματοοικονομικά στοιχεία σε εύλογη αξία μέσο αποτελεσμάτων αναγνωρίζονται 

αρχικά στην εύλογη αξία και οι δαπάνες συναλλαγής καταχωρούνται σαν έξοδο στα αποτελέσματα περιόδου.  

 

Οι επενδύσεις διαγράφονται όταν το δικαίωμα στις ταμιακές ροές από τις επενδύσεις λήγει ή μεταβιβάζεται και ο όμιλος έχει 

μεταβιβάσει ουσιωδώς όλους τους κινδύνους και τα οφέλη που συνεπάγεται η ιδιοκτησία. 

 

Τα διαθέσιμα για πώληση χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία αποτιμώνται στην εύλογη αξία τους και τα σχετικά κέρδη ή 

ζημίες καταχωρούνται σε αποθεματικό των ιδίων κεφαλαίων μέχρι τα στοιχεία αυτά πωληθούν ή χαρακτηρισθούν ως 

απομειωμένα. Κατά την πώληση ή όταν χαρακτηρισθούν ως απομειωμένα, τα κέρδη ή οι ζημιές μεταφέρονται στα 

αποτελέσματα.  

 

Οι εύλογες αξίες των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων που είναι διαπραγματεύσιμα σε ενεργές αγορές 

προσδιορίζονται από τις τρέχουσες τιμές τους. Για τα μη διαπραγματεύσιμα στοιχεία οι εύλογες αξίες προσδιορίζονται με την 

χρήση τεχνικών αποτίμησης όπως προεξόφληση μελλοντικών ταμιακών ροών και μοντέλα αποτίμησης δικαιωμάτων 

προαίρεσης. 

 

Τα δάνεια και οι απαιτήσεις και οι διακρατούμενες ως την λήξη επενδύσεις, μεταγενέστερα αποτιμώνται στο αναπόσβεστο 

κόστος με την χρήση του πραγματικού επιτοκίου. 

 

Σε κάθε ημερομηνία ισολογισμού ο Όμιλος εκτιμά αν υπάρχουν αντικειμενικές ενδείξεις που να οδηγούν στο συμπέρασμα ότι τα 

χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία είναι απομειωμένα. Για τους συμμετοχικούς τίτλους που έχουν ταξινομηθεί ως 

διαθέσιμα για πώληση χρηματοοικονομικά στοιχεία τέτοια ένδειξη συνιστά η σημαντική μείωση της εύλογης αξίας σε σχέση με το 

κόστος κτήσεως. Αν στοιχειοθετείται απομείωση, η σωρευμένη στα ίδια κεφάλαια ζημιά που είναι η διαφορά μεταξύ κόστους 

κτήσεως και εύλογης αξίας, μεταφέρεται στα αποτελέσματα. Οι ζημιές απομείωσης των συμμετοχικών τίτλων που 

καταχωρούνται στα αποτελέσματα δεν αναστρέφονται μέσω των αποτελεσμάτων. 

2.12 Αποθέματα 

Τα αποθέματα αποτιμώνται στην χαμηλότερη αξία μεταξύ κόστους κτήσεως και καθαρής ρευστοποιήσιμης αξίας. Το κόστος 

κτήσεως προσδιορίζεται με την μέθοδο της σειράς εξαντλήσεως των αποθεμάτων (FIFO) ή με την μέθοδο του μέσου σταθμικού 

κόστους. Το κόστος των ετοίμων προϊόντων και των ημιτελών αποθεμάτων περιλαμβάνει το κόστος των άμεσων υλικών, το 

άμεσο εργατικό κόστος και τα γενικά βιομηχανικά έξοδα. Κόστος δανεισμού δεν περιλαμβάνεται στο κόστος κτήσεως των 

αποθεμάτων. Η καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία εκτιμάται με βάση τις τρέχουσες τιμές πώλησης των αποθεμάτων στα πλαίσια της 

συνήθους δραστηριότητας αφαιρουμένων και των τυχόν εξόδων πώλησης όπου συντρέχει περίπτωση. Το κόστος των 

αποθεμάτων περιλαμβάνει κέρδη και ζημιές που έχουν προκύψει από αντιστάθμιση κινδύνων που συνδέονται με την αγορά των 

αποθεμάτων και καταχωρούνται στα ίδια κεφάλαια ως αποθεματικό αντιστάθμισης ταμιακής ροής 
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2.13 Απαιτήσεις από πελάτες 

Οι απαιτήσεις από πελάτες  είναι βραχυπρόθεσμες και εμφανίζονται στο κόστος τους μειωμένες κατά τη ζημία απομείωσής τους. 

Οι ζημιές απομείωσης (απώλειες από επισφαλείς απαιτήσεις) αναγνωρίζονται όταν υπάρχει αντικειμενική απόδειξη ότι ο όμιλος 

δεν είναι σε θέση να εισπράξει όλα τα ποσά που οφείλονται με βάση τους συμβατικούς όρους. Το ποσό της ζημιάς απομείωσης 

είναι η διαφορά μεταξύ της λογιστικής αξίας των απαιτήσεων και της παρούσας αξίας των εκτιμώμενων μελλοντικών ταμιακών 

ροών, προεξοφλουμένων με το πραγματικό επιτόκιο. Το ποσό της ζημιάς απομείωσης καταχωρείται ως έξοδο στα 

αποτελέσματα. 

2.14 Ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα  

Τα ταμιακά διαθέσιμα και ταμιακά ισοδύναμα περιλαμβάνουν τα μετρητά τις καταθέσεις όψεως και τις βραχυπρόθεσμες μέχρι 3 

μήνες επενδύσεις, υψηλής ρευστοποιησιμότητας και χαμηλού ρίσκου. 

2.15 Μετοχικό κεφάλαιο  

Το μετοχικό κεφάλαιο περιλαμβάνει τις κοινές ονομαστικές μετοχές της εταιρίας. 

Άμεσα κόστη για την έκδοση μετοχών, εμφανίζονται μετά την αφαίρεση του σχετικού φόρου εισοδήματος, σε μείωση του 

προϊόντος της έκδοσης. Άμεσα κόστη που σχετίζονται με την έκδοση μετοχών για την απόκτηση επιχειρήσεων περιλαμβάνονται 

στο κόστος κτήσεως της επιχειρήσεως που αποκτάται.  

Το κόστος κτήσεως των ιδίων μετοχών μειωμένο με το φόρο εισοδήματος (εάν συντρέχει περίπτωση) εμφανίζεται αφαιρετικά 

των ιδίων κεφαλαίων του ομίλου, μέχρις ότου οι ίδιες μετοχές πωληθούν ή ακυρωθούν. Κάθε κέρδος ή ζημιά από πώληση ιδίων 

μετοχών καθαρό από άμεσα για την συναλλαγή λοιπά κόστη και φόρο εισοδήματος, αν συντρέχει περίπτωση, εμφανίζεται ως 

αποθεματικό στα ίδια κεφάλαια. 

2.16 Δανεισμός 

Τα δάνεια καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους μειωμένα με τα τυχόν άμεσα κόστη για την πραγματοποίηση της 

συναλλαγής. Μεταγενέστερα αποτιμώνται στο αναπόσβεστο κόστος με την χρήση του πραγματικού επιτοκίου. 

2.17 Φόρος εισοδήματος και Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος  

Φόρος εισοδήματος 

Ο φόρος εισοδήματος περιλαμβάνει τον τρέχον φόρο και τον αναβαλλόμενο φόρο, δηλαδή το φόρο που σχετίζεται με τα 

οικονομικά οφέλη που προέκυψαν κατά την τρέχουσα περίοδο αλλά έχουν ήδη καταλογισθεί ή θα καταλογισθούν από τις 

Φορολογικές Αρχές σε διαφορετικές περιόδους. 

 

Ο φόρος εισοδήματος καταχωρείται στα Αποτελέσματα εκτός από τις περιπτώσεις που σχετίζεται με κονδύλια που 

καταχωρήθηκαν απευθείας στα Ίδια Κεφάλαια, οπότε και ο φόρος τους καταχωρείται στα Ίδια Κεφάλαια. 

 

Οι υποχρεώσεις ή απαιτήσεις από φόρο εισοδήματος, που εμφανίζονται στον Ισολογισμό, περιλαμβάνουν τις βραχυπρόθεσμες 

υποχρεώσεις ή και απαιτήσεις από τις Φορολογικές Αρχές που σχετίζονται με τους πληρωτέους φόρους επί του φορολογητέου 

εισοδήματος της περιόδου και τους τυχόν πρόσθετους φόρους εισοδήματος που αφορούν προηγούμενες χρήσεις. 

 

Οι τρέχοντες φόροι υπολογίζονται σύμφωνα με τους φορολογικούς συντελεστές και τους φορολογικούς νόμους που ισχύουν 

κατά τις διαχειριστικές περιόδους που αφορούν επί των αντίστοιχων φορολογητέων κερδών. 

 

Αναβαλλόμενος Φόρος 

Ο αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος προσδιορίζεται με την μέθοδο της υποχρέωσης που προκύπτει από τις προσωρινές 

διαφορές μεταξύ της λογιστικής αξίας και της φορολογικής βάσης των περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων.  

 

Ο αναβαλλόμενος φόρος προσδιορίζεται με τους φορολογικούς συντελεστές που ισχύουν κατά την ημερομηνία του Ισολογισμού.  

 

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις καταχωρούνται κατά την έκταση κατά την οποία θα υπάρξει μελλοντικό φορολογητέο 

κέρδος για την χρησιμοποίηση της προσωρινής διαφοράς που δημιουργεί την αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση. 
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Ο αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος παρέχεται για τις προσωρινές διαφορές που προκύπτουν από επενδύσεις σε θυγατρικές 

και συγγενείς, με εξαίρεση την περίπτωση που η αναστροφή των προσωρινών διαφορών ελέγχεται από τον όμιλο και είναι 

πιθανό ότι οι προσωρινές διαφορές δεν θα αναστραφούν στο προβλεπτό μέλλον. 

2.18 Παροχές στο προσωπικό 

α) Βραχυπρόθεσμες παροχές  

Οι βραχυπρόθεσμες παροχές προς το προσωπικό σε χρήμα και σε είδος καταχωρούνται ως έξοδο όταν καθίστανται 

δουλευμένες. 

β) Παροχές μετά την έξοδο από την υπηρεσία 

Οι παροχές μετά την έξοδο από την υπηρεσία περιλαμβάνουν προγράμματα καθορισμένων παροχών. Το δουλευμένο κόστος 

των προγραμμάτων καθορισμένων εισφορών καταχωρείται ως έξοδο στην περίοδο που αφορά.  

Η υποχρέωση που καταχωρείται στον ισολογισμό για τα προγράμματα καθορισμένων παροχών είναι η παρούσα αξία της 

δέσμευσης για την καθορισμένη παροχή μείον την εύλογη αξία των περιουσιακών στοιχείων του προγράμματος και τις 

μεταβολές που προκύπτουν από τα ακαταχώρητα αναλογιστικά κέρδη και ζημίες και το κόστος της προϋπηρεσίας. Η δέσμευση 

της καθορισμένης παροχής υπολογίζεται ετησίως από ανεξάρτητο αναλογιστή με την χρήση της μεθόδου της προβαλλόμενης 

πιστωτικής μονάδος (projected unit credit method). Για την προεξόφληση χρησιμοποιείται το επιτόκιο των μακροπροθέσμων 

ομολόγων του Ελληνικού Δημοσίου.  

Τα αναλογιστικά κέρδη και οι ζημίες που προκύπτουν από τις προσαρμογές με βάση τα ιστορικά δεδομένα και είναι πάνω ή 

κάτω από το περιθώριο του 10% της σωρευμένης υποχρέωσης, καταχωρούνται στα αποτελέσματα μέσα στον αναμενόμενο 

μέσο ασφαλιστικό χρόνο των συμμετεχόντων στο πρόγραμμα. Το κόστος προϋπηρεσίας καταχωρείται άμεσα στα αποτελέσματα 

με εξαίρεση την περίπτωση που οι μεταβολές του προγράμματος εξαρτώνται από τον εναπομένοντα χρόνο υπηρεσίας των 

εργαζομένων. Στην περίπτωση αυτή το κόστος προϋπηρεσίας καταχωρείται στα αποτελέσματα με την σταθερή μέθοδο μέσα 

στην περίοδο ωρίμανσης. 

γ) Παροχές τερματισμού της απασχόλησης 

Δεν υπάρχει σε ισχύ σχετικό πρόγραμμα. 

δ) Παροχές σε συμμετοχικούς τίτλους ή με βάση την αξία των συμμετοχικών τίτλων.  

Δεν υπάρχει σε ισχύ αντίστοιχο πρόγραμμα παροχών.  

ε) Προγράμματα για συμμετοχή στα κέρδη και επιδόματα 

Δεν υπάρχει σε ισχύ αντίστοιχο πρόγραμμα παροχών.  

2.19 Προβλέψεις 

Οι προβλέψεις για αποκατάσταση περιβάλλοντος, κόστη αναδιάρθρωσης και αποζημιώσεις, καταχωρούνται όταν: 

- Υπάρχει μία παρούσα νόμιμη ή τεκμαιρόμενη δέσμευση ως αποτέλεσμα γεγονότων του παρελθόντος, 

- Είναι πιθανόν ότι θ’ απαιτηθεί εκροή πόρων για διακανονισμό της δέσμευσης και, 

- Το απαιτούμενα ποσό μπορεί να αποτιμηθεί αξιόπιστα. 

- Οι προβλέψεις επανεξετάζονται στο τέλος κάθε περιόδου  και προσαρμόζονται ώστε να απεικονίζουν την παρούσα αξία του 

εξόδου που αναμένεται να χρειασθεί για την τακτοποίηση της υποχρέωσης. 

2.20 Αναγνώριση εσόδων 

Τα έσοδα αποτιμώνται στην εύλογη αξία των πωλήσεων αγαθών και παροχής υπηρεσιών, προ ΦΠΑ και λοιπών φόρων και μετά 

τις εκπτώσεις και επιστροφές. Τα διεταιρικά έσοδα μέσα στον Όμιλο διαγράφονται πλήρως. 

Η αναγνώριση των εσόδων γίνεται ως εξής : 

α) Πωλήσεις αγαθών 

Οι πωλήσεις αγαθών αναγνωρίζονται όταν ο Όμιλος παραδίδει τα αγαθά στους πελάτες, τα αγαθά γίνονται αποδεκτά από 

αυτούς και η είσπραξη της απαίτησης είναι εύλογα εξασφαλισμένη. Οι λιανικές πωλήσεις γίνονται συνήθως μετρητοίς ή μέσω 

πιστωτικών καρτών. Το αναγνωριζόμενο έσοδο σ’ αυτές τις περιπτώσεις είναι το μικτό ποσό που εισπράττεται στο οποίο 

περιλαμβάνονται και οι αμοιβές των πιστωτικών καρτών. Τα έξοδα των πιστωτικών καρτών στη συνέχεια, βαρύνουν τα έξοδα 

διάθεσης.  
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Σε περιπτώσεις εγγύησης επιστροφής χρημάτων για λιανικές πωλήσεις, οι επιστροφές λογίζονται σε κάθε ημερομηνία 

ισολογισμού ως μείωση των εσόδων, με βάση στατιστικά στοιχεία. 

β) Παροχή υπηρεσιών 

Τα έσοδα από παροχή υπηρεσιών λογίζονται με βάση το στάδιο ολοκλήρωσης της υπηρεσίας σε σχέση με το εκτιμώμενο 

συνολικό κόστος της. Τα διεταιρικά κέρδη/ζημίες  μέσα στον Όμιλο διαγράφονται πλήρως. 

γ) Λοιπά έσοδα 

Στα λοιπά έσοδα λογίζονται τα μισθώματα που λαμβάνει ο όμιλος καθώς και οι επιχορηγήσεις από την συμμετοχή σε 

επιδοτούμενα προγράμματα.  

δ) Έσοδα από τόκους 

Τα έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται βάσει χρονικής αναλογίας και με την χρήση του πραγματικού επιτοκίου. Όταν υπάρχει 

ένδειξη για απομείωση των απαιτήσεων, η λογιστική αξία αυτών μειώνεται στο ανακτήσιμο ποσό τους το οποίο είναι η παρούσα 

αξία των αναμενόμενων μελλοντικών ταμιακών ροών προεξοφλουμένων με το αρχικό πραγματικό επιτόκιο. Στην συνέχεια 

λογίζονται τόκοι με το ίδιο επιτόκιο επί της απομειωμένης (νέας λογιστικής) αξίας. 

ε) Μερίσματα 

Στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων της μητρικής τα μερίσματα από συγγενείς & θυγατρικές, λογίζονται ως έσοδα, όταν 

θεμελιώνεται το δικαίωμα είσπραξής τους.  Στην ενοποιημένη Κατάσταση Αποτελεσμάτων δεν εμφανίζονται τα μερίσματα αλλά 

για τα μεν προερχόμενα από θυγατρικές απαλείφονται πλήρως ενώ για τα προερχόμενα από συγγενείς απαλείφονται και στην 

θέση τους παρουσιάζεται η αναλογία της μητρικής στα αποτελέσματα μετά από φόρους σε κάθε συγγενής εταιρία. 

2.21 Μισθώσεις 

Μισθώσεις στις οποίες, ουσιαστικά όλοι οι κίνδυνοι και οι ωφέλειες της ιδιοκτησίας διατηρούνται από τους εκμισθωτές 

ταξινομούνται ως λειτουργικές μισθώσεις. 

Οι λοιπές μισθώσεις κατατάσσονται ως χρηματοδοτικές μισθώσεις. 

Πληρωμές μισθωμάτων βάσει λειτουργικών μισθώσεων καταχωρούνται στα έξοδα με βάση την σταθερή μέθοδο κατά την 

διάρκεια της μίσθωσης. 

Περιουσιακά στοιχεία που κατέχονται βάσει χρηματοδοτικών μισθώσεων καταχωρούνται ως περιουσιακά στοιχεία του ομίλου 

αποτιμώμενα, κατά την σύναψη της μίσθωσης, στην εύλογη αξία τους ή εφόσον είναι μικρότερη στην παρούσα αξία των 

ελάχιστων πληρωτέων μισθωμάτων. Η σχετική υποχρέωση στον εκμισθωτή καταχωρείται στον ισολογισμό ως υποχρέωση από 

χρηματοδοτική μίσθωση. Οι μισθωτικές πληρωμές μερίζονται σε χρηματοοικονομικό έξοδο και σε καταβολή υποχρέωσης με 

τρόπο που να δίνει σταθερό επιτόκιο στο εκάστοτε υπόλοιπο της υποχρέωσης. Το χρηματοοικονομικό έξοδο καταχωρείται στα 

έξοδα εκτός εάν σχετίζεται άμεσα με περιουσιακό στοιχείο (βλέπε ανωτέρω) 

2.22 Διανομή μερισμάτων 

Η διανομή των μερισμάτων στους μετόχους της μητρικής καταχωρείται ως υποχρέωση στις ενοποιημένες οικονομικές 

καταστάσεις όταν η διανομή εγκρίνεται από την Γενική Συνέλευση των μετόχων.2.23 Κρατικές επιχορηγήσεις 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις για εκπαίδευση προσωπικού ή άλλα έξοδα καταχωρούνται στα έσοδα βάσει της αρχής της 

συσχέτισης των εσόδων με τα έξοδα. 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις που σχετίζονται με πάγια περιουσιακά στοιχεία καταχωρούνται στο παθητικό στις «Μακροπρόθεσμες 

υποχρεώσεις» και μεταφέρονται στα έσοδα σύμφωνα με την ωφέλιμη διάρκεια ζωής των σχετικών παγίων. 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις που σχετίζονται με την απόκτηση συμμετοχών καταχωρούνται στο παθητικό στις «Μακροπρόθεσμες 

Υποχρεώσεις»  η διοίκηση της μητρικής εταιρίας υιοθέτησε την πρόβλεψη της παρ.18 του Δ.Λ.Π. 20 για την μεταφορά στα 

αποτελέσματα της επιχορήγησης που αφορά μη αποσβέσιμα περιουσιακά στοιχεία (επενδύσεις στο μετοχικό κεφάλαιο των  

θερμοκοιτιζόμενων). 

 

2.24 Νέα Πρότυπα, Τροποποιήσεις & Διερμηνείες σε Υφιστάμενα Πρότυπα με μεταγενέστερη Ημερομηνία Εφαρμογής 

Μέχρι την ημερομηνία έγκρισης των Οικονομικών Καταστάσεων, έχουν εκδοθεί νέα ΔΠΧΠ, διερμηνείες και τροποποιήσεις 

υφιστάμενων προτύπων, η εφαρμογή των οποίων δεν είναι υποχρεωτική για την τρέχουσα λογιστική περίοδο και τα οποία η 

εταιρεία δεν εφάρμοσε νωρίτερα και αναφέρονται συνοπτικά παρακάτω: 
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ΔΛΠ 1 Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων:  

Η τροποποίηση του προτύπου απαιτεί όπως στην Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων περιλαμβάνονται μόνο οι 

συναλλαγές με τους μετόχους.  Γίνεται εισαγωγή μιας καινούριας κατάστασης συνολικού εισοδήματος και τα μερίσματα προς 

τους μετόχους θα εμφανίζονται μόνο στην Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων ή στις σημειώσεις επί των Οικονομικών 

Καταστάσεων. Η εταιρεία βρίσκεται στη διαδικασία της αξιολόγησης της επίδρασης από την εφαρμογή της εν λόγω 

τροποποίησης, η οποία θα εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2009. 

 

ΔΠΧΠ 2 Πληρωμές βασιζόμενες σε Συμμετοχικούς Τίτλους:  

Η τροποποίηση διευκρινίζει τον όρο ‘‘προϋπόθεση κατοχύρωσης’’, με την εισαγωγή του όρου ‘‘μη - προϋπόθεση κατοχύρωσης’’, 

για περιπτώσεις που δεν αποτελούν προϋποθέσεις κατοχύρωσης. Επίσης, διευκρινίζεται ότι όλες οι ακυρώσεις, είτε από την 

εταιρεία ή από άλλα συμβαλλόμενα μέρη, πρέπει να έχουν την ίδια λογιστική αντιμετώπιση. Η εταιρεία αναμένει πως οι ανωτέρω 

τροποποιήσεις δε θα έχουν οποιαδήποτε επίδραση στις Οικονομικές Καταστάσεις της. Εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές 

περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2009. 

 

ΔΠΧΠ 3 Συνενώσεις Επιχειρήσεων & ΔΛΠ 27 Ενοποιημένες και Ιδιαίτερες Οικονομικές Καταστάσεις:  

Η τροποποίηση εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιουλίου 2009. Το ΔΠΧΠ 3 θα έχει 

εφαρμογή στις συνενώσεις επιχειρήσεων που προκύπτουν σε αυτές τις περιόδους και το πεδίο εφαρμογής του έχει 

τροποποιηθεί, ώστε να περιλαμβάνει συνενώσεις επιχειρήσεων, που τελούν υπό κοινό έλεγχο, καθώς και συνενώσεις χωρίς 

καταβολή τιμήματος με παράλληλη εισαγωγή μετοχών. Το ΔΠΧΠ 3 και το ΔΛΠ 27, μεταξύ άλλων, απαιτούν μεγαλύτερη χρήση 

της εύλογης αξίας, μέσω της Κατάστασης Λογαριασμού Αποτελεσμάτων και την ενδυνάμωση της οικονομικής κατάστασης της 

εταιρείας. Επιπλέον, αυτά τα πρότυπα εισάγουν τις ακόλουθες απαιτήσεις: α) να γίνεται επανυπολογισμός του μεριδίου 

συμμετοχής, όταν ο έλεγχος ανακτάται ή χάνεται, β) να αναγνωρίζεται άμεσα στα Ίδια Κεφάλαια η επίδραση όλων των 

συναλλαγών μεταξύ ελεγχόμενων και μη ελεγχόμενων μερών, όταν ο έλεγχος δεν έχει χαθεί, γ) να υπάρχει εστίαση στο τι έχει 

δοθεί στον πωλητή ως τίμημα παρά στο ποσό της δαπάνης για την απόκτηση. Πιο συγκεκριμένα, στοιχεία όπως κόστη που 

σχετίζονται άμεσα με την αγορά, μεταβολές στην αξία του ενδεχόμενου τιμήματος, παροχές που εξαρτώνται από την αξία των 

μετοχών και εξοφλήσεις συμβολαίων που προϋπήρχαν, θα λογιστικοποιούνται ξεχωριστά από τις συνενώσεις επιχειρήσεων και 

θα επηρεάζουν συχνά και την Κατάσταση Λογαριασμού Αποτελεσμάτων. 

 

ΔΠΧΠ 8 Λειτουργικοί Τομείς: 

Αντικαθιστά το ΔΛΠ 14 ‘‘Οικονομικές Πληροφορίες κατά Τομέα’’ και υιοθετεί μια διοικητική προσέγγιση αναφορικά με τις 

οικονομικές πληροφορίες, που παρουσιάζονται κατά τομέα. Εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή 

μετά την 1η Ιανουαρίου 2009. 

 

ΔΛΠ 23 Κόστος δανεισμού:  

Στην τροποποιημένη έκδοση του ΔΛΠ 23 ‘‘Κόστος Δανεισμού’’, η προηγούμενη θεωρούμενη βασική μέθοδος της αναγνώρισης 

του κόστους δανεισμού στα αποτελέσματα έχει εξαλειφθεί. Αντιθέτως, κόστος δανεισμού το οποίο είναι άμεσα αποδιδόμενο στην 

απόκτηση, κατασκευή ή παραγωγή ενός επιλέξιμου στοιχείου του ενεργητικού, όπως αυτό καθορίζεται από το ΔΛΠ 23, θα 

πρέπει να αποτελεί μέρος του κόστους αυτού του στοιχείου. Η τροποποιημένη έκδοση του ΔΛΠ 23 είναι υποχρεωτική για ετήσιες 

λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2009. 

 

ΕΔΔΠΧΠ 11 (αφορά το ΔΠΧΠ 2): Συναλλαγές συμμετοχικών τίτλων της ίδιας επιχείρησης ή επιχειρήσεων του ιδίου 

Ομίλου. 

 Η Διερμηνεία παρέχει οδηγίες για το εάν οι συμφωνίες παροχών που εξαρτώνται από την αξία των μετοχών θα πρέπει να 

θεωρούνται πληρωμές με μετρητά ή σε συμμετοχικούς τίτλους στις οικονομικές καταστάσεις της επιχείρησης. Αυτή είναι μία 

σημαντική διάκριση καθώς υπάρχουν σημαντικές διαφορές στους απαιτούμενους λογιστικούς χειρισμούς. Η ανωτέρω Διερμηνεία 

δεν έχει εφαρμογή στην εταιρεία. Εφαρμόζεται για λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Μαρτίου 2007. 

 

ΕΔΔΠΧΠ 12: Συμβάσεις Παραχώρησης Δικαιώματος Παροχής Υπηρεσιών. 

Η ανωτέρω Διερμηνεία παρέχει οδηγίες για τον λογιστικό χειρισμό συμφωνιών στις οποίες (i) μία οντότητα του δημοσίου τομέα 

(ο ‘‘παραχωρητής’’) χορηγεί συμβάσεις για την παροχή δημοσίων υπηρεσιών σε επιτηδευματίες του ιδιωτικού τομέα 
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(«διαχειριστές των παραχωρήσεων») και (ii) αυτές οι υπηρεσίες που παρέχονται προϋποθέτουν τη χρήση της υποδομής από 

τον διαχειριστή της παραχώρησης (ιδιωτική επιχείρηση). Η διερμηνεία δεν έχει εφαρμογή στην εταιρεία. Εφαρμόζεται για 

λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2008. 

 

ΕΔΔΠΧΠ 13: Προγράμματα αφοσίωσης Πελατών. 

 Η Διερμηνεία σχετίζεται με την εφαρμογή όσων ορίζει το ΔΛΠ 18 για την αναγνώριση εσόδων.  Διευκρινίζει ότι όταν οι 

επιχειρήσεις παρέχουν ανταλλάγματα επιβράβευσης (πχ πόντους) ως μέρος μιας συναλλαγής πώλησης στο μέλλον για τη λήψη 

δωρεάν ή με έκπτωση αγαθών ή υπηρεσιών, θα πρέπει να εφαρμόζεται η παράγραφος 13 του ΔΛΠ 18. 

Αυτή απαιτεί τα ανταλλάγματα επιβράβευσης να χειρίζονται λογιστικά ως ένα ξεχωριστό στοιχείο συναλλαγής πώλησης και ένα 

μέρος του αντιτίμου το οποίο εισπράχθηκε ή της απαίτησης η οποία αναγνωρίστηκε να κατανέμεται στα ανταλλάγματα 

επιβράβευσης. Ο χρόνος αναγνώρισης αυτού του στοιχείου του εσόδου αναβάλλεται έως ότου η επιχείρηση ικανοποιήσει τις 

υποχρεώσεις της που συνδέονται με τα ανταλλάγματα επιβράβευσης, είτε παρέχοντας τα ανταλλάγματα αυτά άμεσα είτε 

μεταβιβάζοντας την υποχρέωση σε κάποιο τρίτο μέρος. Η εφαρμογή της διερμηνείας είναι υποχρεωτική για λογιστικές περιόδους 

που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιουλίου 2008. 

ΕΔΔΠΧΠ 14: Το όριο ενός Περιουσιακού Στοιχείου στο πλαίσιο ενός Προγράμματος Καθορισμένων Παροχών, 

Ελάχιστες Απαιτήσεις Χρηματοδότησης και η σχέση μεταξύ τους. 

 Η Διερμηνεία καθορίζει τρία θέματα ως εξής : (i) πότε επιστροφές ή μειώσεις σε μελλοντικές εισφορές θα πρέπει να θεωρούνται 

ως «διαθέσιμες» στα πλαίσια της παραγράφου 58 του ΔΛΠ 19 ‘‘Παροχές σε εργαζομένους’’, (ii) πως οι ελάχιστες απαιτήσεις 

χρηματοδότησης ενδέχεται να επηρεάσουν τη διαθεσιμότητα των μειώσεων για μελλοντικές εισφορές και (iii) πότε μία απαίτηση 

χρηματοδότησης ενδέχεται να δημιουργήσει υποχρέωση. Περαιτέρω, εάν υφίσταται ελάχιστη απαίτηση χρηματοδότησης, η 

Διερμηνεία διαχωρίζει τις εισφορές οι οποίες απαιτούνται για την κάλυψη ενός υφιστάμενου ελλείμματος προϋπηρεσίας στο 

ελάχιστο επίπεδο από τις μελλοντικές υποχρεώσεις παροχών. Η διερμηνεία δεν έχει εφαρμογή στην εταιρεία. Η εφαρμογή της 

διερμηνείας είναι υποχρεωτική για λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2008. 

 

Τα παραπάνω νέα και τροποποιημένα Πρότυπα και Διερμηνείες έχουν τεθεί σε εφαρμογή κατά τη διάρκεια της περιόδου που 

έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2007. Κανένα από αυτά δεν έχει επίδραση στις Οικονομικές Καταστάσεις της εταιρείας, αλλά 

δημιουργούν πρόσθετες γνωστοποιήσεις: 

 

 

3. Διαχείριση χρηματοοικονομικού κινδύνου 

3.1 Παράγοντες χρηματοοικονομικού κινδύνου 

Ο Όμιλος εκτίθεται σε αρκετούς χρηματοοικονομικούς κινδύνους όπως κίνδυνο τιμών αγοράς, πιστωτικό κίνδυνο και κίνδυνο 

ταμιακών ροών από μεταβολή των επιτοκίων 

α) Κίνδυνος αγοράς 

Ο Όμιλος δραστηριοποιείται σε παγκόσμιο επίπεδο και συνεπώς εκτίθεται σε συναλλαγματικό κίνδυνο. Αυτός ο κίνδυνος 

προκύπτει κυρίως από μελλοντικές συναλλαγές και απαιτήσεις και υποχρεώσεις σε ξένο νόμισμα. 

β) Πιστωτικός κίνδυνος 

Ο Όμιλος δεν έχει σημαντικές συγκεντρώσεις πιστωτικού κινδύνου. Οι πωλήσεις  υπηρεσιών γίνονται κυρίως σε πελάτες με 

μειωμένο βαθμό απωλειών.  

γ) Κίνδυνος ρευστότητας  

Ο κίνδυνος ρευστότητας του ομίλου υφίσταται λόγω εξάρτησης αρκετών εσόδων των πελατών του από χρηματοδοτήσεις – 

επιχορηγήσεις  διαφόρων φορέων. 

δ) Κίνδυνος ταμιακών ροών και κίνδυνος μεταβολών εύλογης αξίας λόγω μεταβολών των επιτοκίων.  

Ο Όμιλος δεν έχει σημαντικά τοκοφόρα περιουσιακά στοιχεία και συνεπώς δεν υπόκειται σε κίνδυνο μεταβολής των επιτοκίων.  

 

Ο κίνδυνος μεταβολής των επιτοκίων προέρχεται κυρίως από τα μακροπρόθεσμα δάνεια. Δάνεια με μεταβλητό επιτόκιο 

εκθέτουν τον όμιλο σε κίνδυνο ταμιακών ροών. Δάνεια με σταθερό επιτόκιο εκθέτουν τον όμιλο σε κίνδυνο μεταβολής της 

εύλογης αξίας. Πολιτική του Ομίλου είναι να διατηρεί το σύνολο σχεδόν των δανείων του σε μεταβλητό επιτόκιο 
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4. Σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις και κρίσεις της διοικήσεως 

Οι εκτιμήσεις και οι κρίσεις της διοίκησης είναι υπό συνεχή επανεξέταση με βάση τα ιστορικά δεδομένα και προσδοκίες για τα 

μελλοντικά γεγονότα, που κρίνονται εύλογες σύμφωνα με τα ισχύοντα.  

4.1 Σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις και παραδοχές  

Οι εκτιμήσεις και οι κρίσεις της διοίκησης επανεξετάζονται διαρκώς και βασίζονται σε ιστορικά δεδομένα και προσδοκίες για 

μελλοντικά γεγονότα, που κρίνονται εύλογες σύμφωνα με τα ισχύοντα. 

Ο Όμιλος προβαίνει σε εκτιμήσεις και παραδοχές σχετικά με την εξέλιξη των μελλοντικών γεγονότων. Οι εκτιμήσεις και 

παραδοχές που ενέχουν σημαντικό κίνδυνο να προκαλέσουν ουσιώδεις προσαρμογές στις λογιστικές αξίες των περιουσιακών 

στοιχείων και των υποχρεώσεων στους επόμενους 12 μήνες έχουν ως εξής: 

α) Εκτιμώμενη απομείωση της υπεραξίας 

Ο έλεγχος απομείωσης της αξίας της υπεραξίας γίνεται σε ετήσια βάση. Οι ανακτήσιμες αξίες των μονάδων δημιουργίας 

ταμιακών ροών προσδιορίζονται με βάση την αξία χρήσεως αυτών. 

β) Ο Όμιλος υπόκειται σε διάφορους συντελεστές φόρου εισοδήματος ανάλογα με την χώρα των εγκαταστάσεων του και 

συνεπώς απαιτείται κρίση για τον προσδιορισμό της πρόβλεψης των φόρων. Υπάρχουν πολλές συναλλαγές και υπολογισμοί για 

τα οποία ο τελικός προσδιορισμός του φόρου είναι αβέβαιος. Ο όμιλος αναγνωρίζει υποχρεώσεις για αναμενόμενους φόρους 

από έλεγχο, βάσει εκτιμήσεων που στηρίζονται σε προηγούμενους ελέγχους. Όταν το τελικό αποτέλεσμα του ελέγχου είναι 

διαφορετικό από το αρχικός αναγνωρισθέν, η διαφορά βαρύνει τον φόρο εισοδήματος και την αναβαλλόμενη φορολογία της 

περιόδου καταλογισμού. 

γ) Ο όμιλος αναγνωρίζει προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις βάση στοιχείων από τις διοικήσεις των εταιριών. 

δ) Ο όμιλος αναγνωρίζει προβλέψεις για την απομείωση της αξίας κτήσης των συμμετοχών λαμβάνοντας υπόψη τα μελλοντικά 

οφέλη που θα εισρεύσουν απ’ αυτές.   

ε) Ο όμιλος αναγνωρίζει τις επιχορηγήσεις για την απόκτηση συμμετοχών, στα έσοδα των χρήσεων, ισόποσα για οκτώ έτη, 

χρονικό διάστημα που σκοπεύει η Διοίκηση  να διακρατήσει αυτές τις συμμετοχές. 

 

5. Πληροφόρηση κατά τομέα 

Πρωτεύων και δευτερεύοντες τομείς πληροφόρησης 

Ως επιχειρηματικός τομέας ορίζεται μία ομάδα περιουσιακών στοιχείων, ατόμων και λειτουργιών προκειμένου να παρέχονται 

υπηρεσίες τα οποία υπόκεινται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από εκείνα άλλων επιχειρηματικών τομέων.  

 

Ως γεωγραφικός τομέας, ορίζεται μία γεωγραφική περιοχή, στην οποία παρέχονται υπηρεσίες και η οποία υπόκειται σε 

διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από άλλες περιοχές.  

 

Οι δραστηριότητες του Ομίλου συνιστούν έναν επιχειρηματικό τομέα, αυτόν της Παροχής Επιχειρησιακών και Διαχειριστικών 

Υπηρεσιών. Συνεπώς το κύριο ενδιαφέρον χρηματοοικονομικής πληροφόρησης επικεντρώνεται στη γεωγραφική κατανομή της 

δραστηριότητας του Ομίλου.  

Οι γεωγραφικοί τομείς του ομίλου διαχωρίζονται σε δύο γεωγραφικές περιοχές και διευθύνονται από την έδρα της εταιρίας. 

Οι γεωγραφικές περιοχές λειτουργίας είναι  εντός και εκτός της Ελλάδος. 

 

Εντός της Ελλάδος οι πωλήσεις υπηρεσιών διαχωρίζονται σε : 

Πωλήσεις Υπηρεσιών σε Επιτηδευματίες και Νομικά Πρόσωπα Ιδιωτικού Δικαίου. 

Πωλήσεις υπηρεσιών στο Ελληνικό Δημόσιο καθώς επίσης σε Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου και Δημόσιες Επιχειρήσεις. 

Εκτός της Ελλάδος οι πωλήσεις του Ομίλου γίνονται κυρίως σε χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της Νοτιοανατολικής 

Ευρώπης. Πρόκειται για υπηρεσίες που παρέχονται σε  Δημόσιους και Ιδιωτικούς φορείς. 

 

Κατά την 30.06.2008 κατά γεωγραφική περιοχή για την μητρική εταιρία και τον όμιλο ο επιχειρηματικός τομέας αυτός της 

Παροχής Επιχειρησιακών και Διαχειριστικών Υπηρεσιών είχε τα κάτωθι έσοδα :             
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Περιοχή Δραστηριότητας 30/6/2008 30/6/2007 30/6/2008 30/6/2007
Εσωτερικό 2.074.775,13 1.651.147,12 1.822.145,23 1.651.147,12
Εξωτερικό 1.850.461,08 423.511,23 1.850.461,08 423.511,23

3.925.236,21 2.074.658,35 3.672.606,31 2.074.658,35

Δημόσιος Τομέας
ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ

 

Περιοχή Δραστηριότητας 30/6/2008 30/6/2007 30/6/2008 30/6/2007
Εσωτερικό 2.382.426,09 360.345,43 2.242.436,99 342.345,43
Εξωτερικό 958.373,05 556.797,16 958.373,05 345.344,25

3.340.799,14 917.142,59 3.200.810,04 687.689,68

Ιδιωτικός Τομέας
ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ

 

Σύνολο
30/6/2008 30/6/2007 30/6/2008 30/6/2007

Εσωτερικό 4.457.201,22 2.025.892,55 4.064.582,22 2.007.892,55
Εξωτερικό 2.808.834,13 980.308,39 2.808.834,13 768.855,48

7.266.035,35 3.006.200,94 6.873.416,35 2.776.748,03  

 

Τα άλλα έσοδα εκμετάλλευσης προέρχονται κυρίως από την επιχορήγηση και λειτουργία της θερμοκοιτίδας νέων επιχειρήσεων. 

Αναλυτικά για την μητρική εταιρία και τον όμιλο διαμορφώνονται ως εξής:  

 

Ά λ λ α    Έ σ ο δ α
Θερμοκοιτίδα

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ
30.06.2008 30.06.2007 30.06.2008 30.06.2007

Επιχορηγήσεις 76.835,47 69.410,39 76.835,47 69.410,39
Έσοδα από ενοίκια 123.443,64 111.866,26 123.443,64 111.866,26
Σύνολο 200.279,11 181.276,65 200.279,11 181.276,65  

Λοιπά
ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ

30.06.2008 30.06.2007 30.06.2008 30.06.2007
Επιχορηγήσεις 6.748,78 1.677,75 4.838,08 1.677,75
Έσοδα από ενοίκια 19.752,45 27.399,73 19.752,45 27.399,73
Λοιπά έσοδα 1.356,99 772,69 1.356,99 772,69
Έκτακτα έσοδα 1.337,54 3,00 -                   0,00

Σύνολο 29.195,76 29.853,17 25.947,52 29.850,17  

Γενικό Σύνολο
ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ

30.06.2008 30.06.2007 30.06.2008 30.06.2007
Επιχορηγήσεις 83.584,25 71.088,14 81.673,55 71.088,14
Έσοδα από ενοίκια 143.196,09 139.265,99 143.196,09 139.265,99
Λοιπά έσοδα 1.356,99 772,69 1.356,99 772,69
Έκτακτα έσοδα 1.337,54 3,00 -                   0,00

Σύνολο 229.474,87 211.129,82 226.226,63 211.126,82
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6. Ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία 

Σε επίπεδο Ομίλου η κίνηση στην περίοδο 01.01-30.06.2008  είχε ως εξής :  

Ενσώματα πάγια Ομίλου
Κίνηση 1.1.- 30.06.2008

Οικόπεδα κτίρια
Μεταφορικά 

μέσα
Λοιπός 

εξοπλισμός
Σύνολο

Αξίες κτήσης
Υπόλοιπο έναρξης - 01.01.2008 759.819,37     4.796.588,24        16.999,98        951.399,23         6.524.806,82      
Προσθήκες -                   6.000,00               -                    32.090,15           38.090,15           
Νέα εταιρία στην ενοποίηση -                   -                         -                    8.384,00             8.384,00             
Συναλλαγματικές διαφορές -                   -                         -                    -                       
Πωλήσεις -                   -                         -13.540,97 -                       -13.540,97

Υπόλοιπο την  30.06.2008 759.819,37     4.802.588,24        3.459,01          991.873,38         6.557.740,00      

Αποσβέσεις
Υπόλοιπο έναρξης - 01.01.2008 -                   297.101,70 9.274,14 572.106,31 878.482,15
Αποσβέσεις περιόδου -                   39.766,55             590,26             57.537,22           97.894,03
Αποσβέσεις πωλημένων -                   -                         -8.147,16 -                       -8.147,16
Συναλλαγματικές διαφορές -                   -                         -                    -                       -                       

Σύνολο αποσβέσεων 30.06.2008 -                   336.868,25           1.717,24          629.643,53         968.229,02         

Αναπόσβεστη αξία την 30.06.2008 759.819,37     4.465.719,99        1.741,77          362.229,85         5.589.510,98       

 

Συγκριτική περίοδος 

Οικόπεδα κτίρια
Μεταφορικά 

μέσα
Λοιπός 

εξοπλισμός
Σύνολο

Κίνηση 1.1.- 31.12.2007
Αξίες κτήσης
Υπόλοιπο έναρξης - 01.01.2007 759.819,37     4.727.991,48        16.999,98        891.766,31         6.396.577,14      
Προσθήκες -                   68.596,76             -                    60.058,93           128.655,69         
Απόκτηση μέσω 1ης ενοποίησης νέας 
θυγατρικής -                   -                         -                    -286,00 -286,00
Πωλήσεις -                   -                         -                    -140,01 -140,01

Υπόλοιπο την  31.12.2007 759.819,37     4.796.588,24      16.999,98      951.399,23         6.524.806,82     

Αποσβέσεις
Υπόλοιπο έναρξης - 01.01.2007 -                   232.361,67           7.236,60          454.426,87         694.025,14         
Αποσβέσεις περιόδου -                   64.740,03             2.037,54          117.800,50         184.578,07         
Αποσβέσεις πωλημένων -                    -                       
Συναλλαγματικές διαφορές -                   -                         -                    -121,06 -121,06

Σύνολο αποσβέσεων  31.12.2007 -                297.101,70         9.274,14        572.106,31         878.482,15        

Αναπόσβεστη αξία την 31.12.2007 759.819,37     4.499.486,54      7.725,84        379.292,92         5.646.324,67      

 

 

Σε επίπεδο μητρικής εταιρίας  η κίνηση για το διάστημα 01.01 – 30.06.2008 είχε ως εξής :  

Ενσώματα πάγια Μητρικής

Οικόπεδα κτίρια
Μεταφορικά 

μέσα
Λοιπός 

εξοπλισμός
Σύνολο

Κίνηση 1.1.- 30.06.2008
Αξίες κτήσης
Υπόλοιπο έναρξης - 01.01.2008 759.819,37     4.796.588,24        13.540,97        869.689,21         6.439.637,79      
Προσθήκες -                   6.000,00               -                    8.840,65             14.840,65           
Πωλήσεις -                   -                         -13.540,97 -                       13.540,97 -          

Υπόλοιπο την  30.06.2008 759.819,37     4.802.588,24        -                    878.529,86         6.440.937,47      

Αποσβέσεις
Υπόλοιπο έναρξης - 01.01.2008 -                   297.101,70           7.898,90          524.510,63         829.511,23         

Αποσβέσεις περιόδου -                   39.766,55             248,26             48.743,19           88.758,00           
Αποσβέσεις πωλημένων -                   -                         -8.147,16 -                       -8.147,16

Σύνολο αποσβέσεων 30.06.2008 -                   336.868,25           -                    573.253,82         910.122,07         

Αναπόσβεστη αξία την 30.06.2008 759.819,37     4.465.719,99        -                    305.276,04         5.530.815,40       
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Συγκριτική περίοδος 

Οικόπεδα κτίρια
Μεταφορικά 

μέσα
Λοιπός 

εξοπλισμός
Σύνολο

Κίνηση 1.1.- 31.12.2007
Αξίες κτήσης
Υπόλοιπο έναρξης - 01.01.2007 759.819,37     4.727.991,48        13.540,97        839.187,67         6.340.539,49      
Προσθήκες -                   68.596,76             -                    30.501,54           99.098,30           
Πωλήσεις -                   -                         -                    -                       -                       

Υπόλοιπο την  31.12.2007 759.819,37     4.796.588,24        13.540,97        869.689,21         6.439.637,79      

Αποσβέσεις
Υπόλοιπο έναρξης - 01.01.2007 -                   232.361,67           6.544,80          419.668,02         658.574,49         
Αποσβέσεις περιόδου -                   64.740,03             1.354,10          104.842,61         170.936,74         
Αποσβέσεις πωλημένων -                   -                         -                    -                       -                       
Σύνολο αποσβέσεων 31.12.2007 -                   297.101,70           7.898,90          524.510,63         829.511,23         

Αναπόσβεστη αξία την 31.12.2007 759.819,37     4.499.486,54        5.642,07          345.178,58         5.610.126,56       

 

Τα οικόπεδα και τα κτίρια αναπροσαρμόσθηκαν την 31.12.2003 από ανεξάρτητους εκτιμητές. Η αναπροσαρμογή  βασίσθηκε 

στις αγοραίες αξίες τον ακινήτων οι οποίες προσδιορίσθηκαν με την μέθοδο των Συγκριτικών Στοιχείων και τη Μέθοδο 

Εισοδήματος.  Κατά την προηγούμενη χρήση 2007 για τις ανάγκες της σύμβασης Sales & Lease Back έγινε επανεκτίμηση και 

από τους εκτιμητές της «E.F.G. Χρηματοδοτικές μισθώσεις» οι οποίοι και συμφωνούν με τις αξίες που είναι καταχωρημένες στα 

βιβλία της εταιρίας (κατά Δ.Λ.Π.).   

Η αξία κτήσης του οικοπέδου της εταιρίας και η αξία κατασκευής του κτιρίου με τις μεταγενέστερες προσθήκες κατά την 

30.06.2008 και 31.12.2007 εμφανίζονται στον παρακάτω πίνακα (Οι υπόλοιπες εταιρίες του Ομίλου δεν έχουν ιδιόκτητα 

οικόπεδα-κτίρια) :  

Αξίες Βάση Ιστορικού Κόστους
30.06.2008

Αξία κτήσης 
30.03.2008

Σύνολο 
Αποσβέσεων 
30.06.2008

Αναπόσβεστη Αξία 
30.06.2008

Οικόπεδο 341.892,88 0,00 341.892,88
Κτίριο Α. Τρίτση 21 κατασκευή 
και προσθήκες 2.697.146,90 513.217,63 2.183.929,27
Σύνολο 3.039.039,78 513.217,63 2.525.822,15  

Αξίες Βάση Ιστορικού Κόστους
31.12.2007

Αξία κτήσης 
31.12.2007

Σύνολο 
Αποσβέσεων 
31.12.2007

Αναπόσβεστη Αξία 
31.12.2007

Οικόπεδο 341.892,88 0,00 341.892,88
Κτίριο Α. Τρίτση 21 κατασκευή 
και προσθήκες 2.697.146,90 445.788,96 2.251.357,94
Σύνολο 3.039.039,78 445.788,96 2.593.250,82  

 

Η αναπροσαρμοσμένη αξία οικοπέδου και κτιρίου με βάση την εκτίμηση εμφανίζονται στον παρακάτω πίνακα: 

Αναπροσαρμοσμένη Αξία
30.06.2008

Αξία κτήσης 
30.06.2008

Σύνολο 
Αποσβέσεων 
30.06.2008

Αναπόσβεστη Αξία 
30.06.2008

Οικόπεδο 759.819,37 0,00 759.819,37
Κτίριο Α. Τρίτση 21 κατασκευή 
και προσθήκες 4.796.588,24 336.868,25 4.459.719,99
Σύνολο 5.556.407,61 336.868,25 5.219.539,36  

Αναπροσαρμοσμένη Αξία
31.12.2007

Αξία κτήσης 
31.12.2007

Σύνολο 
Αποσβέσεων 
31.12.2007

Αναπόσβεστη Αξία 
31.12.2007

Οικόπεδο 759.819,37 0,00 759.819,37
Κτίριο Α. Τρίτση 21 κατασκευή 
και προσθήκες 4.796.588,24 297.101,70 4.499.486,54
Σύνολο 5.556.407,61 297.101,70 5.259.305,91  
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Η υπεραξία αναπροσαρμογής την 01.01.2004 καθαρή από αναβαλλόμενους φόρους ποσού 1.884.334,34 πιστώθηκε στα 

αποθεματικά των ιδίων κεφαλαίων.  Στη προηγούμενη χρήση 2007 η μητρική εταιρία σύναψε σύμβαση πώλησης και 

χρηματοδοτικής μίσθωσης για το 50% των κτηρίων της με συνέπεια να καταγράψει φορολογικά κέρδη από πώληση παγίων 

1.440.349,78 € τα οποία με βάση τις διατάξεις του ν.3220/2004 έχουν απαλλαγή της φορολογίας.  Συνέπεια της απαλλαγής 

αυτής είναι η μεταφορά αναβαλλόμενης φορολογικής υποχρέωσης οικοπέδων & κτιρίων αξίας 360.087,45 € στο αποθεματικό 

εύλογης αξίας και αυτό να διαμορφωθεί στο ύψος των 2.244.421,79 €. 

 

Δεν υπάρχουν πάγια σε αδράνεια καθώς και πάγια που αποσύρθηκαν από την εκμετάλλευση.  

Επί των ακινήτων της εταιρία είχαν  εγγραφεί προσημειώσεις υποθήκης ύψους ευρώ 1.580.000,00 για εξασφάλιση τραπεζικών 

δανείων.  Ήδη την 18.5.2007 υπογράφηκε με την εταιρία χρηματοδοτικών μισθώσεων «Eurobank Leasing A.E.” σύμβαση “sale 

& lease back” του Α΄ κτιρίου της εταιρίας με τίμημα 2.668.596 €.  Η επαναμίσθωση είναι 15ετούς διάρκειας με μηνιαίο μίσθωμα 

περίπου 20.464 €.  Συνέπεια της πώλησης αυτής ήταν και η άρση μέρους της προσημείωσης αξίας 1.250.000 € και να απομείνει 

υπόλοιπο 630.000 €. 

 

 

7. Άϋλα περιουσιακά στοιχεία 

 

Σε επίπεδο Ομίλου η κίνηση στην περιόδου 01.01 – 30.06.2008  είχε ως εξής : 

Άυλα περιουσιακά στοιχεία Ομίλου
 Υπεραξία - 

Goodwill 
 Σήματα 

 Τεχνικές μέθοδοι 
(Knowhow) 

 Λογισμικά 
προγράμματα 

 Σύνολο 

Κίνηση 1.1- 30.06.2008
Αξίες κτήσης
Υπόλοιπο έναρξης 01.01.2008 60.373,75        3.211,94     403.767,88            765.788,28      1.233.141,85      
Απόκτηση μέσω ενοπ. θυγατρικών 8.547,44                8.547,44             
Προσθήκες 2.322,01          -               -                          1.016,11          3.338,12             
Συναλλαγματικές διαφορές -                   -               -                          -                   0,00
Πωλήσεις -                   -               -                          -                   -                       
Διεγραφές -                   -               -                          -                   -                       

Υπόλοιπο 30.06.2008 62.695,76        3.211,94     412.315,32            766.804,39      1.245.027,41      

Αποσβέσεις
Υπόλοιπο έναρξης 01.01.2008 -                   194,85        65.376,79              545.761,75      611.333,39         
Αποσβέσεις περιόδου -                   -               -                          48.847,79        48.847,79           
Αποσβέσεις Πωληθέντων -                   -               -                          -                   -                       
Αποσβέσεις Διεγραμμένων -                   -               -                          -                   -                       

Υπόλοιπο τέλους 30.06.2008 -                   194,85        65.376,79              594.609,54      660.181,18         

Αναπόσβεστη αξία 30.06.2008 62.695,76        3.017,09     346.938,53            172.194,85      584.846,23          

 

 

Για την συγκριτική περίοδο 01.01 – 31.12.2007 : 

 Υπεραξία - 
Goodwill 

 Σήματα 
 Τεχνικές μέθοδοι 

(Knowhow) 
 Λογισμικά 

προγράμματα 
 Σύνολο 

Κίνηση 01.01- 31 .12.2007
Αξίες κτήσης
Υπόλοιπο έναρξης 01.01.2007 60.373,75        3.211,94     336.364,35            631.617,26      1.031.567,30      
Απόκτηση μέσω ενοπ. θυγατρικών -               -                          -                   -                       
Προσθήκες -                   -               67.403,53              134.186,00      201.589,53         
Συναλλαγματικές διαφορές -                   -               -                          -14,98 14,98 -                 
Πωλήσεις -                   -               -                          -                   -                       
Διεγραφές -                   -               -                          -                   -                       

Υπόλοιπο 31.12.2007 60.373,75        3.211,94     403.767,88            765.788,28      1.233.141,85      

Αποσβέσεις
Υπόλοιπο έναρξης -                   162,74        33.636,44              449.695,22      483.494,40         
Αποσβέσεις περιόδου -                   32,11          31.740,35              96.066,53        127.838,99         
Αποσβέσεις Πωληθέντων -                   -               -                          -                   -                       
Αποσβέσεις Διεγραμμένων -                   -               -                          -                   -                       

Υπόλοιπο τέλους 31.12.2007 -                   194,85        65.376,79              545.761,75      611.333,39         

Αναπόσβεστη αξία 31.12.2007 60.373,75        3.017,09     338.391,09            220.026,53      621.808,46          
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Αντίστοιχα σε επίπεδο Μητρικής : 

Άυλα περιουσιακά στοιχεία Μητρικής

Κίνηση 01.01-30.06.2008
Υπεραξία -
Goodwill

Σήματα
Τεχνικές μέθοδοι 

(Knowhow)
Λογισμικά 

προγράμματα
Σύνολο

Υπόλοιπο έναρξης 01.01.2008 -                   3.211,95     -                          761.756,21      764.968,16         
Προσθήκες -                   -               -                          1.016,11          1.016,11             
Πωλήσεις -                   -               -                          -                   -                       
Διαγραφές -                   -               -                          -                   -                       
Υπόλοιπο τέλους 30.06.2008 -               3.211,95   -                      762.772,32     765.984,27         

Αποσβέσεις
Υπόλοιπο έναρξης 01.01.2008 -                   194,85        -                          541.818,69      162.000,63         
Αποσβέσεις περιόδου -                   -               -                          28.659,39        28.659,39           
Αποσβέσεις Πωληθέντων -                   -               -                          -                   -                       

Αποσβέσεις Διεγραμμένων -                   -               -                          -                   -                       
Υπόλοιπο τέλους 30.06.2008 -               194,85      -                      570.478,08     190.660,02         

Αναπόσβεστη αξία 30.06.2008 -               3.017,10   -                      192.294,24     195.311,34          

 

Για την συγκριτική περίοδο 01.01 – 31.12.2007 : 

Υπεραξία -
Goodwill

Σήματα
Τεχνικές μέθοδοι 

(Knowhow)
Λογισμικά 

προγράμματα
Σύνολο

Κίνηση 01.01 - 31.12.2007
Αξίες κτήσης
Υπόλοιπο έναρξης 01.01.2007 -                   3.211,95     -                          627.570,21      630.782,16         
Προσθήκες -                   -               -                          134.186,00      134.186,00         
Πωλήσεις -                   -               -                          -                   -                       
Διαγραφές -                   -               -                          -                   -                       
Υπόλοιπο τέλους 31.12.2007 -               3.211,95   -                      761.756,21     764.968,16         

Αποσβέσεις
Υπόλοιπο έναρξης 01.01.2007 -                   162,74        -                          446.900,34      162.000,63         
Αποσβέσεις περιόδου -                   32,11          -                          94.918,35        94.950,46           
Αποσβέσεις Πωληθέντων -                   -               -                          -                   -                       
Αποσβέσεις Διεγραμμένων -                   -               -                          -                   -                       
Υπόλοιπο τέλους 31.12.2007 -               194,85      -                      541.818,69     256.951,09         

Αναπόσβεστη αξία 31.12.2007 -               3.017,10   -                      219.937,52     222.954,62              

 

Στα Άυλα περιουσιακά στοιχεία περιλαμβάνονται το σήμα της μητρικής εταιρίας, τα λογισμικά προγράμματα και τεχνικοί μέθοδοι 

(know how) της θυγατρικής εταιρίας I.C.T.V. α.ε. καθώς και η υπεραξία (goodwill) της εξαγορασθείσας εταιρίας από την 

θυγατρική εταιρία που εδρεύει στο Λουξεμβούργο.  Oι αποσβέσεις του σήματος διενεργούνται με την σταθερή μέθοδο και 

υπολογισμένη διάρκεια ωφέλιμης ζωής 100  έτη. Οι άδειες λογισμικού που χρησιμοποιεί η εταιρία αποσβένονται με την σταθερή 

μέθοδο κατά την διάρκεια της ωφέλιμης ζωής των στοιχείων αυτών η οποία εκτιμάται σε 5 έτη. 

Στα άϋλα  περιουσιακά στοιχεία του ομίλου, της προηγούμενης χρήσης, και ειδικότερα στο κονδύλιο «απόκτηση μέσω 

ενοποίησης θυγατρικών» περιλαμβάνονται α) 250.000,00€ το κόστος ανάπτυξης τεχνικών μεθόδων θυγατρικής εταιρίας,  β)το 

ποσό των 86.364,35 € που αφορά  την εύλογη αξία των τεχνικών μεθόδων που έχει αναπτύξει η θυγατρική εταιρία με την 

επωνυμία  ICTV Hellas – ΕΥΡΥΖΩΝΙΚΑ ΔΥΚΤΙΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΑΕ, την οποία η μητρική εταιρία αναγνώρισε ως περιουσιακό 

στοιχείο. 

 

8. Επενδύσεις σε θυγατρικές επιχειρήσεις.  

Οι επενδύσεις σε θυγατρικές εταιρίες σε αξίας κτήσεως έχουν ως εξής : 

Άμεσες θυγατρικές 01.01– 30.06.2008 01.01– 31.12.2007

Υπόλοιπο έναρξης 1.438.000,00        1.473.947,50              

Απόκτηση θυγατρικής - άμεσα -                         -                               

Προσθήκες κοινοπραξιών -                         -                               
Μεταφορά από συγγενή σε θυγατρική (λόγω 
αύξησης ποσοστού) -                         -                               

Αύξηση ποσοστού σε υπάρχουσα θυγατρική 54.202,00 -                               

Μείωση ποσοστού σε υπάρχουσα θυγατρική -33.203,00

Αύξηση κεφαλαίου σε υπάρχουσα 
θυγατρική

418.800,00 54.000,00

Μετάπτωση από Θυγατρική σε 
Συγγενή λόγω πώλησης μέρους 

-                         -89.550,00 

Μειώσεις Κοινοπραξιών -397,50 

Υπόλοιπο λήξεως περιόδου 1.877.799,00        1.438.000,00              

Επενδύσεις σε Θυγατρικές
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Εμμεσες θυγατρικές
Υπόλοιπο έναρξης 195.000,00 195.000,00

Μετάπτωση Συγγενούς σε Θυγατρική 58.800,00

Σύσταση νέας θυγατρικής 29.750,00
Αύξηση κεφαλαίου σε υπάρχουσα 
θυγατρική

2.401,00 -                               

285.951,00 195.000,00

Σύνολο σε επίπεδο ομίλου 2.163.750,00 1.633.000,00  

 

 

Οι επενδύσεις σε θυγατρικές επιχειρήσεις  κατά την 30.06.2008 και την συγκριτική περίοδο 31.12.2007 αφορούν σε: 

Κατάσταση Θυγατρικών & από κοινού ελεγχόμενων εταιριών

30.06.2008 31.12.2007

Επωνυμία εταιρίας Χώρα δραστηριο- 
ποίησης

Άμεσο 
ποσοστό 

συμμετοχής

Έμμεσο 
ποσοστό 

συμμετοχής

Συνολικό 
ποσοστό 

συμμετοχής
Μέθοδος 

Ενοποίησης

Άμεσο 
ποσοστό 

συμμετοχής

Έμμεσο 
ποσοστό 

συμμετοχής

Συνολικό 
ποσοστό 

συμμετοχής
Μέθοδος 

Ενοποίησης

1 ICTV Hellas -Ευρυζωνικά δίκτυα Α.Ε Ελλάδα 77,43% 0,00% 77,43%
Πλήρης  

ενοποίηση 71,10% 0,00% 71,10%
Πλήρης  

ενοποίηση

2 ΕUROCONSULTANS INTERNATIONAL S.A Λουξεμβούργο 90,00% 0,00% 90,00%
Πλήρης  

ενοποίηση 90,00% 0,00% 90,00%
Πλήρης  

ενοποίηση

3 Ε.Ι.  Euroconsultants Λτδ Κύπρος 100,00% 0,00% 100,00%
Πλήρης  

ενοποίηση 100,00% 0,00% 100,00%
Πλήρης  

ενοποίηση

4 First Element Euroconsultants Ltd Κύπρος 0,00% 81,00% 81,00%
Πλήρης  

ενοποίηση 0,00% 81,00% 81,00%
Πλήρης  

ενοποίηση
(1)

5 Euroconsultants Bulgaria J.S.C. Βουλγαρία 0,00% 51,00% 51,00%
Πλήρης  

ενοποίηση 0,00% 0,00% 0,00%
(2)

6 Euroconsultants Bosnia-Herzegovina 

Βοσνία - 
Ερζεγοβίνη 0,00% 70,00% 70,00%

Πλήρης  
ενοποίηση 0,00% 0,00% 0,00%

(3)

7 Κ/Ξ ΕΥΡΩΣΥΜΒΟΥΛΟΙ-ΕΠΤΑ-ΕΚΕΤΑ Ελλάδα 40,00% 0,00% 40,00% Αναλογική 40,00% 0,00% 40,00% Αναλογική

8 Κ/Ξ ΕΥΡΩΣΥΜΒΟΥΛΟΙ-ΒΑΣ.ΣΥΣΜ ΑΕ-E Ελλάδα 23,75% 0,00% 23,75% Αναλογική 23,75% 0,00% 23,75% Αναλογική  

 

Σημ. 1 : Η εταιρία συμμετέχει στην εταιρία αυτή μέσω θυγατρικής.  Η συμμετοχή στην εν λόγω θυγατρική είναι 90% και αυτή με τη 

σειρά της συμμετέχει με 90% (90% χ 90% = 81%) 

Σημ.2 : Και στην περίπτωση αυτή πρόκειται για συμμετοχή μέσω της θυγατρικής του Λουξεμβούργου.  Κατά συνέπεια το ποσοστό 

ελέγχου της μητρικής είναι 51% χ 90% = 45,90%. 

Σημ.3 : Συμμετοχή και αυτή μέσω Λουξεμβούργου.  Ποσοστό κατοχής μητρικής 63% (90% χ 70%). 

 

Στην τρέχουσα περίοδο 01.01 – 30.06.2008 υπήρξαν οι εξής κινήσεις :  

- H μητρική αύξησε την συμμετοχή της στην ήδη θυγατρική της “ICTV α.ε.” από 71,10% σε 77,43% αντί τιμήματος 

54.202 € αγοράζοντας μετοχές από μέτοχο.  Στη συνέχεια έγινε πώληση 81.469 μετοχών σε άλλους μετόχους όπως και αύξηση 

κεφαλαίου κατά 386.000 € στην οποία δεν συμμετείχαν όλοι οι μέτοχοι.  Μετά από τις παραπάνω κινήσεις το ποσοστό 

συμμετοχής στην ICTV Hellas AE ανέρχεται σε 73,64%. 

- Η μητρική εταιρία συμμετείχε στην αύξηση κεφαλαίου που έκανε η ήδη θυγατρική της “Euroconsultants International 

s.a.” με 110.000,00 €. 

- Η Θυγατρική “Euroconsultants International S.A. – Λουξεμβούργο” εξαγόρασε έναντι  2.401,00 € από άλλους 

μετόχους το 2% της εταιρίας “Euroconsultants Bulgaria S.A. J.S.C.” στην οποία συμμετείχε ήδη με ποσοστό 49%.  Μετά την 

αγορά αυτή το ποσοστό κατοχής έγινε 51% και αποκτήθηκε ο πλήρης έλεγχος της εταιρίας και η ενοποίηση μετατράπηκε από τη 

Μέθοδο Καθαρής Θέσης σε Πλήρη. 

- Η ως άνω θυγατρική Λουξεμβούργου συμμετείχε με ποσοστό 70% (αξίας 29.750 €) στην σύσταση εταιρίας στην 

Βοσνία-Ερζεγοβίνη.  

Στην προηγούμενη συγκριτική περίοδο 01.01 – 31.12.2007 και συγκεκριμένα την 27.04.2007 πωλήθηκαν 9.210 μετοχές της 

εταιρίας Ε.ΔΙ.Θ. Α.Ε. από το σύνολο των 17.910 που κατείχε η μητρική εταιρία.  Μετά την πώληση αυτή το ποσοστό συμμετοχής 

ανέρχεται 48,333%.  Μετά την μείωση αυτή η εταιρία Ε.ΔΙ.Θ. α.ε. αντιμετωπίζεται ως Συγγενής και όχι ως Θυγατρική όπως 

αντιμετωπιζόταν μέχρι την 31.03.2007. 

Στο εξωτερικό προέβη σε συμμετοχή στην αύξηση κεφαλαίου στην θυγατρική Euroconsultants International s.a. (Λουξεμβούργο) 

κατά 54.000 €. 

Η εταιρία για την συμμετοχή σε εταιρίες έχει λάβει μέχρι την 30.06.2008 επιχορηγήσεις στα πλαίσια του προγράμματος 

«ΕΛΕΥΘΩ».  Αναλυτικά για τις θυγατρικές η επιχορήγηση είναι : 

Εταιρία
Ληφθείσα 

επιχορήγηση

ICTV   A.E. 533.250,00
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9. Επενδύσεις σε συγγενείς 

 

Στο κονδύλιο περιλαμβάνονται οι συμμετοχές σε εταιρίας στις οποίες η εταιρία έχει συμμετοχή από 20% έως 50% και στις οποίες 

δεν υπάρχει έλεγχος και της διοίκησης.  Οι εταιρίες αυτές στον ισολογισμό της μητρικής εμφανίζονται με την αξία κτήσης τους και 

στον ενοποιημένο με την Μέθοδο Καθαρής Θέσης. 

 

Παρακάτω δίνονται αναλυτικές πληροφορίες για τις εταιρίας αυτές. 

 

ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΑΡΧΗΣ – ΤΕΛΟΥΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ 

Στοιχεία για τις εταιρίες σε επίπεδο ΟΜΙΛΟΥ (Παρακολούθηση με την Μέθοδο της Καθαρής Θέσης): 

01.01 – 30.06.2008 01.01 – 31.12.2007
Υπόλοιπο έναρξης 1.830.900,88 1.615.348,18
"Κλείσιμο"-εκκαθάριση συγγενών -169.500,00 -                            
Απόκτηση συγγενούς- άμεσα -                           200.000,00
Αύξηση κεφαλαίου σε υπάρχουσα 43.950,00 31.800,00
Απόκτηση συγγενούς - έμμεσα -                           116.552,00
Πώληση συγγενούς -                           -15.000,00 
Κέρδη - ζημίες από άμεσες συγγενείς 41.290,17 20.891,60
Κέρδη - ζημίες από έμμεσες συγγενείς 5.634,69 -30.355,58 
Μεταφορά σε πλήρη ενοποίηση -2.230,74 -                            
Μετάπτωση από Θυγατρική σε Συγγενής -                           48.267,67
Ληφθέντα μερίσματα -                           -900,00 
Συναλλαγματικές διαφορές αποτίμησης -479,98 -10.820,13 
Απομείωση αξίας -                           -144.190,11 
Λοιπές κινήσεις -                           -692,75

Υπόλοιπο λήξεως περιόδου 1.749.565,02 1.830.900,88  

 

 

Στοιχεία για τις εταιρίες σε επίπεδο ΜΗΤΡΙΚΗΣ (παρακολούθηση σε αξίες κτήσεως) : 

01.01 – 
30.06.2008

01.01 – 
31.12.2007

Υπόλοιπο έναρξης 1.369.645,25 1.381.756,64
"Κλείσιμο"-Εκκαθάριση συγγενών -169.500,00 0,00
Απόκτηση συγγενούς- άμεσα 0,00 200.000,00
Αύξηση κεφαλαίου σε υπάρχουσα εταιρία 0,00 31.800,00
Μεταφορά σε πλήρη ενοποίηση 0,00 0,00
Μετάπτωση Θυγατρικής σε Συγγενή 0,00 43.500,00
Κοινοπραξίες 0,00 397,50
Πώληση συγγενούς 0,00 -15.000,00 
Απομείωση αξίας 0,00 -272.808,89 
Υπόλοιπο λήξεως περιόδου 1.200.145,25 1.369.645,25

Επενδύσεις σε συγγενείς  Μητρική

 

 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΩΝ 

Χρηματοοικονομικές πληροφορίες Συγγενών επιχειρήσεων
30.06.2008 30.06.2007

Κύκλος Εργασιών 3.788.034,68 2.658.448,04
Κέρδη μετά από φόρους 46.924,86 -12.158,50 
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 4.001.108,97 4.141.612,81
Σύνολο Ενεργητικού 7.251.803,78 6.381.230,93
Σύνολο υποχρεώσεων 3.250.694,82 2.239.618,12  

 

 

 

ΑΝΑΛΥΤΙΚΟΙ ΠΙΝΑΚΕΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΕΤΑΙΡΙΩΝ 

 

Στον επόμενο πίνακα παρατίθενται στοιχεία – σε επίπεδο Μητρικής & Ομίλου – για τις συγγενείς εταιρίες για την 30.06.2008. 
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Κ α τ ά σ τ α σ η   Σ υ γ γ ε ν  ώ ν   ε π ι χ ε ι ρ ή σ ε ω ν

30.06.2008

Χώρα 
Έδρας

Καθαρή αξία 
κτήσεως ΜΕΊΟΝ 
απομειώσεις

Αξία με την 
Μέθοδο 

Καθαρής Θέσης 
ΜΕΙΟΝ 

απομειώσεις

ποσοστό 
Άμεσης 

συμμετοχής

ποσοστό 
Έμμμεσης 
συμμετοχής

Συνολικό 
ποσοστό 

συμμετοχής

Πραγματικό 
ποσοστό 
έμμεσης 

συμμετοχής

ΕΧΠΕΡΤΤΙΜ  Α.Ε. Ελλάδα 0,00 -2.364,45 29,50% 0,00% 29,50%

ΓΝΩΜΩΝ Πληροφορικής Α.Ε. Ελλάδα 53.280,00 535.172,20 48,00% 0,00% 48,00%

LOCUS Σύμβουλοι Ε.Π.Ε. Ελλάδα 56.351,64 70.886,37 40,00% 0,00% 40,00%

Euroconsultants S.R.O. Τσεχία 88.000,00 126.422,78 40,00% 0,00% 40,00%
V & K Consultants (Eurokonslutanti Doo 
Skopje) Π.Γ.Δ.Μ. 67.600,00 71.540,20 36,00% 0,00% 36,00%

Eucons Group Limited Liability Company Σερβία 132.000,00 161.497,38 33,00% 0,00% 33,00%
ΙΑΤΡΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗ  Α.Ε.  -  Medical 
Technology  S.A. Ελλάδα 220.000,00 217.006,82 20,00% 0,00% 20,00%

REFORM A.E. Πληροφοριακά Συστήματα Ελλάδα 360.525,00 364.116,60 20,00% 0,00% 20,00%
43.456,32 43.456,32 

Ε.ΔΙ.Θ.  Α.Ε. Ελλάδα 67.500,00 63.836,93 48,33% 0,00% 48,33%

STEAM HEALTH A.E. Ελλάδα 200.000,00 57.950,29 25,00% 0,00% 25,00%

ΣΥΝΟΛΑ άμεσων συμμετοχών 1.200.145,25 1.622.608,80  

 

S.C. Euroconsultants Corporation S.A. Ρουμανία 60.000,00 65.956,84 0,00% 48,00% 48,00% 43,20%
(1)

Euroconsultants D.T.M. Μπαχρέιν 99.809,34 53.574,79 0,00% 47,50% 47,50% 42,75%
(1)

,

ΚΜΕΣ Μονάδα Εργασιακών Συμβούλων Κύπρος 3.805,06 3.805,06 0,00% 25,00% 25,00% 22,50%

ΣΥΝΟΛΑ έμμεσων συμμετοχών 163.614,40 126.956,22

ΣΥΝΟΛΑ άμεσων & έμμεσων 
συμμετοχών 1.363.759,65 1.749.565,02  

Στην τρέχουσα περίοδο 01.01-30.06.2008  : 

- Ολοκληρώθηκε η λύση- εκκαθάριση δύο (2) συγγενών εταιριών, των «Intelin-Ευφυή συστήματα καινοτομίας Α.Ε.» και 

«Cell Medical –Γενετική Ιατρική Τεχνολογίας Α.Ε.».  Το υπόλοιπο της εκκαθάρισης περιήλθε στα ταμεία της εταιρίας.  Δεν 

προέκυψαν ζημίες διότι αυτές είχαν λογιστικοποιηθεί σε προηγούμενες χρήσεις. 

- Η θυγατρική εταιρία “Euroconsultants International S.A. – Λουξεμβούργο” συμμετείχε στην αύξηση κεφαλαίου που 

πραγματοποίησε η συγγενής εταιρία “Euroconsultants DTM  Bahrein” και κατέβαλε 43.950 € κρατώντας το ίδιο ποσοστό 

συμμετοχής. 

- Η μέχρι την 30.06.2008 συγγενής εταιρία “Euroconsultants Bulgaria S.A.  J.S.C.” μετατράπηκε σε Θυγατρική λόγω 

εξαγοράς επιπλέον ποσοστού 2%.  Περισσότερα παραπάνω στην σχετική παράγραφο για τις Θυγατρικές.   

 

Στην προηγούμενη χρήση 01.01 – 31.12.2007 η εταιρία : 

- συμμετείχε στην αύξηση μετοχικού κεφαλαίου της εταιρίας «Ιατροτεχνολογική Α.Ε.» με ποσό 7.800€.  Στις αρχές της χρήσης 

2008 ξεκίνησαν διαπραγματεύσεις για την πώληση της συμμετοχής αυτής.  Λόγω του προχωρημένου των συζητήσεων η εταιρία 

προέβη σε πρόβλεψη απομείωσης κατά 168.300,00 € στην μητρική και κατά 144.190,11 στον όμιλο (παρακολούθηση με την 

Μέθοδο της τιμής κτήσης και της Καθαρής Θέσης και αντίστοιχα ) της αξίας της συμμετοχής με βάση το τίμημα μεταβίβασης που 

έχει συμφωνηθεί. 

- Συμμετείχε στην σύσταση-ίδρυση νέας εταιρίας της «Steam Health AE» με ποσοστό 25% στην οποία κατέβαλε 200.000 €. 

- Η μέχρι την 31.3.2007 χαρακτηρισμένη ως Θυγατρική εταιρίας «Ε.ΔΙ.Θ.  Α.Ε.» λόγω πώλησης ποσοστού μετέπεσε σε Συγγενή.  

Εν συνεχεία η εταιρία αυτή προέβη σε αύξηση κεφαλαίου στην οποία η μητρική κατέβαλλε 24.000,00 € παραμένοντας στο ίδιο 

ποσοστό συμμετοχής. 

- Η έκτακτη γενική συνέλευση εντός του 2ου τριμήνου 2007 της εταιρίας «Γενετική Ιατρική Τεχνολογίας α.ε.» στην οποία η μητρική 

συμμετέχει με ποσοστό 49% αποφάσισε να θέσει την εταιρία σε διαδικασία λύσης-εκκαθάρισης.  Στον ισολογισμό της μητρικής 

προέβη σε απομείωση της αξίας κατά 43.456,32 €. 
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- Η τακτική γενική συνέλευση της 29.06.2007 της εταιρίας «Expert Team α.ε.» στην οποία η μητρική συμμετέχει με ποσοστό 

29,5% αποφάσισε να θέσει την εταιρία σε διαδικασία λύσης-εκκαθάρισης.  Στον ισολογισμό της Μητρικής έγινε απομείωση της 

αξίας κατά 61.152,57 €. 

- Σε επίπεδο ομίλου, μέσω της θυγατρικής εταιρίας «Euroconsultants International Holding S.A.” με έδρα το Λουξεμβούργο 

συμμετείχε στην σύσταση εταιρίας στην Ρουμανία με ποσοστό 48% και αξία μεριδίου 60.000€.   Το ποσοστό της μητρικής σε 

αυτήν την έμμεση συγγενή ανέρχεται σε  43,20% (48%Χ 90%). 

- Επίσης συμμετείχε στην ίδρυση νέας εταιρίας στο Μπαχρέιν στην οποία κατέβαλλε 55.859,34 €  και κατέχει 47,5% των 

μετοχών. 

Στον επόμενο πίνακα παρατίθενται στοιχεία – σε επίπεδο Μητρικής & Ομίλου – για τις συγγενείς εταιρίες για την προηγούμενη 

χρήση 31.12.2007. 

31.12.2007

Χώρα 
Έδρας

Καθαρή αξία 
κτήσεως ΜΕΊΟΝ 
απομειώσεις

Αξία με την 
Μέθοδο 

Καθαρής Θέσης 
ΜΕΙΟΝ 

απομειώσεις

ποσοστό 
Άμεσης 

συμμετοχής

ποσοστό 
Έμμμεσης 
συμμετοχής

Συνολικό 
ποσοστό 

συμμετοχής

Πραγματικό 
ποσοστό 
έμμεσης 

συμμετοχής

ΕΧΠΕΡΤΤΙΜ  Α.Ε. Ελλάδα -2.152,57 -2.152,57 29,50% 0,00% 29,50%

ΓΝΩΜΩΝ Πληροφορικής Α.Ε. Ελλάδα 53.280,00 450.877,74 48,00% 0,00% 48,00%
Ευφυή Συστήματα Καινοτομίας Α.Ε. / 
ΙΝΤΕLΙΝ  Α.Ε. Ελλάδα 24.000,00 23.705,89 40,00% 0,00% 40,00%

E & P Σύμβουλοι Ανάπτυξης Κρήτης A.E. Ελλάδα

LOCUS Σύμβουλοι Ε.Π.Ε. Ελλάδα 56.351,64 69.956,51 40,00% 0,00% 40,00%

Euroconsultants S.R.O. Τσεχία 88.000,00 114.019,36 40,00% 0,00% 40,00%
V & K Consultants (Eurokonslutanti Doo 
Skopje) Π.Γ.Δ.Μ. 67.600,00 68.495,68 36,00% 0,00% 36,00%

Eucons Group Limited Liability Company Σερβία 132.000,00 150.718,26 33,00% 0,00% 33,00%
ΙΑΤΡΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗ  Α.Ε.  -  Medical 
Technology  S.A. Ελλάδα 220.000,00 220.000,00 20,00% 0,00% 20,00%

REFORM A.E. Πληροφοριακά Συστήματα Ελλάδα 360.525,00 369.990,87 20,00% 0,00% 20,00%
Γενετική Ιατρική Τεχνολογία A.E. - Cell 
Medical S.A. Ελλάδα 102.043,68 102.043,68 48,50% 0,00% 48,50%

STEAM HEALTH A.E. Ελλάδα 200.000,00 109.049,24 25,00% 0,00% 25,00%

Ε.ΔΙ.Θ.  Α.Ε. Ελλάδα 67.500,00 73.839,86 48,33% 0,00% 48,33%

Διαφορά Ε & P από πώληση 3.893,30

Κοινοπραξίες Ελλάδα 497,50 0,00

ΣΥΝΟΛΑ άμεσων συμμετοχών 1.369.645,25 1.754.437,82  

Euroconsultants Bulgaria S.A. G.S.C. Βουλγαρία 58.800,00 2.230,74 0,00% 49,00% 49,00% 44,10%
(1)

S.C. Euroconsultants Corporation S.A. Ρουμανία 60.000,00 55.971,38 0,00% 48,00% 48,00% 43,20%
(1)

Euroconsultants D.T.M. Μπαχρέιν 55.952,43 14.455,88 0,00% 47,50% 47,50% 42,75%
(1)

ΚΜΕΣ Μονάδα Εργασιακών Συμβούλων Κύπρος 0,00 3.805,06 0,00% 25,00% 25,00% 22,50%

ΣΥΝΟΛΑ έμμεσων συμμετοχών 174.752,43 76.463,06

ΣΥΝΟΛΑ άμεσων & έμμεσων 
συμμετοχών 1.544.397,68 1.830.900,88  

Σημ. 1 :  Η Εταιρία κατέχει το 44,10 % μέσω θυγατρικής της οποίας κατέχει το 90% και αυτή με τη σειρά της κατέχει το 49% (49% 

χ 90% =44,10%) 

Η εταιρία για την συμμετοχή σε συγγενείς εταιρίες έχει λάβει επιχορηγήσεις στα πλαίσια του προγράμματος «ΕΛΕΥΘΩ». 

Αναλυτικά για τις συγγενείς επιχειρήσεις η επιχορήγηση που έχει λάβει είναι : 

Εταιρία
Ληφθείσα 

επιχορήγηση

Expert Team A.E. 29.500,00
Ιατροτεχνολογική Α.Ε. 140.250,00
Γενετική Ιατρική Α.Ε. 72.750,00
Reform A.E. 180.262,50

422.762,50
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10.  Αναβαλλόμενος Φόρος Εισοδήματος – Απαιτήσεις 

Στο κονδύλιο αυτό περιέχονται οι απαιτήσεις από φόρους λόγω ετεροχρονισμού της φορολογικής τους χρήσης ή λόγω της 

διαφορετικής βάσης υπολογισμού. 

Οι λογαριασμοί των αναβαλλόμενων φορολογικών απαιτήσεων κατά την 30.06.2008 και 31.12.2007 στην ίδια φορολογική αρχή, 

έχουν ως εξής : 

Σε επίπεδο Ομίλου : 

Προέλευση αναβαλλόμενης φορολογίας 30.06.2008 31.12.2007
Αποσβέσεις διαγραφέντων εξόδων εγκατάστασης 37,50 75,00
Διαγραφέντα έξοδα αυξήσεως κεφαλαίου 11.114,10 4.475,00
Επιχορηγήσεις παγίων -5.785,85 -7.158,32
Προβλέψεις 14.739,16 14.626,33
Διαγραφέντα έξοδα ερευνών 41.469,46 55.930,85
Φορολογικές ζημίες με δικαίωμα συμψιφισμού 317.710,79 274.275,29
Έξοδα επομένων χρήσεων -                -16.244,25

ΣΥΝΟΛΑ 379.285,16 325.979,90  

Το τμήμα που αναμένεται να ανακτηθεί εντός των επόμενων 12 μηνών είναι 19.531,41 € και το υπόλοιπο 359.753,75 € μετά από 

12 μήνες. 

Σε επίπεδο μητρικής εταιρίας δεν υπήρχαν διότι συμψηφιζόμενες με τις αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις  απομένει 

πιστωτικό υπόλοιπο και παρουσιάζεται στο κονδύλιο του παθητικού (βλέπε Σημ. 22). 

Η συμφωνία αρχής-τέλους περιόδου έχει ως εξής : 

Πίνακας συμφωνίας αρχής - τέλους Αναβαλλόμενων Φορολογικών 
Απαιτήσεων

ΟΜΙΛΟΣ ΜΗΤΡΙΚΗ
Υπόλοιπο 31.12.2007 325.979,90 -                  

Δημιουργία νέας (έσοδα-έξοδα) 3.019,21 -                      
Δημιουργία νέας (φορολογικές ζημίες) 43.436,01 -                      
Χρησιμοποίηση στη χρήση - έξοδο -9.394,21 -                      
Μεταφορά σε άλλο λογ/σμό 16.244,25 -                      

Υπόλοιπο 30.06.2008 379.285,16 -                   

Στην τρέχουσα σε περίοδο 01.01-30.06.2008 σε αντίθεση με την αντίστοιχη προηγούμενη (01.01-30.06.2007) οι αναβαλλόμενες 

απαιτήσεις & υποχρεώσεις συμψηφίζονται αν προέρχονται από την ίδια φορολογική αρχή (ανά εταιρία του ομίλου) ενώ μέχρι την 

30.09.2007 παρουσιάζονταν οι απαιτήσεις ξεχωριστά από τις υποχρεώσεις.  Σημειώνεται ότι στην δημοσιευόμενη συγκριτική 

χρήσης (01.01 – 31.12.2007) έχει ήδη εφαρμοσθεί ο νέος τρόπος εμφάνισης.    

Παρακάτω παρουσιάζονται οι επιπτώσεις σε όλα τα επηρεαζόμενα κονδύλια του Ισολογισμού (δεν υπάρχει επίδραση σε άλλη 

οικονομική κατάσταση) : 

Πίνακας εμφάνισης μεταβολών κονδυλίων λόγω αλλαγής στην ταξινόμηση κονδυλίων σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 
προηγούμενου έτους

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΙΑ
Προηγούμηνη χρήση

01.03 - 30.06.2007

Κονδύλιο
Δημοσιευμένα - πριν 

την μεταβολή Αναμορφωμένα
Δημοσιευμένα - 

πριν την μεταβολή Αναμορφωμένα

Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 1.336.158,19 268.798,86 1.067.359,33 0,00
Σύνολο μη κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων 9.511.766,36 8.444.407,03 9.933.532,20 8.866.172,87
Σύνολο περιουσιακών στοιχείων (ενεργητικού) 15.655.453,40 14.588.094,07 15.195.622,15 14.128.262,82  

Για λόγους διευκόλυνσης παραθέτουμε και τις μεταβολές που επήλθαν στον δημοσιευμένο ισολογισμό που συντάσσεται 

σύμφωνα με το υπόδειγμα της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς :  

Πίνακας εμφάνισης μεταβολών κονδυλίων λόγω αλλαγής στην ταξινόμηση κονδυλίων σε σχέση με την συγκριτική χρήση 
(Υπόδειγμα Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς δημοσιευμένο)

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΙΑ
Προηγούμηνη χρήση

01.03 - 30.06.2007

Κονδύλιο
Δημοσιευμένα - πριν 

την μεταβολή Αναμορφωμένα
Δημοσιευμένα - 

πριν την μεταβολή Αναμορφωμένα

Πάγια στοιχεία Ενεργητικού 9.511.766,36 8.444.407,03 9.933.532,20 8.866.172,87
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 15.655.453,40 14.588.094,07 15.195.622,15 14.128.262,82  
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Μεταβολές υπάρχουν και στο κονδύλιο «Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις» του Παθητικού.  Για τις μεταβολές σε εκείνο 

βλέπε την σημείωση υπ΄ αριθμ.  22. 

 

11.  Διαθέσιμα για πώληση χρηματοοικονομικά στοιχεία. 

Τα διαθέσιμα για πώληση χρηματοοικονομικά στοιχεία της μητρικής εταιρίας περιλαμβάνουν την συμμετοχή σε τέσσερις (4) 

επιχειρήσεις με πολύ μικρά ποσοστά, εκτός μίας η οποία είναι σε αδράνεια.  Στις οικονομικές καταστάσεις της μητρικής 

εμφανίζονται στην αξία κτήσης τους μείον την αξία απομείωσης τους ενώ στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις στην 

εύλογη αξία τους.  

 

Αναλυτικά αναφέρονται στον κατωτέρω πίνακα : 

Χρηματο-οικονομικά στοιχεία διαθέσιμα προς Πώληση - Ανάλυση
Ποσά σε Ευρώ ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ

30.06.2008 31.12.2007 30.06.2008 31.12.2007
Εισηγμένοι τίτλοι
 - Συμμετοχικοί τίτλοι εσωτερικού -             -             -             -             
 - Συμμετοχικοί τίτλοι εξωτερικού -             -             -             -             
Μη εισηγμένοι τίτλοι
 - Συμμετοχικοί τίτλοι εσωτερικού 7.987,79 7.987,79 7.987,79 7.987,79
 - Συμμετοχικοί τίτλοι εξωτερικού 20.864,23 -                -                

7.987,79 28.852,02 7.987,79 7.987,79
 

Στοιχεία της 30.06.2008

ΟΜΙΛΟΣ ΜΗΤΡΙΚΗ

Επωνυμία εταιρίας Εύλογη αξία
Αξία κτήσης 

μείον 
απομειώσεις

Χώρα δραστη- 
ριοποίησης

Ποσοστό 
συμμετοχής

1 Εταιρία Διαχείρισης & Ανάπτυξης Τεχνολογικού Πάρκου 
Θεσσαλονίκης Α.Ε

1.347,77 1.347,77 Ελλάδα 2,67%

2 Συνεταιριστική Τράπεζα Δράμας ΣΥΝ.ΠΕ 6.640,00 6.640,00 Ελλάδα 0,13%

3 Εταιρία Επιχειρησιακών Σπουδών Βορείου Ελλάδος-
Εργ.Ελ.Σπουδών (Αστ.μη κερδ.Εταιρία)

0,01 0,01 Ελλάδα 4,76%

4 ΔΙΕΡΓΩΝ Ε.Π.Ε (σε αδράνεια) 0,01 0,01 Ελλάδα 51,00%

ΣΥΝΟΛΟ 7.987,79 7.987,79  

 

Συμφωνία αρχής-τέλους  

Χρηματο-οικονομικά στοιχεία διαθέσιμα προς Πώληση - Κίνηση στη χρήση
Ποσά σε Ευρώ ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ

30.06.2008 31.12.2007 30.06.2008 31.12.2007
Υπόλοιπο έναρξης 28.852,01 37.634,97 7.987,79 16.412,57
Συναλλαγματικές διαφορές -358,00 -             -             
Προσθήκες ενοποίησης νέας εταιρίας -             -             
Προσθήκες -             
Μεταβολή κατάταξης -20.864,22 
Αυξήσεις 0,00
Μειώσεις 0,00 -8.424,96 -             -8.424,78 
Υπόλοιπο λήξης 7.987,79 28.852,01 7.987,79 7.987,79

 

 

 

12.   Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις  (μη κυκλοφορούντα στοιχεία) 

Το κονδύλι αφορά τις δοθείσες προκαταβολές & εγγυήσεις για την σύνδεση με τα δίκτυα ηλεκτρισμού, τηλεπικοινωνιών, 

ύδρευσης όπως επίσης και εγγυήσεις μισθώσεων ακινήτων & λειτουργικής μίσθωσης μεταφορικών μέσων. 

Η κίνηση εντός της χρήσεως ήταν ως εξής : 
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Πελάτες & λοιπές απαιτήσεις μη κυκλοφορούσες

Ποσά σε Ευρώ ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ
30.06.2008 31.12.2007 30.06.2008 31.12.2007

Υπόλοιπο έναρξης 14.520,21 16.866,27 13.339,21 15.105,27
Συναλλαγματικές διαφορές -             -            -             -            
Προσθήκες ενοποίησης νέας εταιρίας -             -            -             -            
Προσθήκες 1.382,00 7.272,00 1.382,00 2.250,00
Μειώσεις -             -9.618,06 -             -4.016,06
Υπόλοιπο λήξης 15.902,21 14.520,21 14.721,21 13.339,21

 

Η εταιρία εκτιμά ότι οι παραπάνω λογιστικές αξίες της 30.06.2008 και της 31.12.2007 συμπίπτουν με τις εύλογες αξίες των 

απαιτήσεων αυτών. 

 

13.   Αποθέματα 

Το κονδύλι αφορά εμπορεύματα, μίας θυγατρικής εταιρίας εσωτερικού. Πρόκειται για ηλεκτρονικό εξοπλισμό απαραίτητο για την 

λειτουργία των συστημάτων που αναπτύσσει η εταιρία και στην διάρκεια της περιόδου αναφοράς βρισκόταν στις εγκαταστάσεις 

της.  Τα αποθέματα αποτιμώνται με την μέθοδο F.I.F.O.   Στον επόμενο πίνακα παρέχεται η αντίστοιχη πληροφόρηση :  

Αποθέματα
Ποσά σε Ευρώ ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ

30.06.2008 31.12.2007 30.06.2008 31.12.2007

Εμπορεύματα 83.977,57 46.341,23 -            -            

Σύνολο 83.977,57 46.341,23 0,00 0,00
 

Η εταιρία εκτιμά ότι οι παραπάνω λογιστικές αξίες της 30.06.2008 και της 31.12.2007 συμπίπτουν με τις εύλογες αξίες των 

απαιτήσεων αυτών. 

 

14.  Πελάτες 

Το κονδύλι περιλαμβάνει μόνο τις εμπορικές απαιτήσεις της μητρικής και του ομίλου την 30.06.2008 και την συγκριτική περίοδο 

31.12.2007. Οι απαιτήσεις όλες αναμένεται να εισπραχθούν εντός των επόμενων 12 μηνών.  Οι εύλογες αξίες των απαιτήσεων 

αυτών είναι ίσες με την λογιστική αξία τους.   

Στον παρακάτω πίνακα παρατίθεται ανάλυση των απαιτήσεων αυτών ανάλογα με την μορφή τους την παραπάνω ημερομηνία.   

ΟΜΙΛΟΣ ΜΗΤΡΙΚΗ
30.06.2008 31.12.2007 30.06.2008 31.12.2007

Πελάτες - τιμολογημένες 
απαιτήσεις 4.061.127,29 7.239.533,33 3.998.433,75 6.945.841,22
Επιταγές εισπρακτέες 137.234,37 184.099,31 79.234,37 184.099,31

Δουλευμένες μη τιμολογημένες 
απαιτήσεις από πελάτες

4.293.105,31 4.654.807,80 4.256.826,65 4.536.587,41
8.491.466,97 12.078.440,44 8.334.494,77 11.666.527,94

Μείον :
Προβλέψεις Επισφαλών 
Απαιτήσεων από Πελάτες 251.663,17 201.663,17 251.663,17 201.663,17

8.239.803,80 11.876.777,27 8.082.831,60 11.464.864,77

Π Ε Λ Α Τ Ε Σ 

 

Μετά και την υιοθέτηση του Ευρώ ως επίσημου νομίσματος από την Κύπρο, το μεγαλύτερο μέρος των παραπάνω απαιτήσεων 

είναι σε εκφρασμένο σε Ευρώ εκτός ενός ποσού 26.804 € το οποίο είναι σε Βουλγαρικά Λέβα. 

Στο κονδύλιο «Πελάτες» περιλαμβάνονται  και οι απαιτήσεις του τμήματος των εσόδων από Παροχή Υπηρεσιών, βάσει 

συμβάσεων που αφορούν τα «Έργα σε Εξέλιξη», τα οποία μέχρι την ημερομηνία του ισολογισμού δεν είχαν τιμολογηθεί στους 

πελάτες.  Το τμήμα αυτό των απαιτήσεων είναι το κονδύλιο «Δουλευμένα μη τιμολογημένα έσοδα». 

Ο Όμιλος παρουσιάζει ως περιουσιακό στοιχείο το μικτό ποσό που οφείλεται από τους πελάτες για συμβατικό έργο για όλες τις 

συμβάσεις σε εξέλιξη για τις οποίες το κόστος πλέον του καταχωρηθέντος κέρδους (μείον τις καταχωρηθείσες ζημίες) υπερβαίνει 

τις τμηματικές τιμολογήσεις. Οι τμηματικές τιμολογήσεις  που δεν έχουν εξοφληθεί από τους πελάτες, περιλαμβάνονται στους 

«πελάτες-τιμολογημένες απαιτήσεις». 
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Ο Όμιλος παρουσιάζει ως βραχυχρόνια υποχρέωση, στο κονδύλιο του παθητικού «Λοιπές υποχρεώσεις» το μικτό ποσό που 

οφείλεται στους πελάτες για συμβατικό έργο, για όλες τις συμβάσεις σε εξέλιξη για τις οποίες οι τμηματικές τιμολογήσεις 

υπερβαίνουν το κόστος του δουλευμένου έργου πλέον του καταχωρηθέντος κέρδους (μείον τις καταχωρηθείσες ζημίες) 

Παρακάτω παραθέτουμε μία ανάλυση για τις δουλευμένες μη τιμολογημένες απαιτήσεις από πελάτες καθώς και για εκείνες τις 

τιμολογημένες απαιτήσεις οι οποίες όμως δεν συμβαδίζουν με το στάδιο προόδου του έργου : 

Πίνακας συμφωνίας υπολοίπων πελατών από εφαρμογή της μεθόδου τμηματικής ολοκλήρωσης
Όμιλος Εταιρία

30.06.2008 31.12.2007 30.06.2008 31.12.2007
 - Απαιτήσεις από πελάτες έργων που περιλαμβάνονται στους 

πελάτες και δεν έχουν τιμολογηθεί 4.256.826,65 4.536.587,41 4.256.826,65 4.536.587,41
 - Υποχρεώσεις σε πελάτες έργων που περιλαμβάνονται στις 

Λοιπές υποχρεώσεις λόγω μη εκτέλεσης του ήδη τιμολογημένου 
έργου -1.644.354,81 -3.288.336,41 -1.644.354,81 -3.288.336,41 

ΣΥΝΟΛΑ 2.612.471,84 1.248.251,00 2.612.471,84 1.248.251,00  

 

Για το σύνολο των έργων παροχής υπηρεσιών τα οποία επηρεάζουν τα κονδύλια των απαιτήσεων, των υποχρεώσεων και του 

κύκλου εργασιών προκύπτουν τα παρακάτω στοιχεία, που δείχνουν τη σχέση δουλευμένου έργου και τις τιμολογήσεις επί 

αυτών. 

Όμιλος Εταιρία
30.06.2008 31.12.2007 30.06.2008 31.12.2007

 - Σωρευμένο κόστος έργων πλέον σωρευμένα 
καταχωρημένα κέρδη μείον σωρευμένες 

καταχωρημένες ζημίες 26.425.145,60 36.720.550,67 25.542.086,86 36.720.550,67

Μείον : Συνολικές τιμολογήσεις 24.151.863,11 35.472.299,66 23.268.804,37 35.472.299,66
 - Μείον : Διορθώσεις εκτιμήσεων προηγ. Περιόδων 

(έξοδα) -339.189,35 0,00 -339.189,35 0,00

Συμβάσεις έργων για παροχή υπηρεσιών 2.612.471,84 1.248.251,01 2.612.471,84 1.248.251,01  

 
 

Οι μεταβολές (μειώσεις) σε σχέση με την 31.12.2007 οφείλεται στην παράλειψη από τον σχετικό πίνακα εξέλιξης έργων αυτών 

των έργων των οποίων έχει ολοκληρωθεί την 31.12.2007 η εκτέλεση, τιμολόγηση & είσπραξη.   

 
 

15.  Λοιπές απαιτήσεις 

 

Το κονδύλι περιέχει τις μη εμπορικές απαιτήσεις της μητρικής και του ομίλου οι οποίες είναι εισπράξιμες όλες εντός των 

επόμενων 12 μηνών. 

 

Οι παραπάνω απαιτήσεις είναι ίσες με τις εύλογες αξίες τους. 

ΟΜΙΛΟΣ ΜΗΤΡΙΚΗ

30.06.2008 31.12.2007 30.06.2008 31.12.2007
Προκαταβολές για αγορές αποθεμάτων 0,00 39.388,31 0,00 0,00

Χρεώστες Διάφοροι 171.713,20 117.449,49 110.944,57 70.832,09

Λογαριασμοί προκαταβολών & πιστώσεων 345.431,12 410.076,91 513.431,12 369.626,91

Έξοδα επομένων χρήσεων 97.984,88 17.774,25 311,00 17.774,25

Προμηθευτές (χρεωστικά υπόλοιπα) 314.174,43 222.969,32 228.891,12 167.975,54

Πιστωτές διάφοροι (χρεωστικά υπόλοιπα) 11.987,66 11.874,30 11.987,66 11.874,30

Υποχρεώσεις από φόρους τέλη (χρεωστικά 
υπόλοιπα) 97.663,39 86.195,95 0,00 0,00

1.038.954,68 905.728,53 865.565,47 638.083,09
Μείον :

Προβλέψεις Επισφαλών Απαιτήσεων 45.000,00 63.343,71 45.000,00 45.000,00

993.954,68 842.384,82 820.565,47 593.083,09

Λ Ο Ι Π Ε Σ    Α Π Α Ι Τ Η Σ Ε Ι Σ

 

 



 
 

 
Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση περιόδου  01.01 – 30.06.2008                                                                            Σελίδα  40 

15α.  Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που αποτιμώνται στην εύλογη αξία μέσω των 

αποτελεσμάτων.  

Πίνακας με τις κατεχόμενες αξίες
30.06.2008 31.12.2007

Επωνυμία εταιρίας Αξία Ποσοστό Αξία Ποσοστό
1 New Marathon Tours Public Co. Ltd 588,00 0,02% 588,00 0,02%
2 Τεχνόπολη Θεσσαλονίκης 29.288,00 3,20% 0,00 0,00%  

 

16.  Ταμιακά διαθέσιμα και ταμιακά ισοδύναμα 

Τα διαθέσιμα αντιπροσωπεύουν μετρητά στα ταμεία του ομίλου και της εταιρίας  και τραπεζικές καταθέσεις διαθέσιμες σε πρώτη 

ζήτηση και αναλύονται στον παρακάτω πίνακα: 

30.06.2008 31.12.2007 30.06.2008 31.12.2007
Διαθέσιμα στο ταμείο 14.736,34 35.063,53 10.762,29 32.355,71

Τραπεζικές καταθέσεις 2.096.683,42 410.754,75 1.858.277,31 318.577,98

Σύνολο 2.111.419,76 445.818,28 1.869.039,60 350.933,69

Όμιλος Μητρική

 

 

17.  Μετοχικό κεφάλαιο, διαφορά υπέρ το άρτιο και ίδιες μετοχές. 

Αριθμός 
μετοχών

Μετοχικό 
κεφάλαιο

Διαφορά υπέρ 
το άρτιο

Ιδιες Μετοχές Σύνολο

Υπόλοιπο 1/1/2007 5.652.000 3.391.200,00   769.027,44    -               4.160.227,44

Έκδοση νέων μετοχών -             -                   -                  -61.038,62 -61.038,62

Υπόλοιπο 31/12/2007 5.652.000 3.391.200,00   769.027,44    -61.038,62 4.099.188,82

Υπόλοιπο 1/1/2008 5.652.000 3.391.200,00   769.027,44    -61.038,62 4.099.188,82

Έκδοση νέων μετοχών -                -                   -                  -               0,00

Αγορά Ιδίων Μετοχών -34.266 -                   -                  -128.463,91 -128.463,91

Πώληση Ιδίων μετοχών -                -                   -                  -               -                

Υπόλοιπο 30.06.2008 5.617.734 3.391.200,00   769.027,44    -189.502,53 3.970.724,91  

 

Το μετοχικό κεφάλαιο της εταιρίας διαιρείται σε 5.652.000 ονομαστικές μετοχές ονομαστικής αξίας 0,60 Ευρώ εκάστης. 

(5.652.000 x 0,60 € = 3.391.200 € ). 

 

Στην διάρκεια της προηγούμενης χρήσης (2007), μετά την απόφαση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης της 28.06.2007, η μητρική 

εταιρία ξεκίνησε της αγορά ιδίων μετοχών της από το Χρηματιστήριο Αθηνών.  Η Τακτική Γενική Συνέλευση της 02.06.2008 

επαναβεβαίωσε τα παραπάνω Μέχρι την 30.06.2008 είχαν αγοραστεί συνολικά 64.886 μετοχές αξίας 189.502,53 €. 

Η ως άνω Γενική Συνέλευση αποφάσισε την αγορά έως 200.000 μετοχές με όρια τιμών αγοράς από 1,00 € έως 5,00 €.  

 Οι πιο πάνω αγορές ιδίων μετοχών γίνονται για την εκτέλεση έτερης απόφασης της ίδιας ως άνω Γενικής Συνέλευσης σύμφωνα 

με την οποία εγκρίθηκε πρόγραμμα διάθεσης μετοχών στο προσωπικό, τα στελέχη αυτής καθώς και των συνδεδεμένων με αυτή 

εταιριών, κατά την έννοια του άρθρου 42ε § 5 του Κ.Ν.2190/1920, εφόσον έχουν προϋπηρεσία τουλάχιστον 3 ετών.  Οι μετοχές 

αυτές θα προέλθουν από αγορά ιδίων μετοχών από το Χρηματιστήριο Αθηνών. 

 

Το πρόγραμμα αυτό (stock options) προβλέπει επίσης ότι τα δικαιώματα θα πρέπει να ασκηθούν εντός 3ετίας από την χορήγησή 

τους.  Η τιμή εξάσκησης θα είναι η μέση χρηματιστηριακή του μηνός Νοεμβρίου κάθε χρόνου άσκησης τους μειωμένη κατά 30%. 

 

Το Δ.Σ. εξουσιοδοτήθηκε για τις λεπτομέρειες εφαρμογής του παραπάνω προγράμματος. 

Μέχρι την ημερομηνία της έγκρισης των οικονομικών καταστάσεων της 30.06.2008 δεν είχε χορηγηθεί κανένα δικαίωμα 

προαίρεσης μετοχών.  
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18.  Αποθεματικά εύλογης αξίας 

Το κονδύλιο αφορά την αρχική αξία της αναπροσαρμογής οικοπέδων & κτηρίων, στην εύλογη αξία 1.884.334,34 €, κατά την 

ημερομηνία μετάπτωσης στα Δ.Λ.Π. ήτοι την 31.12.2003 πλέον του ποσού των 360.087,45 € που προστέθηκε στη προηγούμενη 

χρήση 2007 ως συνέπεια της φορολογικής απαλλαγής της υπεραξίας από σύναψη σύμβασης πώλησης & χρηματοδοτικής 

μίσθωσης κτιριακών εγκαταστάσεων. 

Το αποθεματικό αυτό κατανέμεται στα «Γήπεδα» κατά 461.136,98 € και στα κτήρια κατά 1.783.284,81 €. 

Αποθεματικά εύλογης αξίας

Οικόπεδα Κτίρια Σύνολο
Υπόλοιπο την 01.01.2007 417.926,49 1.466.407,85 1.884.334,34
Προσθήκες (απαλλαγή υπεραξίας από ν.3220/2004) 43.210,49 316.876,96 360.087,45
Μειώσεις (μεταφορά στα  "Αποτελέσματα εις νέο" -                 -                    -                   

Υπόλοιπο την 31.12.2007 461.136,98 1.783.284,81 2.244.421,79

Υπόλοιπο την 01.01.2008 461.136,98 1.783.284,81 2.244.421,79
Προσθήκες (απαλλαγή υπεραξίας από ν.3220/2004) -                 -                    -                   
Μειώσεις -                 -                    -                   

Υπόλοιπο την 30.06.2008 461.136,98 1.783.284,81 2.244.421,79  

 

18α.  Συναλλαγματικές διαφορές 

Πρόκειται για τις συναλλαγματικές διαφορές του Ομίλου που προέκυψαν έως την 30.06.2008 από την πλήρη ενοποίηση των δύο 

θυγατρικών στην Κύπρο και των συγγενών εταιριών σε Σκόπια, Σερβία, Τσεχία, Βουλγαρία, Ρουμανία και Μπαχρέιν. 

Συναλλαγματικές διαφορές
Υπόλοιπο την 01.01.2007 0,00
Προσθήκες 0,00
Αποτίμηση συγγενών εξωτερικού -13.432,69 
Μειώσεις 0,00

Υπόλοιπο την 31.12.2007 -13.432,69 

Υπόλοιπο την 01.01.2008 -13.432,69 
Αποτίμηση συγγενών εξωτερικού 1.003,60
Υπόλοιπο την 30.06.2008 -12.429,09 

 

 

19.  Λοιπά αποθεματικά 

Στο κονδύλιο αυτό περιέχονται τα αποθεματικά που έχουν σχηματισθεί από κέρδη προηγούμενων χρήσεων στα πλαίσια 

υποχρεώσεων του Ν.2190/20 και του φορολογικού νόμου 2238/94. 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟΙΠΩΝ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΩΝ την 30.06.2008

ΟΜΙΛΟΣ ΜΗΤΡΙΚΗ

Είδος Αποθεματικού

Νόμος 
σχηματι-
σμού 30.06.2008 31.12.2007 30.06.2008 31.12.2007

Τακτικό αποθεματικό 2190/20 248.211,77 248.211,77 248.211,77 248.211,77

Αποθεμ. από απαλλασόμενα της 
φορολογίας 2238/94 35.720,11 35.720,11 35.720,11 35.720,11

Αποθεμ.από κατ΄ειδικό τρόπο 
φοροληθέντα κέρδη 2238/94 33.127,48 33.127,48 33.127,48 33.127,48

ΣΥΝΟΛΑ 317.059,36 317.059,36 317.059,36 317.059,36  

 

Κίνηση των λογαριασμών αποθεματικών στην διάρκεια της χρήσης : 

 

ΟΜΙΛΟΣ

Τακτικό 
αποθεματικό

Αποθεμ. από 
απαλλασόμενα 
της φορολογίας 

Αποθεμ.από 
κατ΄ειδικό τρόπο 

φοροληθέντα κέρδη Σύνολο

Υπόλοιπο την 01.01.2007 202.799,00 35.720,11 33.127,48 271.646,59

Προσθήκες περιόδου 45.412,77 -               -                    45.412,77
Μειώσεις       -//- -               -               -                    -              

Υπόλοιπο την 31.12.2007 248.211,77 35.720,11 33.127,48 317.059,36

Υπόλοιπο την 01.01.2008 248.211,77 35.720,11 33.127,48 317.059,36
Προσθήκες περιόδου -               -               -                    0,00
Μειώσεις        -//- -               -               -                    -              

Υπόλοιπο την 30.06.2008 248.211,77 35.720,11 33.127,48 317.059,36  
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Μητρική εταιρία

Τακτικό 
αποθεματικό

Αποθεμ. από 
απαλλασόμενα 
της φορολογίας 

Αποθεμ.από 
κατ΄ειδικό τρόπο 

φοροληθέντα κέρδη Σύνολο

Υπόλοιπο την 01.01.2007 202.799,00 35.720,11 33.127,48 271.646,59
Προσθήκες 01.01-31.12.2007 45.412,77 -               -                    45.412,77

Υπόλοιπο την 31.12.2007 248.211,77 35.720,11 33.127,48 317.059,36

Υπόλοιπο την 01.01.2008 248.211,77 35.720,11 33.127,48 317.059,36
Προσθήκες 01.01 - 30.06.2008 0,00 -               -                    0,00

Υπόλοιπο την 30.06.2008 248.211,77 35.720,11 33.127,48 317.059,36  

 

20.  Αποτελέσματα εις νέο 

Η κύρια μεταβολή, πέραν των αποτελεσμάτων περιόδου, είναι η έγκριση από την γενική συνέλευση της 02.06.2008 της διανομής 

μερίσματος 0,08 € / μετοχή ήτοι 447.735,04 €. 

 
Κίνηση στη χρήση 

Μητρική εταιρία
Υπόλοιπο την 01.01.2008 1.028.400,51
Αποτελέσματα περιόδου 973.141,86
Διανομή μερίσματος -447.735,04 
Σχηματισμός τακτ. Αποθεμ. Από κέρδη χρήσεως 0,00

Υπόλοιπο την 30.06.2008 1.553.807,33  

Υπόλοιπο την 01.01.2007 255.496,93
Αποτελέσματα χρήσεως 2007 818.316,35

Σχηματισμός τακτ. Αποθεμ. Από κέρδη χρήσεως -45.412,77 

Υπόλοιπο την 31.12.2007 1.028.400,51  

 

21.  Δάνεια  (μακροπρόθεσμα & βραχυπρόθεσμα) 

Η εταιρία στην τρέχουσα και στην προηγούμενη χρήση έχει μόνο βραχυπρόθεσμα δάνεια. Τα δάνεια που έχουν ληφθεί υπό 

μορφή χρηματοδοτικής μίσθωσης εξετάζονται χωριστά στην στη § 35α.  Στην τρέχουσα περίοδο μία θυγατρική του εξωτερικού 

σύναψε ένα μικρό δάνειο 7.463,00 €. 

30.06.2008 31.12.2007 30.06.2008 31.12.2007
Μακροπρόθεσμα Τραπεζικά δάνεια 7.463,00 -               -               -               
Βραχυπρόθεσμα Τραπεζικά δάνεια 834.639,31 1.739.456,65 505.823,93 1.370.430,43

Σύνολο δανείων 842.102,31 1.739.456,65 505.823,93 1.370.430,43

Κατάσταση Δανείων
Όμιλος Μητρική

 

 

Το βραχυπρόθεσμο δάνειο έχει συναφθεί με επιτόκιο Διατραπεζικής αγοράς (euribor) 3μήνου πλέον περιθωρίου 1,60% πλέον 

εισφορά 0,60% Ν.128. 

Τα τραπεζικά δάνεια είναι εξασφαλισμένα με υποθήκες και προσημειώσεις επί των οικοπέδων και κτιρίων του Ομίλου.  Η 

συνολική αξία των εγγεγραμμένων προσημειώσεων είναι 330.000 €. 

Λήξεις μακροχρόνιων δανείων
ΟΜΙΛΟΣ Μητρική

30.06.2008 31.12.2007 30.06.2008 31.12.2007
Μεταξύ 1 και 2 ετών -              0,00 -              0,00
Μεταξύ 2 και 5 ετών 7.463,00    0,00 -              0,00
Πάνω από 5 έτη -              0,00 -              -              

ΣΥΝΟΛΑ 7.463,00  0,00 -          0,00  

 

 

22.  Αναβαλλόμενος Φόρος Εισοδήματος - Υποχρεώσεις 

Πίνακας συμφωνίας αρχής - τέλους Αναβαλλόμενων Φορολογικών Υποχρεώσεων
30.06.2008 31.12.2007

Υπόλοιπο 01.01 -112.426,52 -227.761,67
Δημιουργία νέας φορολ. Απαίτησης - έσοδα/έξοδα 600.129,20 864.224,21
Δημιουργία νέας φορολ. Απαίτησης -φορολ. Ζημιές -               -              
Δημιουργία νέας φορολ. Υποχρέωσης - έσοδα/έξοδα -27.361,61 -836.855,02

460.341,07 -200.392,48  (α)  
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ΜΕΙΟΝ : 
Χρησιμοποίηση στη χρήση  φορολ. Απαίτησης - έσοδα/έξοδα 759.783,76 91.346,53
Μεταφορά σε άλλο λογαριασμό -               49.878,98
Χρησιμοποίηση στη χρήση φορολ. Απαίτησης - φορολ. Ζημιές -               142.929,56

Χρησιμοποίηση στη χρήση  φορολ. Υποχρέωσης - έσοδα/έξοδα -70.221,21 -12.033,58
Μεταφορά στο "Αποθεματικό αναπροσαρμογής" στην Καθαρή Θέση -               -360.087,45

689.562,55 -87.965,96  (β)

Υπόλοιπο 30.06.2008 (31.12.2007) (α-β) -229.221,48 -112.426,52  
Κινήσεις έτους -116.794,96 115.335,15

Χρήση στον υπολογισμό του Τρέχοντα Φόρου -116.794,96 -194.873,32 (δ)  

 

Η μεταφορά, στην προηγούμενη χρήση 2007,  360.087,45 € από τις αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις στην Καθαρή 

Θέση (κονδύλιο «Αποθεματικό εύλογης αξίας») προέκυψε από την σύναψη σύμβασης πώλησης & χρηματοδοτικής μίσθωσης 

μέρους των κτιριακών εγκαταστάσεων σε τιμές οι οποίες ήταν σύμφωνα με αυτές που προέκυψαν κατά την 01.01.2004 όταν 

έγινε η μετάπτωση στα Δ.Π.Χ.Π.  Από την σύμβαση αυτή προέκυψε φορολογική υπεραξία ύψους 1.440.349,78 € η οποία 

σύμφωνα με τον Ν.3220/2004 απαλλάσσεται της φορολογίας εφόσον η σύμβαση ολοκληρωθεί (στην περίπτωση αυτή 15 έτη).  

Η εταιρία εκτιμά ότι η σύμβαση θα ολοκληρωθεί επιτυχώς οπότε το ανωτέρω ποσό (1.440.349,78 €) που προέκυψε αρχικά την 

01.01.2004 απαλλάσσεται οριστικά του φόρου που μέχρι την 31.12.2006 εμφανίζονταν στο κονδύλιο «Αναβαλλόμενες 

φορολογικές υποχρεώσεις».   

 

Η προέλευση των αναβαλλόμενων φορολογικών υποχρεώσεων/απαιτήσεων για την μητρική κατά την 30.06.2008 και 

31.12.2007 στην ίδια φορολογική αρχή, έχουν ως εξής  : 

Κατηγορία 30.06.2008 31.12.2007
Οικόπεδο -55.653,76 -55.653,76 
κτίρια -210.323,13 -210.323,13 
Μισθώματα χρηματοδ. Μίσθωσης -48.680,91 -39.141,25 
Αποσβέσεις παγίων -39.959,46 -37.141,84 
Έξοδα εγκατάστασης -2.386,35 1.264,61
Έξοδα αύξησης κεφαλαίου 1.992,24 2.390,70
Έξοδα ερευνών 111.556,92 148.742,56
Μέθοδ. Τμηματ, Ολοκλήρωσης- Έσοδα -172.086,91 -3.868,13 
Μέθοδ. Τμηματ, Ολοκλήρωσης- ΈΞοδα 85.952,91 0,00
Επιχορήγησεις -64.225,36 -50.998,48 
Προβλέψεις 99.244,13 79.831,68
Συμμετοχές 42.075,00 42.075,00
Φορολογικές ζημιές 0,00 0,00
Δαπάνες δουλευμένες προσωπικού 13.158,70 0,00
Λοιπές 10.114,50 10.395,52

Σύνολα -229.221,48 -112.426,52  

Ο συντελεστής φόρου για τις εντός Ελλάδος ανώνυμες εταιρίες έχει υπολογιστεί με ποσοστό 25%.  Δεν υπάρχουν 

αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις από τις εταιρίες εκτός Ελλάδος. Για τις λοιπές εταιρίες του ομίλου κατά τον 

συμψηφισμό Φορολογικών απαιτήσεων-υποχρεώσεων προκύπτουν Φορολογικές Απαιτήσεις οπότε παραπέμπουμε στην 

σημείωση 10.  

 

Για τους επόμενους 12 μήνες το ποσό που θα χρησιμοποιηθεί είναι 2.192,86 € (χρεωστικό), οπότε το ποσό που θα επιβαρύνει 

την εταιρία μετά από 12 μήνες είναι 231.414,34 € (πιστωτικό).   

 

Στην προηγούμενη χρήση 2007, την αντίστοιχη περίοδο 01.01-30.06.2007, οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις και 

υποχρεώσεις στην μητρική αλλά και σε κάθε εταιρία του ομίλου παρουσιάζονταν ξεχωριστά στο ενεργητικό και στο παθητικό 

αντίστοιχα.  Στις οικονομικές καταστάσεις της 31.12.2007, για πρώτη φορά, επιλέχθηκε να εμφανισθούν συμψηφισμένες κατά 

εταιρία. 

Από την παραπάνω αλλαγή του τρόπου εμφάνισης στον Ισολογισμό προκύπτουν και ανάλογες μεταβολές στα αντίστοιχα 

κονδύλια της αντίστοιχης περιόδου 01.01 – 30.06.2007 (όχι της 31.12.2007).  Οι αλλαγές αυτές παρουσιάζονται στον επόμενο 

πίνακα : 
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Πίνακας εμφάνισης μεταβολών κονδυλίων λόγω αλλαγής στην ταξινόμηση κονδυλίων σε σχέση με την 
συγκριτική χρήση

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΙΑ
Προηγούμηνη χρήση

01.01 - 30.06.2007

Κονδύλιο
Δημοσιευμένα - πριν 

την μεταβολή Αναμορφωμένα
Δημοσιευμένα - 

πριν την μεταβολή Αναμορφωμένα

Αναβαλλόμενος φορος εισοδήματος 1.243.448,02 176.088,69 1.234.073,02 166.713,69
Σύνολο μακροπρόθεσμων υποχρεώσεων 5.296.029,70 4.228.670,37 5.264.113,81 4.196.754,48
Σύνολο υποχρεώσεων 9.475.241,67 8.407.882,34 8.993.773,31 7.926.413,98
Σύνολο Καθαρής Θέσης & Υποχρεώσεων 15.655.453,40 14.588.094,07 15.195.622,15 14.128.262,82  

 

Για λόγους ευκολίας των χρηστών των οικονομικών καταστάσεων, παραθέτουμε και τις μεταβολές που επήλθαν στις οικονομικές 

καταστάσεις που δημοσιεύονται σύμφωνα με το υπόδειγμα της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς : 

Πίνακας εμφάνισης μεταβολών κονδυλίων λόγω αλλαγής στην ταξινόμηση κονδυλίων σε σχέση με την 
συγκριτική χρήση (Υπόδειγμα Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς δημοσιευμένο)

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΙΑ
Προηγούμηνη χρήση

01.01 - 30.06.2007

Κονδύλιο
Δημοσιευμένα - πριν 

την μεταβολή Αναμορφωμένα
Δημοσιευμένα - 

πριν την μεταβολή Αναμορφωμένα

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 5.296.029,70 4.228.670,37 5.264.113,81 4.196.754,48
Σύνολο υποχρεώσεων (α) 9.475.241,67 8.407.882,34 8.993.773,31 7.926.413,98
ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ (ε) = (α) + (δ) 15.655.453,40 14.588.094,07 15.195.622,15 14.128.262,82  

 

 

23.  Προβλέψεις για παροχές σε εργαζομένους 

Η σχηματισμένη πρόβλεψη κατά την 30.06.2008, ποσού 150.864,88 € ο όμιλος και 148.201,98 € η εταιρία,  για αποζημίωση του 

προσωπικού της εταιρίας λόγω εξόδου του από την υπηρεσία είναι αυτή που προκύπτει με βάση την αντίστοιχη αναλογιστική 

μελέτη.  Για την περίοδο 01.01 – 30.06.2008 σχηματίσθηκε συμπληρωματική πρόβλεψη καθώς επίσης έγινε και χρήση μέρος 

του ποσού αυτού.  Στον επόμενο πίνακα παρατίθεται πίνακας συμφωνίας αρχής-τέλους. 

 

Πίνακας συμφωνίας αρχής - τέλους Προβλέψεων για παροχές 
σε εργαζόμενους

ΟΜΙΛΟΣ ΜΗΤΡΙΚΗ
Υπόλοιπο 31.12.2007 122.763,79 120.552,20

Προσθήκες περιόδου 25.388,67 24.937,36
Αναλογιστικοί τόκοι 2.712,42 2.712,42
Νέα εταιρία στην ενοποίηση 0,00 0,00
Χρήση στην περίοδο 0,00 0,00

Υπόλοιπο 30.06.2008 150.864,88 148.201,98  

Και για την συγκριτική περίοδο : 

Πίνακας συμφωνίας αρχής - τέλους Προβλέψεων για παροχές 
σε εργαζόμενους

ΟΜΙΛΟΣ ΜΗΤΡΙΚΗ
Υπόλοιπο 31.12.2006 65.640,27 64.309,58

Προσθήκες περιόδου 75.348,97 74.468,07
Αναλογιστικοί τόκοι 4.902,55 4.902,55
Νέα εταιρία στην ενοποίηση -                -                
Χρήση στην περίοδο -23.128,00 -23.128,00

Υπόλοιπο 31.12.2007 122.763,79 120.552,20  

 

24.   Λοιπές προβλέψεις 

Το κονδύλιο περιέχει τις προβλέψεις της μητρικής & του Ομίλου για τις πιθανούς πρόσθετους φόρους που θα προκύψουν από 

το οριστικό φορολογικό έλεγχο των ανέλεγκτων χρήσεων. 

Στη περίοδο 01.01 – 30.06.2008  η μητρική εταιρία σχημάτισε συμπληρωματική πρόβλεψη ποσού 10.000 € για ενδεχόμενες 

διαφορές φόρων που θα προκύψουν κατά τον φορολογικό έλεγχο της περιόδου 01.01 – 30.06.2008. 
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Πίνακας συμφωνίας αρχής - τέλους Προβλέψεων φόρους 
εισοδήματος

Υπόλοιπο 31.12.2007 120.000,00 120.000,00
Προσθήκες περιόδου 10.000,00 5.000,00
Χρήση στην περίοδο 0,00 0,00

Υπόλοιπο 30.06.2008 130.000,00 125.000,00  

Πίνακας συμφωνίας αρχής - τέλους Προβλέψεων φόρους 
εισοδήματος

ΟΜΙΛΟΣ ΜΗΤΡΙΚΗ
Υπόλοιπο 01.01.2007 75.000,00 75.000,00

Προσθήκες περιόδου 45.000,00 45.000,00
Χρήση στην περίοδο 0,00 0,00

Υπόλοιπο 31.12.2007 120.000,00 120.000,00  

 

Κατά την 30.06.2008 η εταιρία δεν έχει καμία άλλη νόμιμη ή τεκμαιρόμενη δέσμευση και ούτε έχει συμβεί κάποιο γεγονός που να 

καθιστά αναγκαίο το σχηματισμό πρόβλεψης για την τακτοποίηση της υποχρέωσης που απορρέει από αυτό. 

 

25.  Επιχορηγήσεις περιουσιακών στοιχείων 

Στο κονδύλιο αυτό περιλαμβάνεται το αναπόσβεστο υπόλοιπο των επιχορηγήσεων που έχει λάβει η μητρική και ο όμιλος από 

την Γ.Γ.Ε.Τ. για το πρόγραμμα «ΕΛΕΥΘΩ».  Το συγκεκριμένο πρόγραμμα αφορά την λειτουργία θερμοκοιτίδας νέων 

επιχειρήσεων – εντάσεως γνώσης – για την οποία επιχορηγήθηκαν η κατασκευή εγκαταστάσεων, οι δαπάνες λειτουργίας της, οι 

συμβουλευτικές υπηρεσίες προς τις θερμοκοιτιζόμενες επιχειρήσεις καθώς και η συμμετοχή στο κεφάλαιο ορισμένων από αυτές. 

Το πρόγραμμα είχε ολοκληρωθεί την 30.06.2006 και η μητρική εταιρία είχε προσκομίσει  τις τελευταίες δαπάνες προς 

πιστοποίηση για τις οποίες και κατά το 2ο τρίμηνο του 2007 εισέπραξε ποσό 290.051,61 €. 

 

Την περίοδο 01.01–30.06.2008 από το κονδύλιο μεταφέρθηκαν στα αποτελέσματα τα εξής ποσά : 

Συμφωνία αρχής - τέλους "Επιχορηγήσεων"
ΟΜΙΛΟΣ ΜΗΤΡΙΚΗ

Υπόλοιπο την 31.12.2007 1.316.607,74 1.282.215,25
Μεταφορά από μεταβ. λογ/σμό 0,00 0,00
Λήψεις νέων επιχορηγήσεων 0,00 0,00

1.316.607,74 1.282.215,25 α
Μείον : Μεταφορά στα αποτελέσματα
 - Για αποσβέσεις κτηρίων 23.542,28 21.631,59
 - Για συμμετοχή στο κεφάλαιο εταιριών 55.203,88 55.203,88
Σύνολο μεταφορών 78.746,16 76.835,47 β

Υπόλοιπο την 30.06.2008    (α-β) 1.237.861,58 1.205.379,78

 

Συμφωνία αρχής - τέλους "Επιχορηγήσεων"
ΟΜΙΛΟΣ ΜΗΤΡΙΚΗ

Υπόλοιπο την 01.01.2007 1.136.255,80 1.136.255,80
Μεταφορά από μεταβ. λογ/σμό 0,00 0,00
Λήψεις νέων επιχορηγήσεων 328.265,48 290.051,61

1.464.521,28 1.426.307,41 α
Μείον : Μεταφορά στα αποτελέσματα
 - Για αποσβέσεις κτηρίων 47.662,04 43.840,66
 - Για δαπάνες συμβουλευτικές 0,00 0,00
 - Για συμμετοχή στο κεφάλαιο εταιριών 100.251,50 100.251,50
Σύνολο μεταφορών 147.913,54 144.092,16 β
Υπόλοιπο την 31.12.2007     (α-β) 1.316.607,74 1.282.215,25  

 

26.  Λοιπές μακροχρόνιες υποχρεώσεις 

Αφορά τις εγγυήσεις που έχει λάβει η μητρική εταιρία για την παραχώρηση χώρου εγκατάστασης στις θερμοκοιτιζόμενες 

επιχειρήσεις.  Οι συμβάσεις προβλέπουν παραμονή βραχεία διάρκειας (3 έτη) με δυνατότητα επέκτασης της για το πολύ 2 

επιπλέον έτη. 
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27. Προμηθευτές  

Το κονδύλιο αυτό περιέχει τις εμπορικές υποχρεώσεις της εταιρίας και του ομίλου την 30.06.2008.  Οι υποχρεώσεις αυτές είναι 

όλες πληρωτέες το πολύ μέχρι ένα (1) έτος μετά. 

ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ
ΟΜΙΛΟΣ

30.06.2008 31.12.2007 30.06.2008 31.12.2007
Προμηθευτές 816.542,91 1.333.939,70 1.084.897,65 1.196.559,85
Επιταγές πληρωτέες 329.148,90 299.410,21 316.203,62 288.919,20

Έξοδα χρήσεως δουλευμένα μη 
τιμολογημένα 2.243.855,89 1.860.043,43 2.243.855,89 1.860.043,43

3.389.547,70 3.493.393,34 3.644.957,16 3.345.522,48

ΜΗΤΡΙΚΗ

 

Κατά την εκτίμηση της διοίκησης της εταιρίας η παραπάνω αξία των υποχρεώσεων συμπίπτει με την εύλογη αξία αυτών.  

 

28.  Λοιπές υποχρεώσεις 

Αφορά τις υποχρεώσεις πέραν των εμπορικών που περιλαμβάνονται στο κονδύλιο «Προμηθευτές» 

30.06.2008 31.12.2007 30.06.2008 31.12.2007
Προκαταβολές πελατών 422.673,80 451.354,23 383.788,88 451.354,23
Τιμολογημένο μη δουλευμένο τμήμα έργων 1.644.354,81 3.288.366,00 1.644.354,81 3.288.366,00
Χρεώστες Διάφοροι (πιστωτικά υπόλοιπα) 3.640,20 3.640,20 3.640,20 3.640,20
Λογαριασμοί διαχειρίσεως προκαταβολών & πιστώσεων 77.398,93 68.803,54 77.398,93 68.803,54
Πιστωτές διάφοροι 205.467,66 163.898,81 193.878,31 74.535,84
Υποχρεώσεις από φόρους τέλη (εκτός εισοδήματος) 622.535,68 518.859,14 621.945,22 499.723,16
Ασφαλιστικοί οργανισμοί 36.798,39 68.841,51 35.000,41 66.116,86
Μεταβατικοί λογαριασμοί παθητικού 24.412,70 -                 -                 -                 

ΣΥΝΟΛΑ 3.037.282,17 4.563.763,43 2.960.006,76 4.452.539,83

ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
ΟΜΙΛΟΣ ΜΗΤΡΙΚΗ

 

Κατά την εκτίμηση της διοίκησης της εταιρίας η παραπάνω αξία των υποχρεώσεων συμπίπτει με την εύλογη αξία αυτών 

 

29.  Τρέχων φόρος εισοδήματος 

Το κονδύλιο περιέχει την υποχρέωση πληρωμής φόρου όπως αυτός προκύπτει με βάση τα φορολογικά αποτελέσματα χρήσεως.  

Η συμφωνία με το φόρο-έξοδο των λογιστικών αποτελεσμάτων γίνεται με τις επιπτώσεις της αναβαλλόμενης φορολογίας. 

Στο παρακάτω πίνακα φαίνεται η επίπτωση αυτή : 

Συμφωνία φόρου εισοδήματος - εξόδου με τρέχον φόρο 

(φορολογική υποχρέωση)

Όμιλος Μητρική

Περίοδος/χρήση 30.06.2008 31.12.2007 30.06.2008 31.12.2007

Κέρδος προ φόρου 1.242.917,45 892.287,96 1.320.398,81 1.220.102,78

Φόρος εισοδήματος-έξοδο 304.012,64 217.306,78 330.099,70 347.690,83

Λοιποί φόροι, εκτός εισοδήματος 7.157,25 9.095,60 7.157,25 9.095,60

Προβλέψεις μελλοντ. Φόρων 10.000,00 45.000,00 10.000,00 45.000,00

Σύνολο φόρου-εξόδου 321.169,89 271.402,38 347.256,95 401.786,43
(α)

 

Αναβαλλόμενη Φορολογική Υποχρέωση -116.794,96 -114.148,17 -116.794,96 -196.596,60 
(1)

Αναβαλλόμενη Φορολογική Απαίτηση 33.135,06 -                -                  -                  

Προβλέψεις τρέχουσας χρήσης -10.000,00 -                -10.000,00 -45.000,00 

Παρακρατημένοι / προκαταβλημένοι φόροι -7.157,25 -110.601,83 -7.157,25 -117.070,01 

Επιδράσεις από αναβαλλ. Και προβλέψεις -100.817,15 -224.750,00 -133.952,21 -358.666,61 
(β)

Τρέχων φόρος εισοδήματος 220.352,74 46.652,38 213.304,74 43.119,82
(α+β)

Σημ. (1)  Το ποσό αυτό προέρχεται από το σημείο (δ) του πίνακα στην § 22 των Σημειώσεων.  

 

O φορολογικός συντελεστής για τις εταιρίας που δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα είναι 25%, για τις εταιρίες στην Κύπρο 10% 

(και υπό προϋποθέσεις επιπλέον 10% ως αμυντική εισφορά), για την εταιρία στο Λουξεμβούργο ο συντελεστής φόρου είναι 

26,50%, για την συγγενή μέσω θυγατρικής στην Βουλγαρία ισχύει τo  10%.  Σημειώνεται ότι στο φόρο εισοδήματος-έξοδο του 
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ομίλου περιλαμβάνεται και αρνητικός φόρος από ζημιογόνες επιχειρήσεις ο οποίος θα συμψηφισθεί με φόρο κερδών επόμενων 

χρήσεων.  Οι ετήσιες φορολογικές δηλώσεις της εταιρίας και οι φόροι που προκύπτουν από αυτές θεωρούνται προσωρινοί μέχρι 

να οριστικοποιηθούν μετά από έλεγχο των Φορολογικών Αρχών.  Η εταιρία δεν έχει ελεγχθεί από τις Φορολογικές Αρχές για το 

χρονικό διάστημα από 1.1.2005 έως και 30.06.2008.  

Οι ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις για όλες τις εταιρίες του ομίλου  έχουν ως εξής : 

Επωνυμία εταιρίας Χώρα Έδρας Ποσοστό 
συμμετοχής

Μέθοδος 
ενοποίησης

Ανέλεγκτες 
Χρήσεις

 - E.I.EUROCONSULTANTS L.t.d. Κύπρος 100,00% Πλήρης 2
 - EUROCONSULTANTS INTERNATIONAL Holding S.A. Λουξεμβούργο 90,00% Πλήρης 2
 - FIRST ELEMENTS EUROCONSULTANTS Ltd Κύπρος 81,00% Πλήρης 5
 - ICTV Hellas-ΕΥΡΥΖΩΝΙΚΑ ΔΙΚΤΥΑ Α.Ε. Ελλάδα 73,64% Πλήρης 4
 - EUROCONSULTANTS BULGARIA S.A. G.S.C. Βουλγαρία 45,90% Πλήρης 2
 - Euroconsultants Bosnia-Herzegovina Βοσνία- Ερζεγοβίνη 70,00% Πλήρης  -
 - ΓΕΝΕΤΙΚΗ ΙΑΤΡΙΚΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ Α.Ε. Ελλάδα 48,50% Καθαρή Θέση 2
 - ΕΥΦΥΕΙΣ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΚΕΣ ΘΕΡΜΟΚΟΙΤΙΔΕΣ     ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ Α.Ε.

Ελλάδα 48,33% Καθαρή Θέση 5

 - ΓΝΩΜΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ  Α.Ε. Ελλάδα 48,00% Καθαρή Θέση 3
 - ΕΥΦΥΗ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ Α.Ε. / ΙΝΤΕLΙΝ  Α.Ε. Ελλάδα 40,00%  - 4
 - LOCUS ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ Ε.Π.Ε. Ελλάδα 40,00% Καθαρή Θέση 5
 - EUROCONSULTANTS S.r.o. Τσεχία 40,00% Καθαρή Θέση 5
 - EUROCONSULTANTS Doo Skopje Π.Γ.Δ.Μ. 36,00% Καθαρή Θέση 5
 - EUCONS GROUP L.L.C. Σερβία 33,00% Καθαρή Θέση 4
 - ΕΞΠΕΡΤΤΙΜ  Α.Ε.  Ελλάδα 29,50% Καθαρή Θέση 4
 - ΙΑΤΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΒΛΑΣΤΟΚΥΤΤΑΡΩΝ Α.Ε. Ελλάδα 25,00%  - -
 - ΙΑΤΡΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗ  Α.Ε. Ελλάδα 20,00% Καθαρή Θέση 4
 - REFORM A.E. Πληροφοριακά Συστήματα Ελλάδα 20,00% Καθαρή Θέση 2
 - S.C.EUROCONSULTANTS CORPORATION S.A. Ρουμανία 43,20% Καθαρή Θέση 1
 - DTM CO Μπαχρέιν 42,75% Καθαρή Θέση 1
 - Κ/Ξ ΕΥΡΩΣΥΜΒΟΥΛΟΙ-ΕΠΤΑ-ΕΚΕΤΑ Ελλάδα 40,00% Αναλογική 2

 - Κ/Ξ ΕΥΡΩΣΥΜΒΟΥΛΟΙ-ΒΑΣ.ΣΥΣΜ. ΑΕ-ECOS ΜΕΛ Α.Ε.-ΠΕΤΡΑ 
ΣΥΝ.ΣΥΜΒ.ΜΕΛ. ΕΠΕ-ΟΙΚΟΝΟΜΙΔΗΣ ΔΟΥΜΠΑΣ & ΣΥΝ. ΕΠΕ-ΣΠ.ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ

Ελλάδα 23,75% Αναλογική 2

(

(
1
)

 

 

30.  Πωλήσεις 

Οι πωλήσεις της εταιρίας και του ομίλου προέρχονται όλες από παροχή υπηρεσιών.  Ανάλυση των εσόδων εταιρίας και του 

Ομίλου : 

 

Περιοχή Δραστηριότητας 30/6/2008 30/6/2007 30/6/2008 30/6/2007
Εσωτερικό 2.074.775,13 1.651.147,12 1.822.145,23 1.651.147,12
Εξωτερικό 1.850.461,08 423.511,23 1.850.461,08 423.511,23

3.925.236,21 2.074.658,35 3.672.606,31 2.074.658,35

Δημόσιος Τομέας
ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ

 
 

Περιοχή Δραστηριότητας 30/6/2008 30/6/2007 30/6/2008 30/6/2007
Εσωτερικό 2.382.426,09 360.345,43 2.242.436,99 342.345,43
Εξωτερικό 958.373,05 556.797,16 958.373,05 345.344,25

3.340.799,14 917.142,59 3.200.810,04 687.689,68

Ιδιωτικός Τομέας
ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ

 
 

Περιοχή Δραστηριότητας 30/6/2008 30/6/2007 30/6/2008 30/6/2007
Εσωτερικό -              14.400,00  -              14.400,00  
Εξωτερικό -              -              -              -              

-              14.400,00 -          14.400,00

Θερμοκοιτίδα
ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ

 

Σύνολο
30/6/2008 30/6/2007 30/6/2008 30/6/2007

Εσωτερικό 4.457.201,22 2.025.892,55 4.064.582,22 2.007.892,55
Εξωτερικό 2.808.834,13 980.308,39 2.808.834,13 768.855,48

7.266.035,35 3.006.200,94 6.873.416,35 2.776.748,03  

 

 



 
 

 
Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση περιόδου  01.01 – 30.06.2008                                                                            Σελίδα  48 

Τα αποτελέσματα κατά Γεωγραφική Περιοχή για το διάστημα 01.01 – 30.06.2008 έχουν ως εξής : 

Εσωτερικό Εξωτερικό Σύνολο Εσωτερικό Εξωτερικό Σύνολο
Πωλήσεις 4.457.201,22 2.808.834,13 7.266.035,35 4.064.582,22 2.808.834,13 6.873.416,35
Κόστος 2.729.748,72 1.683.240,24 4.412.988,96 2.520.040,97 1.762.434,44 4.282.475,41
Μικτό Κέρδος 1.727.452,50 1.125.593,89 2.853.046,39 1.544.541,25 1.046.399,69 2.590.940,94
Άλλα 'Εσοδα 229.474,87 226.226,63
Έξοδα Διαθέσεως -820.319,05 -809.046,26
Έξοδα Διοικήσεως -761.591,83 -428.899,26
Άλλα έξοδα -43.356,72 -20.783,28
Χρηματοοικονομικό κόστος (καθαρό) -261.261,07 -238.039,96
Αποτελέσματα από συγγενείς επιχειρήσεις 46.924,86 -              
Κέρδος (ζημία) πρό φόρου 1.242.917,45 1.320.398,81
Φόρος Εισοδήματος -321.169,89 -347.256,95
Αποτέλεσμα μετά από φόρους 921.747,56 973.141,86

Όμιλος Εταιρία

 

 

30α.  Κόστος Πωλήσεων 

Η ανάλυση του κόστους πωλήσεων και των λοιπών κέντρων κόστους της μητρικής έχει ως εξής : 

ΜΗΤΡΙΚΗ
Φύλλο Μερισμού Δαπανών    01.01 - 30.06.2008

ΣΥΝΟΛΟ
Κόστος 

Πωλήσεων
ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΔΙΑΘΕΣΗ Άλλα έΞοδα

ΧΡΗΜ/ΚΟ 
ΚΟΣΤΟΣ

60 - Αμοιβές προσωπικού 833.515,17 350.076,37 158.367,88 325.070,92 0,00 0,00
61 - Αμοιβές & έξοδα τρίτων 3.670.928,64 3.377.254,35 110.127,86 183.546,43 0,00 0,00
62 - Παροχές τρίτων 257.746,01 54.126,66 61.859,04 141.760,31 0,00 0,00
63 - Φόροι - τέλη 29.651,52 8.005,91 593,03 1.482,58 19.570,00 0,00
64 - Διάφορα έξοδα 555.833,10 439.108,15 33.349,99 83.374,96 0,00 0,00
65 - Τόκοι & έξοδα τραπεζών 255.353,72 0,00 255.353,72
66 - Αποσβέσεις 117.379,13 43.430,28 59.863,36 14.085,49 0,00 0,00
68 - Προβλέψεις 74.937,36 10.473,69 4.738,10 59.725,57 0,00 0,00

Σύνολα Ομ.6 5.795.344,65 4.282.475,41 428.899,26 809.046,26 19.570,00 255.353,72

81.00 - Έκτακτα έοδα 1.213,28 0,00 0,00 0,00 1.213,28 0,00
81.02 - Ζημίες από πωληση παγίων 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
82.00 - Έξοδα προηγ. χρήσεων 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
Σύνολο Ομ.8 1.213,28 0,00 0,00 0,00 1.213,28 0,00
Σύνολα Ομ.2 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
ΣΥΝΟΛΑ ΓΙΑ Κατ. Αποτ. Χρήσης 4.282.475,41 428.899,26 809.046,26 20.783,28 255.353,72  

 

Κατά την αντίστοιχη συγκριτική περίοδο της 01.01 – 30.06.2007 τα στοιχεία κόστους της μητρικής (ανά κέντρο κόστους) είχαν ως 

εξής : 

  Φύλλο Μερισμού Δαπανών    01.01 - 30.06.2007

ΣΥΝΟΛΟ
Κόστος 

Πωλήσεων
ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΔΙΑΘΕΣΗ Άλλα έΞοδα

ΧΡΗΜΑΤΟ- 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ 

ΚΟΣΤΟΣ

60 - Αμοιβές προσωπικού 580.896,72 243.976,62 110.370,38 226.549,72 0,00 0,00
61 - Αμοιβές & έξοδα τρίτων 2.094.824,60 1.927.238,63 62.844,74 104.741,23 0,00 0,00
62 - Παροχές τρίτων 178.515,40 37.488,23 42.843,70 98.183,47 0,00 0,00
63 - Φόροι - τέλη 20.860,22 5.632,26 417,20 1.043,01 13.767,75 0,00
64 - Διάφορα έξοδα 260.447,32 205.753,38 15.626,84 39.067,10 0,00 0,00
65 - Τόκοι & έξοδα τραπεζών 120.718,42 0,00 120.718,42
66 - Αποσβέσεις 147.061,97 54.412,93 75.001,60 17.647,44 0,00 0,00
68 - Προβλέψεις 57.234,04 24.038,30 10.874,47 22.321,27 0,00 0,00
Σύνολα Ομ.6 3.460.558,69 2.498.540,35 317.978,93 509.553,24 13.767,75 120.718,42

81.00 - Έκτακτα έοδα 3.344,80 0,00 0,00 0,00 3.344,80 0,00
81.02 - Ζημίες από πωληση παγίων 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
82.00 - Έξοδα προηγ. χρήσεων 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
Γενικό Σύνολο 3.463.903,49 2.498.540,35 317.978,93 509.553,24 17.112,55 120.718,42  

31.  Άλλα έσοδα 

Τα άλλα έσοδα εκμετάλλευσης προέρχονται κυρίως από την επιχορήγηση και λειτουργία της θερμοκοιτίδας νέων επιχειρήσεων. 

Αναλυτικά για την μητρική εταιρία διαμορφώνονται ως εξής:  

Ά λ λ α    Έ σ ο δ α
Θερμοκοιτίδα

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ
30.06.2008 30.06.2007 30.06.2008 30.06.2007

Επιχορηγήσεις 76.835,47 69.410,39 76.835,47 69.410,39
Έσοδα από ενοίκια 123.443,64 111.866,26 123.443,64 111.866,26
Σύνολο 200.279,11 181.276,65 200.279,11 181.276,65  
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Λοιπά
ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ

30.06.2008 30.06.2007 30.06.2008 30.06.2007
Επιχορηγήσεις 6.748,78 1.677,75 4.838,08 1.677,75
Έσοδα από ενοίκια 19.752,45 27.399,73 19.752,45 27.399,73
Λοιπά έσοδα 1.356,99 772,69 1.356,99 772,69
Έκτακτα έσοδα 1.337,54 3,00 -                   0,00

Σύνολο 29.195,76 29.853,17 25.947,52 29.850,17  

Γενικό Σύνολο
ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ

30.06.2008 30.06.2007 30.06.2008 30.06.2007
Επιχορηγήσεις 83.584,25 71.088,14 81.673,55 71.088,14
Έσοδα από ενοίκια 143.196,09 139.265,99 143.196,09 139.265,99
Λοιπά έσοδα 1.356,99 772,69 1.356,99 772,69
Έκτακτα έσοδα 1.337,54 3,00 -                   0,00

Σύνολο 229.474,87 211.129,82 226.226,63 211.126,82  

 

32.   Χρηματοοικονομικό κόστος – καθαρό 

Παρατίθεται ανάλυση του κόστους αυτού στο παρακάτω πίνακα : 

ΧρηματοΟικονομικό Κόστος (καθαρό)
Όμιλος Μητρική

30.06.2008 30.06.2007 30.06.2008 30.06.2007
Χρεωστικοί τόκοι Δανείων 133.746,38 82.819,73 112.305,32 71.227,33
Χρεωστικοί τόκοι μισθωμάτων χρηματοδ. Μίσθωσης 68.370,52 10.735,16 68.370,52 10.735,16
Χρεωστικοί τόκοι Προβλέψεων Προσωπικού 2.712,42 2.451,28 2.712,42 2.451,28
Λοιπά έξοδα Τραπεζών 14.972,73 3.409,46 13.692,96 3.409,46
Προμήθειες Εγγυητικών Επιστολών 58.816,78 32.895,19 58.272,50 32.895,19

278.618,83 132.310,82 255.353,72 120.718,42
Μείον : Πιστωτικοί τόκοι & συναφή έσοδα 17.357,76 480,82 17.313,76 480,82

261.261,07 131.830,00 238.039,96 120.237,60  

 

33.   Κέρδη κατά μετοχή 

Τα κέρδη ανά μετοχή υπολογίζονται με διαίρεση του κέρδους που αναλογεί στους μετόχους της μητρικής με τον σταθμισμένο 

μέσο αριθμό των κοινών μετοχών στην διάρκεια της περιόδου. 

 

Στη διάρκεια του 3ου τριμήνου 2007, σε εκτέλεση απόφασης της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των μετόχων της 28.06.2007, 

ξεκίνησε η αγορά Ιδίων Μετοχών.   

 

Ειδικότερα, μέχρι την 30.06.2008  αγοράστηκαν, με έναρξη την 03.08.2007, συνολικά 64.886 μετοχές.  Κατόπιν τούτου ο 

αριθμός των μετοχών που χρησιμοποιείται ως παρονομαστής για την εύρεση των κερδών ανά μετοχή μεταβλήθηκε. 

Ο αριθμός των μετοχών που έχει εκδώσει η ε εταιρία είναι 5.652.000.  Με την στάθμιση των τεμαχίων και του χρόνου της αγοράς 

τους, ο Σταθμισμένος μέσος όρος μετοχών σε κυκλοφορίας υπολογίστηκε σε 5.587.114 μετοχές. 

 

Με τον αριθμό αυτό επανυπολογίστηκαν και τα κέρδη ανά μετοχή και της συγκριτικής περιόδου 01.01-30.06.2007. 

 ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ (ΚΑΤΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ)

της χρήσης από 01 Ιανουαρίου μέχρι 30η Ιουνίου 2008

Σημ. ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΜΗΤΡΙΚΗ

01.01 - 30.06.2008 01.01 - 30.06.2007 01.01 - 30.06.2008 01.01 - 30.06.2007
Κέρδος (ζημία) προ φόρου 1.242.917,45 -704.103,11 1.320.398,81 -474.647,82
Φόρος εισοδήματος 29 -321.169,89 169.319,37 -347.256,95 104.791,36
Καθαρό κέρδος (ζημία) από συνεχιζόμενες 
δραστηριότητες 921.747,56 -534.783,74 973.141,86 -369.856,46

Κέρδος (ζημία) από διακοπείσες δραστηριότητες                          -                             -                             -                             -     
Καθαρό κέρδος (ζημία) περιόδου 921.747,56 -534.783,74 973.141,86 -369.856,46

Αποδιδόμενο σε:
Μετόχους μητρικής 33 937.293,48 -468.390,31 973.141,86 -369.856,46
Δικαιώματα μειοψηφίας 33 -15.545,92 -66.393,43

921.747,56 -534.783,74 973.141,86 -369.856,46

Κέρδη (ζημίες) κατά μετοχή από συνεχιζόμενες 
δραστηριότητες αποδιδόμενα στους μετόχους της 

μητρικής
Βασικά 33 0,1670 -0,0834 0,1733 -0,0659  
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34. Ταμιακά διαθέσιμα δημιουργούμενα από τις λειτουργίες 

Τα χρηματικά διαθέσιμα που προέρχονται από την λειτουργία εμφανίζονται παρακάτω: 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ
Έμμεση μέθοδος

Της χρήσης από 01 Ιανουαρίου 2008 μέχρι 30η Ιουνίου 2008
Ποσά εκφρασμένα σε Ευρώ

Σημ. ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΜΗΤΡΙΚΗ

Ταμιακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες
01.01 - 30.06.2008 01.01 - 30.06.2007 01.01 - 30.06.2008 01.01 - 30.06.2007

Κέρδη προ φόρων 1.242.917,45 -704.103,11 1.320.398,81 -474.647,82
Προσαρμογές για:
• Κέρδη από πώληση παγίων 1.132,07 -                    1.132,07 -                   
• Καθαρή επίδραση επιχορηγ. & αναλογ.επιχορηγήσεων 25 -78.746,16 241.410,97 -76.835,47 220.641,22
• Προβλέψεις χρήσεως 23,24 53.282,38 57.674,49 74.937,36 57.234,04
• Αποσβέσεις 7,8 142.385,34 169.585,02 117.379,13 147.061,97
• Έσοδα επενδύσεων 8 -35.655,48 -5.224,69 -                       -1.380,82
• Χρεωστικούς τόκους 32 273.478,40 131.830,00 255.353,72 120.718,42

1.598.794,00 -108.827,32 1.692.365,62 69.627,01
• Μείωση (αύξηση)  απαιτήσεων 12,14,15 3.434.800,60 -1.542.581,48 3.103.168,79 -1.298.820,88
• Mείωση (αύξηση) αποθεμάτων 13 -37.636,34 7.628,00
• Αύξηση (μείωση) προμηθευτών 27,28 -1.730.906,61 413.751,41 -1.277.433,85 439.726,88
Ταμιακές ροές από τις λειτουργίες 3.265.051,65 -1.230.029,39 3.518.100,56 -789.466,99
Τόκοι πληρωθέντες 32 -270.765,98 -129.378,72 -252.641,30 -118.267,14
Φόρος εισοδήματος πληρωθείς 29 -17.899,59 -77.197,16 -17.899,59 -77.197,16
Ταμιακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες 2.976.386,08 -1.436.605,27 3.247.559,67 -984.931,29  

 

 

34α. Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη. 

Τα ποσά των πωλήσεων και αγορών σωρευτικά από την έναρξη της οικονομικής χρήσεως και τα υπόλοιπα των απαιτήσεων και 

υποχρεώσεων της εταιρίας και του ομίλου στη λήξη της τρέχουσας χρήσης, που έχουν προκύψει από συναλλαγές της με τα 

συνδεδεμένα, κατά την έννοια του Δ.Λ.Π. 24, προς αυτήν μέρη για το διάστημα 01.01-30.06.2008 και την 30.06.2008 αντίστοιχα 

εμφανίζονται στον παρακάτω πίνακα: 

Εταιρία
Σχέση 

Συμμετοχής

Μέθοδος 
Ενοποίησης

Πωλήσεις 
Υπηρεσιών

Έσοδα 
Συμμετοχών

Αγορές 
Υπηρεσιών Απαιτήσεις Υποχρεώσεις

 - E.I.EUROCONSULTANTS L.t.d. Θυγατρική Πλήρης -          -          -               -                1,97           
 - EUROCONSULTANTS INTERNATIONAL Holding S.A. Θυγατρική Πλήρης -          -          -               -                -            
 - EUROCONSULTANTS BULGARIA S.A. G.S.C. Θυγατρική Πλήρης -          -          124.622,02 3.000,00      7.740,00    
 - ICTV Hellas-ΕΥΡΥΖΩΝΙΚΑ ΔΙΚΤΥΑ Α.Ε. Θυγατρική Πλήρης 18.894,88 -          -               8.792,16      -            
 - Κ/Ξ ΕΥΡΩΣΥΜΒΟΥΛΟΙ-ΕΠΤΑ-ΕΚΕΤΑ Κ/ξια από κοινου 

ελεγχόμενη
Αναλογική 39.520,00  -              -                2.361,60      -                

 - Κ/Ξ ΕΥΡΩΣΥΜΒΟΥΛΟΙ-ΒΑΣ.ΣΥΣΜ. ΑΕ-ECOS ΜΕΛ Α.Ε.-
ΠΕΤΡΑ ΣΥΝ.ΣΥΜΒ.ΜΕΛ. ΕΠΕ-ΟΙΚΟΝΟΜΙΔΗΣ ΔΟΥΜΠΑΣ & 
ΣΥΝ. ΕΠΕ-ΣΠ.ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ

Κ/ξια από κοινου 
ελεγχόμενη

Αναλογική 1.837,73    -              -                64.112,73    

 - ΕΞΠΕΡΤΤΙΜ  Α.Ε.  Συγγενής Καθαρή 
Θέση

180,00       -              504,20         142,80         -                

 - ΕΥΦΥΕΙΣ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΚΕΣ ΘΕΡΜΟΚΟΙΤΙΔΕΣ     
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ Α.Ε.

Συγγενής Καθαρή 
Θέση

4.498,48    -              99.292,20    -                51.878,15    

 - ΓΝΩΜΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ  Α.Ε. Συγγενής Καθαρή 
Θέση

11.496,90  -              21.826,46    130.615,83  130.462,90  

 - ΕΥΦΥΗ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ Α.Ε. / ΙΝΤΕLΙΝ  Α.Ε. Συγγενής Καθαρή 
Θέση

2.770,00    -              805,00         -                -                

 - E & P ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε Συγγενής Καθαρή 
Θέση

-              -              -                -                -                

 - LOCUS ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ Ε.Π.Ε. Συγγενής Καθαρή 
Θέση

-              -              5.500,00      33.772,00    -                

 - EUROCONSULTANTS S.r.o. Συγγενής Καθαρή 
Θέση

-              -              -                -                -                

 - EUROCONSULTANTS Doo Skopje Συγγενής Καθαρή 
Θέση

-              -              450,00         -                815,63         

EUCONS GROUP L.L.C. Συγγενής Καθαρή 
Θέση

-              -              -                -                -                

 - ΙΑΤΡΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗ  Α.Ε. Συγγενής Καθαρή 
Θέση

2.296,56    -              -                3.566,79      -                

 - REFORM A.E. Πληροφοριακά Συστήματα Συγγενής Καθαρή 
Θέση

15.800,46  -              -                2.731,61      -                

 - ΓΕΝΕΤΙΚΗ ΙΑΤΡΙΚΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ Α.Ε. Συγγενής Καθαρή 
Θέση

-              -              -                -                -                

 - ΙΑΤΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΒΛΑΣΤΟΚΥΤΤΑΡΩΝ Α.Ε. Συγγενής Καθαρή 
Θέση

-              -              -                -                

 - FIRST ELEMENTS EUROCONSULTANTS Ltd Συγγενής Καθαρή 
Θέση

-              -              330.678,38  -                130.711,78  

 - S.C.EUROCONSULTANTS CORPORATION S.A. Συγγενής Καθαρή 
Θέση

-              -              4.500,00 -     -                7.896,07      

ΣΥΝΟΛΑ σε επίπεδο ΟΜΙΛΟΥ 37.042,40 -          454.556,24 170.829,03  321.764,53 
ΣΥΝΟΛΑ σε επίπεδο ΕΤΑΙΡΙΑΣ 97.295,01 -          579.178,26 184.982,79  393.619,23  
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 Οι συναλλαγές και τα υπόλοιπα με τα λοιπά συνδεδεμένα μέρη την 30.06.2008 έχουν ως εξής : 

ο Ομιλος Η Εταιρία
30.06.2008 30.06.2007 30.06.2008 30.06.2007

ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ
Βραχυπρόθεσμες παροχές σε εργαζόμενους
Μισθοί & Αμοιβές Δ.Σ. 167.208,15 148.680,93 167.208,15 148.680,93

ΥΠΟΛΟΙΠΑ
Απαιτήσεις από διευθυντικά 
στελέχη και μέλη διοίκησης 60.965,26 18.934,58 30.435,12 18.934,58

Υποχρεώσεις προς διευθυντικά 
στελέχη και μέλη διοίκησης 13.545,90 51.592,44 13.545,90 51.592,44

Σύνολα 74.511,16 70.527,02 43.981,02 70.527,02  

 

35α. Μισθώσεις 

Α.  Χρηματοδοτικές μισθώσεις 

Η εταιρία το Μάϊο του 2007 προχώρησε σε πώληση και μίσθωση (sale & lease back), με δικαίωμα επαναγοράς με ποσό 50€)  

του 50% των κτιριακών της εγκαταστάσεων, με αναλογία στο οικόπεδο 46%.   Το τίμημα το οποίο εισέπραξε η εταιρία από την 

πώληση ήταν 2.668.596,76 €.   Η διάρκεια της σύμβασης μίσθωσης που υπογράφηκε κατόπιν είναι 15ετής με μηνιαία 

μισθώματα τα οποία θα υπολογίζονται με περιθώριο 1,1% πλέον του Euribor 1 μήνα για το Ευρώ. 

 

Το μηνιαίο μίσθωμα (κεφάλαιο + τόκοι) ανέρχεται, με βάση το επιτόκιο της 18/6/2007 στις 20.672,74 €. 

 

Την 30.06.2008 το σύνολο της μελλοντικής ελάχιστης καταβολής μισθωμάτων (μόνο κεφάλαιο όχι και τόκοι) βάσει μη 

ακυρωτέων συμβάσεων είναι 2.453.563,82 €  (3.528.447,77 με τόκους).  Για τους επόμενους 12 μήνες οι καταβολές θα 

ανέλθουν 120.003,21 €  (253.706,43 €), για 12-60 μήνες οι καταβολές θα ανέλθουν σε 554.142,46 € (1.016.191,43 €) και από 

60-180 μήνες είναι 1.779.367,19 €  (2.258.549,91 €). 

Η παρούσα αξία του συνόλου των παραπάνω μισθωμάτων είναι 2.453.563,82 € και είναι ίση με την λογιστική αξία του 

υπολοίπου της υποχρέωσης όπως αυτή εμφανίζεται στο Ισολογισμό. 

 

Β.  Λειτουργικές μισθώσεις 

Η εταιρία έχει λειτουργικές που αφορούν αποκλειστικά αυτοκίνητα. 

Συγκεκριμένα υπάρχουν συμβάσεις για 9 επιβατηγά αυτοκίνητα για τα οποία στη τρέχουσα περίοδο 01.01 – 30.06.2008 

λογίστηκαν μισθώματα αξίας 23.186,14 € (προηγούμενη –ολόκληρη- χρήση 2007  66.516,13 €). 

Το σύνολο της μελλοντικής ελάχιστης καταβολής μισθωμάτων βάσει μη ακυρωτέων συμβάσεων είναι 91.941,78 €.  Για τους 

επόμενους 12 μήνες οι καταβολές θα ανέλθουν 41.960,98 € και για 12-60 μήνες οι καταβολές θα ανέλθουν σε 49.980,80 €.  

 

36. Ενδεχόμενες υποχρεώσεις και δεσμεύσεις. 

Ο Όμιλος έχει ενδεχόμενες υποχρεώσεις σε σχέση με τράπεζες, λοιπές εγγυήσεις και άλλα θέματα που προκύπτουν στα πλαίσια 

της συνήθους δραστηριότητας. Δεν αναμένεται να προκύψουν ουσιώδεις επιβαρύνσεις από τις ενδεχόμενες υποχρεώσεις. Ο 

όμιλος έχει δώσει εγγυήσεις στα πλαίσια των συνήθων δραστηριοτήτων του. Δεν αναμένονται πρόσθετες πληρωμές, κατά την 

ημερομηνία σύνταξης αυτών των οικονομικών καταστάσεων. 

 

Κίνδυνος από έκδοση εγγυητικών επιστολών 

Οι Τράπεζες από τα όρια της εταιρίας έχουν εκδώσει για την ίδια αλλά και για συγγενείς εταιρίες τις κάτωθι  εγγυητικές επιστολές: 

30.06.2008 31.12.2007
Μητρική Μητρική

Υπέρ της Μητρικής

Υπέρ 
συνδεδεμέων 
επιχειρήσεων Σύνολο μητρικής Υπέρ της Μητρικής

Υπέρ 
συνδεδεμέων 
επιχειρήσεων Σύνολο μητρικής

Συμμετοχής 1.089.405,20 960.639,66 87.996,55 1.048.636,21 2.110.881,58 1.831.969,05 238.143,54 2.070.112,59
Προκαταβολής 2.887.459,40 2.594.246,66 293.212,74 2.887.459,40 1.477.138,86 1.451.087,48 26.051,38 1.477.138,86
Καλής Εκτέλεσης 2.137.992,05 1.995.071,08 142.920,97 2.137.992,05 4.030.671,92 3.913.113,02 117.558,90 4.030.671,92
Καλής πληρωμής 156.994,12 12.794,12 144.200,00 156.994,12 -                 -                     -              -                 
Άλλου Τύπου 12.500,00 12.500,00 -                  12.500,00 -                 -                     -              -                 

6.284.350,77 5.575.251,52 668.330,26 6.243.581,78 7.618.692,36 7.196.169,55 381.753,82 7.577.923,37

Ομιλος Ομιλος
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Η εταιρία εκτιμά ότι δεν υπάρχει κίνδυνος από τις εγγυητικές επιστολές που έχουν εκδοθεί υπέρ τρίτων ή υπέρ της ίδιας. Ο 

λόγος που το στηρίζει  οφείλεται στο γεγονός ότι στην δωδεκαετή λειτουργία της υλοποιεί έργα με την έκδοση εγγυητικών 

επιστολών χωρίς να έχει εκπέσει  καμία μέχρι σήμερα . Όσο αναφορά τις εγγυητικές υπέρ συγγενών εταιριών που έχουν εκδοθεί 

από τα πιστωτικά όρια της ίδιας η εταιρία εκτιμά ότι δεν συντρέχει ο παραμικρός κίνδυνος διότι συμμετέχει σαν υπεργολάβος 

στην υλοποίηση των έργων και έμμεσα ελέγχει την πορεία των έργων. Άλλωστε πρόκειται για οικονομικά εύρωστες εταιρίες  με 

χαμηλό δανεισμό, με μικρά πιστωτικά όρια. 

Υποχρεώσεις σε σχέση με θυγατρικές και συγγενείς εταιρίες 

Δεν υπάρχουν. 

Επίδικες διαφορές 

Δεν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές δικαστικού ή διαιτητικών οργάνων που να έχουν σημαντική επίπτωση στην 

οικονομική κατάσταση ή λειτουργία του ομίλου. 

 

37. Γεγονότα μετά την ημερομηνία του Ισολογισμού 

Δεν υπάρχει κάποιο αξιοσημείωτο γεγονός που να επηρεάζει τις οικονομικές καταστάσεις που να συνέβη μετά την ημερομηνία 

του ισολογισμού. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ,   25 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2008 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ. 

& ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ. 

& ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

  

ΠΑΡΙΣ Σ. ΚΟΚΟΡΟΤΣΙΚΟΣ   ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ Γ. ΤΑΥΡΙΔΗΣ 

Α.Δ.Τ.  Ξ 499816 Α.Δ.Τ. ΑΒ 688181 

 

Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ 

 

 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Β. ΤΣΙΩΤΡΑΣ 

Α.Δ.Τ.   ΑΕ  670996 

Αριθμός Αδείας Λογιστή Α΄ Τάξης  13372 
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Ε.  Στοιχεία & Πληροφορίες 

 

ΕΥΡΩΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ 
ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ

ΑΡ.Μ.Α.Ε. : 27948/06/Β/92/11 
Διεύθυνση της Έδρας της Εταιρείας : Αντώνη Τρίτση 21 - Πυλαία - Θεσσαλονίκη

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΑΠΟ 1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2008 ΜΕΧΡΙ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2008
Σύμφωνα με την Απόφαση 6/448/11.10.2007 του Διοικητικού Συμβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς

Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες, που προκύπτουν από τις οικονομικές καταστάσεις, στοχεύουν σε μία γενική ενημέρωση για την οικονομική κατάσταση και τα αποτελέσματα της "ΕΥΡΩΣΥΜΒΟΥΛΟΙ Α.Ε. ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ".  Συνιστούμε επομένως στον αναγνώστη, πριν προβεί σε οποιαδήποτε είδους επενδυτική επιλογή ή 
άλλη συναλλαγή με τον εκδότη, να ανατρέξει στη διεύθυνση διαδικτύου του εκδότη, όπου αναρτώνται οι οικονομικές καταστάσεις καθώς και η έκθεση επισκόπησης του ορκωτού ελεγκτή λογιστή όποτε αυτή απαιτείται.

1.2. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΠΕΡΙΟΔΟΥ (ενοποιημένα και μη ενοποιημένα)
Ποσά εκφρασμένα σε ευρώ

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΙΑ
01.01-30.06.2008 01.01-30.06.2007 01.01-30.06.2008 01.01-30.06.2007

Κύκλος Εργασιών 7.266.035,35 3.006.200,94 6.873.416,35 2.776.748,03
Μικτά κέρδη 2.853.046,39 137.547,88 2.590.940,94 278.207,68
Κέρδη προ φόρων, χρηματοδοτικών και επενδυτικών αποτελεσμάτων 1.457.253,66 -577.381,53 1.558.438,77 -355.310,22
Κέρδη / (ζημίες) προ φόρων 1.242.917,45 -704.103,11 1.320.398,81 -474.647,82

1.1. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ (ενοποιημένα και μη ενοποιημένα) Κέρδη / (ζημίες) μετά από φόρους 921.747,56 -534.783,74 973.141,86 -369.856,46
Ποσά εκφρασμένα σε ευρώ Κατανέμονται σε :

Μετόχους Εταιρίας 937.293,48 -468.390,31 973.141,86 -369.856,46
30.06.2008 31.12.2007 30.06.2008 31.12.2007 Μετόχους Μειοψηφίας -15.545,92 -66.393,43 0,00 0,00

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια στοιχεία 5.589.510,98 5.646.324,67 5.530.815,40 5.610.126,56 Κέρδη (ζημίες) μετά από φόρους ανά μετοχή - βασικά  (σε €) 0,1670 -0,0834 0,1733 -0,0659
Επενδύσεις σε ακίνητα 0,00 0,00 0,00 0,00 Προτεινόμενο μέρισμα ανά μετοχή - (σε €) 0,00 0,00 0,00 0,00

Άυλα περιουσιακά στοιχεία 584.846,23 621.808,46 195.311,34 222.954,62
Κέρδη προ φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσμάτων και 
αποσβέσεων 1.603.957,22 -407.796,51 1.675.817,90 -208.248,25

Λοιπά μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 2.152.740,18 2.200.253,00 3.100.653,25 2.828.972,25
Αποθέματα 83.977,57 46.341,23 0,00 0,00 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΙΑ
Απαιτήσεις από πελάτες 8.239.803,80 11.876.777,27 8.082.831,60 11.464.864,77 01.04-30.06.2008 01.04-30.06.2007 01.04-30.06.2008 01.04-30.06.2007
Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 3.135.250,44 1.288.791,10 2.689.605,07 944.016,78 Κύκλος Εργασιών 3.189.691,07 1.738.014,50 3.072.336,55 1.560.301,40
Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία προοριζόμενα  Μικτά κέρδη 1.392.631,77 47.532,81 1.269.392,00 122.139,27
για πώληση 0,00 0,00 0,00 0,00 Κέρδη προ φόρων, χρηματοδοτικών και επενδυτικών αποτελεσμάτων 672.600,09 -334.658,77 769.256,02 -205.728,97
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 19.786.129,20 21.680.295,73 19.599.216,66 21.070.934,98 Κέρδη / (ζημίες) προ φόρων 483.104,07 -408.343,40 631.106,04 -259.687,49

Κέρδη / (ζημίες) μετά από φόρους 324.931,69 -306.443,41 461.172,29 -210.722,64
ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ Κατανέμονται σε :
Μετοχικό Κεφάλαιο 3.391.200,00 3.391.200,00 3.391.200,00 3.391.200,00 Μετόχους Εταιρίας 336.799,62 -258.566,17 461.172,29 -210.722,64
Λοιπά στοιχεία Καθαρής Θέσης 4.336.523,74 4.025.593,77 4.694.813,39 4.297.870,48 Μετόχους Μειοψηφίας -11.867,93 -47.877,24 0,00 0,00
Σύνολο Καθαρής Θέσης μετόχων Εταιρίας (α) 7.727.723,74 7.416.793,77 8.086.013,39 7.689.070,48
Δικαιώματα Μειοψηφίας (β) 344.865,16 213.469,70 0,00 0,00 Κέρδη (ζημίες) μετά από φόρους ανά μετοχή - βασικά  (σε €) 0,0602 -0,0461 0,0823 -0,0376
Σύνολο Καθαρής Θέσης (γ) = (α) + (β) 8.072.588,90 7.630.263,47 8.086.013,39 7.689.070,48 Προτεινόμενο μέρισμα ανά μετοχή - (σε €) 0,00 0,00 0,00 0,00

Κέρδη προ φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσμάτων και 
αποσβέσεων 747.158,81 -250.530,59 827.573,60 -132.957,71

Μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 2.341.023,61 2.353.593,98 2.333.560,61 2.353.593,98
Προβλέψεις / Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 1.770.691,56 1.694.734,73 1.735.546,86 1.658.130,65
Βραχυπρόθεσμες δανειακές Υποχρεώσεις 834.639,31 1.739.456,65 505.823,93 1.370.430,43 1.3. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ (ενοποιημένα και μη ενοποιημένα)
Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 6.767.185,82 8.262.246,90 6.938.271,87 7.999.709,44 Ποσά εκφρασμένα σε ευρώ
Υποχρεώσεις που σχετίζονται με μη κυκοφορούντα
περιουσιακά στοιχεία ποοριζόμενα για πώληση 0,00 0,00 0,00 0,00 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΙΑ
Σύνολο υποχρεώσεων (δ) 11.713.540,30 14.050.032,26 11.513.203,27 13.381.864,50 30.06.2008 30.06.2007 30.06.2008 30.06.2007
ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (γ) + (δ) 19.786.129,20 21.680.295,73 19.599.216,66 21.070.934,98 Καθαρή θέση έναρξης περιόδου (01.01.2008 και 01.01.2007 αντίστοιχα) 7.630.263,47 6.711.777,29 7.689.070,48 6.571.705,30

Κέρδη / (ζημιές) της περιόδου μετά από φόρους (συνεχιζόμενες και
διακοπείσες δραστηριότητες) 921.747,56 -534.783,74 973.141,86 -369.856,46

1.4. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ ΠΕΡΙΟΔΟΥ (ενοποιημένα και μη ενοποιημένα) Αύξηση / (μείωση) μετοχικού κεφαλαίου 89.950,00 0,00 0,00 0,00
Ποσά εκφρασμένα σε ευρώ Διανεμηθέντα  μερίσματα -447.735,04 0,00 -447.735,04 0,00

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΙΑ Καθαρό εισόδημα καταχωρημένο απ’ ευθείας στην καθαρή θέση 6.826,82 3.218,18 0,00 0,00
01.01.2008- 01.01.2007- 01.01.2008- 01.01.2007- Αγορές (πωλήσεις) ιδίων μετοχών -128.463,91 0,00 -128.463,91 0,00
30.06.2008 30.06.2007 30.06.2008 30.06.2007 Καθαρή θέση λήξης περιόδου  (30.06.2008 και 30.06.2007 αντίστοιχα) 8.072.588,90 6.180.211,73 8.086.013,39 6.201.848,84

Λειτουργικές δραστηριότητες
Αποτελέσματα προ φόρων (συνεχιζόμενες δραστηριότητες) 1.242.917,45 -704.103,11 1.320.398,81 -474.647,82
Αποτελέσματα προ φόρων (διακοπείσες δραστηριότητες) 0,00 0,00 0,00 0,00
Πλέον / μείον προσαρμογές για:
Αποσβέσεις 142.385,34 169.585,02 117.379,13 147.061,97
Απομειώσεις ενσώματων & άυλων πάγιων περιουσιακών στοιχείων 0,00 0,00 0,00 0,00
Προβλέψεις 53.282,38 57.674,49 74.937,36 57.234,04
Συναλλαγματικές διαφορές 0,00 0,00 0,00 0,00
Αποτελέσματα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζημιές) επενδυτικής 
δραστηριότητας

-113.269,57 236.186,28 -75.703,40 219.260,40

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 273.478,40 131.830,00 255.353,72 120.718,42
Πλέον/ μείον προσαρμογές για μεταβολές λογαριασμών 
κεφαλαίου κίνησης ή που σχετίζονται με τις λειτουργικές 
δραστηριότητες:
Μείωση / (αύξηση) αποθεμάτων -37.636,34 7.628,00 0,00 0,00
Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων 3.434.800,60 -1.542.581,48 3.103.168,79 -1.298.820,88

(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην δανειακών) -1.730.906,61 413.751,41 -1.277.433,85 439.726,88
Μείον:
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβλημένα -270.765,98 -129.378,72 -252.641,30 -118.267,14
Καταβεβλημένοι φόροι -17.899,59 -77.197,16 -17.899,59 -77.197,16

Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες (α) 2.976.386,08 -1.436.605,27 3.247.559,67 -984.931,29

Επενδυτικές δραστηριότητες
Απόκτηση θυγατρικών, συγγενών, κοινοπραξιών και λοιπών
επενδύσεων

-100.553,00 -284.340,00 -473.002,00 -224.400,00

Αγορά ενσώματων και άϋλων παγίων περιουσιακών στοιχείων -26.838,76 -83.269,12 -15.856,76 -81.234,78
Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώματων και άϋλων παγίων 4.300,00 0,00 4.300,00 0,00
Τόκοι εισπραχθέντες 0,00 480,82 0,00 480,82
Μερίσματα εισπραχθέντα 0,00 900,00 0,00 900,00
Επενδυτικές ροές από διακοπείσες δραστηριότητες 202.703,00 46.050,00 202.703,00 46.050,00

Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (β) 79.611,24 -320.178,30 -281.855,76 -258.203,96

Χρηματοδοτικές δραστηριότητες
Εισπράξεις από αύξηση μετοχικού κεφαλαίου 89.950,00 2.100,00 0,00 0,00
Πληρωμές για μείωση κεφαλαίου -128.463,91 0,00 -128.463,91 0,00
Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια 0,00 2.668.596,76 0,00 2.668.596,76
Εξοφλήσεις δανείων -897.354,34 -1.034.979,59 -864.606,50 -1.292.270,48

Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από χρηματοδοτικές μισθώσεις (χρεολύσια) -58.467,91 -98.796,26 -58.467,91 -98.796,26

Μερίσματα πληρωθέντα -396.059,68 0,00 -396.059,68 0,00
Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηματοδοτικές δραστηριότητες 
(γ)

-1.390.395,84 1.536.920,91 -1.447.598,00 1.277.530,02

Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 
περιόδου (α) + (β) + (γ)

1.665.601,48 -219.862,66 1.518.105,91 34.394,77

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης περιόδου 445.818,28 911.597,87 350.933,69 238.776,54
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης περιόδου 2.111.419,76 691.735,21 1.869.039,60 273.171,31

Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ. O ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ. & ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ

& ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ

ΠΑΡΙΣ Σ. ΚΟΚΟΡΟΤΣΙΚΟΣ ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ Γ. ΤΑΥΡΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Β. ΤΣΙΩΤΡΑΣ
Α.Δ.Τ. Ξ 499816/87 Α.Δ.Τ. ΑΒ 688181/06 Α.Δ.Τ. ΑΕ 670996/07   Α' Τάξης Α.Μ.Ο.Ε.: 13372

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΙΑ

Θεσσαλονίκη 25 Αυγούστου 2008

ΠΡΟΣΘΕΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 
 

1) Η μητρική εταιρία είναι ελεγμένη φορολογικά μέχρι και τη χρήση 2004, ενώ για τις ενοποιούμενες & συγγενείς εταιρίες οι ανέλεγκτες χρήσεις παρατίθενται 
αναλυτικά στην Σημείωση 29 των Εξαμηνιαίων Οικονομικών Καταστάσεων. 

2) Δεν υπάρχει μεταβολή στις λογιστικές μεθόδους ή στις λογιστικές εκτιμήσεις. 
3) Δεν υπάρχουν εταιρικά γεγονότα τα οποία επέφεραν μεταβολές άνω του 25% στον κύκλο εργασιών, τα αποτελέσματα μετά από φόρους και την καθαρή 

θέση σε εταιρική και ενοποιημένη βάση. 
4) Δεν υπήρξε αλλαγή της χρονικής περιόδου της τρέχουσας οικονομικής χρήσης σε σχέση με την προηγούμενη. 
5) Οι οικονομικές καταστάσεις της εταιρίας δεν περιλαμβάνονται στις ενοποιημένες καταστάσεις που καταρτίζουν άλλες εταιρίες.  
6) Η εταιρία και οι εταιρίες του ομίλου δεν έχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές αλλά ούτε εκκρεμείς δικαστικές αποφάσεις ή αποφάσεις διαιτητικών 

οργάνων.  
7) Τα ποσά των προβλέψεων που έχουν σχηματισθεί είναι: α) για ανέλεγκτες χρήσεις για την εταιρία και για τον όμιλο 130.000 €, β) για λοιπές προβλέψεις 

για την εταιρία το ποσό των 444.865,15 € και 447.528,05 € για τον Όμιλο. 
8) Στον Όμιλο στην τρέχουσα περίοδο καταχωρήθηκε απ΄ ευθείας στην Καθαρή Θέση έσοδο ποσού 1.003,60 €, το οποίο αφορά Συναλλαγματικές 

Διαφορές. Επιπλέων λόγο αναδιάταξης συμμετοχών και αγοραπωλησιών ποσοστών υπήρξε α) μείωση των Αποθεματικών Εύλογης Αξίας κατά 
21.681,81 € και των Αποτελεσμάτων Εις Νέο κατά 29.486,35 € και β) αύξηση των Δικαιωμάτων Μειοψηφίας κατά 56.991,38 €.  Η Καθαρή Θέση 
επηρεάστηκε συνολικά θετικά κατά 6.826,82 € 

9) Η εταιρία, με τις αποφάσεις των από 28/06/2007 και 02/06/2008 αποφάσεων των Τακτικών Γενικών Συνελεύσεων των μετόχων της, προέβη μέχρι 
30/06/2008 σε αγορά 64.886 ιδίων μετοχών με κόστος αγοράς 189.932,84€.  Η μετοχές αυτές θα χρησιμοποιηθούν για την εκπλήρωση των 
υποχρεώσεων της από το εγκριθέν πρόγραμμα διάθεσης μετοχών στο προσωπικό και τα στελέχη της εταιρίας.  

10) Ο αριθμός του μόνιμου  προσωπικού της εταιρίας την 30/06/2008 ανέρχονταν σε 58 άτομα και του ομίλου σε 69. O αριθμός του μόνιμου προσωπικού της 
εταιρίας 30/06/2007 ανέρχονταν σε 40 άτομα και του ομίλου σε 50. 

11) Τα ποσά των πωλήσεων και αγορών σωρευτικά από την έναρξη της οικονομικής χρήσεως και τα υπόλοιπα των απαιτήσεων και υποχρεώσεων της 
εταιρίας και του ομίλου στη λήξη της τρέχουσας περιόδου, που έχουν προκύψει από συναλλαγές της με τα συνδεδεμένα, κατά την έννοια του Δ.Λ.Π. 24, 
προς αυτήν μέρη εμφανίζονται στον παρακάτω πίνακα: 

 

  Όμιλος Εταιρία 

α) Έσοδα 37.042,40 97.295,01 

β) Έξοδα 454.556,24 579.178,26 

γ) Απαιτήσεις 170.829,03 184.982,79 

δ) Υποχρεώσεις 321.764,53 393.619,23 

ε) Συναλλαγές και αμοιβές διευθυντικών στελεχών και μελών της διοίκησης 167.208,15 167.208,15 

στ) Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και μέλη της διοίκησης 60.965,26 30.435,12 

ζ) Υποχρεώσεις προς τα διευθυντικά στελέχη και μέλη της διοίκησης 13.545,90 13.545,90 
 
12) Οι εταιρίες του Ομίλου, τα ποσοστά με τα οποία η Εταιρία συμμετέχει στο μετοχικό τους κεφάλαιο καθώς και η μέθοδος ενσωμάτωσής τους στις 

ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις παρατίθενται αναλυτικά στις Σημειώσεις 8 και 9 των εξαμηνιαίων οικονομικών καταστάσεων. 
13) Στην ενοποίηση του Α΄ εξαμήνου του 2008, σε σχέση με την αμέσως προηγούμενη περίοδο και την αντίστοιχη περσινή,  αλλάζει η μέθοδος ενοποίησης 

της εταιρίας EUROCONSULTANTS BULGARIA S.A. G.S.C..  Συγκεκριμένα, λόγω αγοράς ποσοστού 2% και απόκτησης πλήρη ελέγχου, η εταιρία 
ενοποιείται με την μέθοδο της Πλήρης Ενοποίησης ενώ ενοποιούνταν με την μέθοδο της Καθαρής Θέσης. 

14) Στην ενοποίηση του Α΄ εξαμήνου του 2008, σε σχέση με την αμέσως προηγούμενη περίοδο και την αντίστοιχη περσινή, παύουν να ενοποιούνται οι 
συγγενής εταιρίες: α) ΓΕΝΕΤΙΚΗ ΙΑΤΡΙΚΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ Α.Ε., και β) ΕΥΦΥΗ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ Α.Ε., οι οποίες ενοποιούνταν με την μέθοδο 
της Καθαρής Θέσης, λόγω ολοκλήρωσης διαδικασίας Λύσης – Εκκαθάρισης. 

15) Στην ενοποίηση του Α΄ εξαμήνου του 2008, σε σχέση με την αντίστοιχη περσινή, παύει να ενοποιείται η συγγενής εταιρία Ε & Ρ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε., η οποία ενοποιούνταν με την μέθοδο της Καθαρής Θέσης, λόγω πώλησης του ποσοστού συμμετοχής.  

Διεύθυνση Διαδικτύου: www.euroconsultants.gr 

Ημερομηνία έγκρισης από το Διοικητικό Συμβούλιο 
των εξαμηνιαίων οικονομικών καταστάσεων: 25 Αυγούστου 2008 

Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής: Ευάγγελος Γ. Μπιζουργιάννης  Α.Μ.Σ.Ο.Ε.Λ  26441 

Ελεγκτική Εταιρία: ΣΟΛ α.ε.ο.ε. - Horwath          
Τύπος έκθεσης επισκόπησης: Με σύμφωνη γνώμη 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


